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Анализ

работы комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав

при администрации Усть-Абаканского района по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в 2020 году
 В состав комиссии в течение 2020 года входили:  председатель комиссии Е.Н. Баравлева - заместитель главы администрации Усть-Абаканского района по социальным вопросам, заместитель председателя Н.А. Мироненко - руководитель управления образования, ответственный секретарь - А.С. Иванова, а также 15 членов комиссии. В состав комиссии входят руководители управлений, специалисты и сотрудники органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, представители Совета депутатов Усть-Абаканского района, Усть-Абаканского поссовета. Штатным работником комиссии является ответственный секретарь. На всех заседаниях комиссии присутствовали представители прокуратуры Усть-Абаканского района.

    В 2020 году проведено 23 заседания. На них рассмотрено 25 общепрофилактических вопросов, более 30 вопросов рассмотрено в порядке контроля, по результатам рассмотрения в адрес субъектов системы профилактики, органов местного самоуправления вынесено 9 решений, в которых дано более 60 рекомендаций по координации работы субъектов и улучшению эффективности работы по профилактике в разных направлениях, а также направлено более  400-х информационных писем, запросов. В течение отчетного периода контроль за исполнением решений и запросов осуществлялся ответственным секретарем.  

    В течение 2020 года в комиссию поступило свыше 3000 единиц входящей корреспонденции, из них  438 - материалы о нарушении прав и законных интересов несовершеннолетних, в том числе 267 административных. Все материалы, обращения были рассмотрены, по ним приняты решения, даны поручения, сделаны запросы, направлены информационные письма. Так, в органы и учреждения системы профилактики, органы местного  самоуправления, предпринимателей и др. направлено более 600 информаций, запросов, постановлений,  а также 6 представлений об устранении причин и условий, способствовавших совершению правонарушений подростками о защите прав несовершеннолетних. 

     На заседаниях КДН и ЗП при рассмотрении административных материалов в отношении родителей, ненадлежащим образом исполняющих обязанности по содержанию, воспитанию, обучению и защите прав несовершеннолетних детей, в адрес управления образования, органов опеки и попечительства, внутренних дел, здравоохранения, социальной поддержки населения, администраций муниципальных образований района  давались рекомендации по улучшению  и эффективности работы с данной категорией лиц.

Анализ работы комиссии по административной практике за 2020 год выглядит следующим образом:

	Рассмотрено административных материалов
	Наложено штрафов

на сумму (руб.)
	Взыскано

(руб.)
	Направлено для взыскания приставам (материалов)
	Составлено и направлено в суд
протоколов по

ст.20.25
КоАП РФ

	332

(АППГ - 282)
	121 040 

(АППГ - 66 440)
	92 897 

(АППГ - 58 532)
	69 
	11


   Из 332-х рассмотренных административных материалов:

   в отношении взрослых лиц и в защиту несовершеннолетних рассмотрено 267 (АППГ – 252) материала, из них (по статьям):

   -  ст. 5.35 ч.1 КоАП РФ –  252 (2019г. - 234);

   -  ст. 20.22 КоАП РФ –  8 (2019г. – 16);

   в отношении иных взрослых лиц (по статье)

   -  ст. 6.10 КоАП РФ  – 4 (2019г. – 2);

прекращено дел в связи с истечением срока рассмотрения - 1 (2019г. - 1);

прекращено дел в связи с отсутствием состава правонарушения – 0 (2019г. - 1);

направлено дел на рассмотрение по подведомственности – 2 (2019г. - 2);

возвращено на доработку – 7 (2019г. - 6), из них 4 – доработано и возвращено в КДН и рассмотрено, 3 – не возвращено).

В отношении подростков рассмотрено 65 дел (АППГ – 30), 46 несовершеннолетних, 

из них (по статьям):

    -  ст. 6.8 ч.1 – 0 (2019г. – 0), стабильно;

    -  ст. 6.9 ч.1 – 0 (2019г. – 0), стабильно;

    -  ст. 20.20 ч.1 – 12 (2019г. – 4), рост 300%;

    -  ст. 20.21 – 0 (2019г. – 1), снижение 100%;

- ст. 20.1 - 2 (2019г. - 0), рост 200 %;

    -  ст.7.27 ч.1 – 3 (2019г. – 2), рост 30%;

    - ст. 12 – 34 (2019г. – 19) рост 179%;

- ст.20.6.1 - 11 (2019г. - 0); 

    -  иные (ст.19) – 3;

прекращено дел с истечением срока рассмотрения  – 4 (АППГ - 3);

прекращено дел в связи с отсутствием состава (события) правонарушения – 0 (АППГ - 1) 

признано виновными и освобождено от материальной ответственности по ч.2 ст.2.3 с применением ст.15 50-ЗРХ – 10 (АППГ - 12) подростков.

  Таким образом, видно, что:

  - продолжает наблюдаться тенденция к росту употребления спиртных напитков молодежью. В среднем, с каждым годом  на 15-20% больше рассматривается административных материалов, связанных с употреблением алкогольной продукции несовершеннолетними (15 - 2017г.,  20 - 2018г., 22 – 2019г., 2020г. - 23). В 2020 году больше было рассмотрено протоколов в отношении лиц, которые старше 16 лет, в 2019 году наблюдалась обратная картина.

  - наблюдается тенденция к снижению поступивших в комиссию материалов, связанных с употреблением  наркотических веществ и оборотом наркотиков  (всего в 2017г. – 3, 2018г. – 3, 2019г. - 1, 2020г. - 0);

- стабильно высоким остается число поступивших в комиссию материалов за нарушение ПДД (управление транспортными средствами без прав, управление ТС в состоянии алкогольного опьянения). На том же уровне остается количество рассмотренных материалов в отношении подростков за езду в пьяном виде, ст. 12.8 ч.3, 12.26 ч.2 КоАП РФ (2019г. – 3, 2020г. - 3);

  - стабильным остается число рассмотренных материалов, связанных с ненадлежащим исполнением родительских обязанностей (ст.5.35 ч.1);

    В результате эффективной профилактической работы КДН и ЗП, ОМВД, Управлением образования и образовательными организациями по своевременной паспортизации несовершеннолетних, достигших возраста 14 лет, сократилось количество фактов нарушения прав детей в данном направлении. Так, в 2020 году выявлено и привлечено к административной ответственности 16 законных представителей за несвоевременное получение паспорта их детьми (2018г. – 57 родителей, 2019г. - 19).    

   При рассмотрении материалов (административных протоколов, постановлений об отказе и др.) в отношении взрослых лиц и подростков комиссией принимались решения о взыскании штрафов и выносились предупреждения.   Так:

- наложено штрафов на сумму 121 040 руб. (АППГ – 66 440), из них – в отношении 39 (АППГ - 6) несовершеннолетних –  89 800 (АППГ – 18 060) руб., в отношении 94 (АППГ – 119) взрослых лиц – 31 240  (АППГ - 48 380) руб.  В отчетный период взыскано штрафов всего на общую сумму  (АППГ - 92 897) руб., что составляет 77%  взыскаемости;

- вынесено предупреждений в отношении подростков и передано под надзор родителей – 21 (АППГ – 50) в соответствии с КоАП РФ и со ст.15 50-ЗРХ, в отношении законных представителей – 179 (АППГ – 133) в соответствии с ч.1 ст.5.35 КоАП РФ  и ст.16 50-ЗРХ.

   В целях повышения эффективности работы, координации деятельности субъектов системы профилактики комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав в 2020 году были разработаны следующие межведомственные планы: 

- «План межведомственных профилактических мероприятий по снижению подростковой преступности в Усть-Абаканском районе на 2020г.»;

- «Межведомственный план мероприятий по профилактике немедицинского потребления несовершеннолетними наркотических средств и психотропных веществ, а также спиртосодержащей продукции на 2019-2020 годы»; 

- «Межведомственный план мероприятий по профилактике детской и младенческой смертности, суицидального поведения несовершеннолетних в Усть-Абаканском районе на 2019-2020 годы»; 

- «Межведомственный план мероприятий по профилактике жестокого обращения и насилия в отношении несовершеннолетних, их половой неприкосновенности на 2020-2021гг.»;

- «План межведомственного взаимодействия по выявлению семейного неблагополучия, организация работы с семьями, находящимися в социально-опасном положении (трудной жизненной ситуации) в Усть-Абаканском районе», действующий на постоянной основе.
     С 2016г. в районе реализуется муниципальная программа "Обеспечение общественного порядка и противодействие преступности в Усть-Абаканском районе (2016 - 2023 годы)", подпрограмма «Профилактика безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних». Финансирование программы (подпрограммы) осуществляется стабильно. В 2020 году на исполнение программы было израсходовано из районного бюджета  42,5 т.р. (2019г. – 118,8 т.р.).            

    Приоритетным направлением комиссии в 2020 году являлись профилактика безнадзорности, преступлений и правонарушений в подростковой среде, профилактика наркомании, токсикомании и алкоголизма, профилактика жестокого обращения и насилия в отношении несовершеннолетних, их половой неприкосновенности,  профилактика детской смертности, в т.ч. суицидального поведения несовершеннолетних, защита прав и законных интересов несовершеннолетних, профилактика семейного неблагополучия, формирование здорового образа жизни у подрастающего поколения. В связи со сложившейся эпидемиологической обстановкой многие профилактические мероприятия проводились в он-лайн режиме.
     По состоянию на 31.12.2020г. на профилактическом учете в комиссии состоит 45 несовершеннолетних (АППГ – 50). Из них 

по возрасту:

· до 14 лет – 18 несовершеннолетних (АППГ – 17),

· 14 – 15 лет - 7 несовершеннолетних (АППГ – 10),

· с 16 лет – 20 несовершеннолетних (АППГ - 23);

по категориям (род занятости):

·  школьники –  27 (АППГ - 32)

·  учащиеся ПУ, других учебных заведений –  14 (АППГ – 8),

·  работающие – 3 (АППГ – 0),

·  не учатся, не работают –  0 (АППГ – 4).

·  находящихся в Спец. ПУ открытого типа – 1 (АППГ – 6)

    Находятся в Спец. ПУ закрытого типа – 1 Платонов (АППГ – 0), в воспитательной колонии – 0 (АППГ – 0), условно осужден – 0 (АППГ- 1).

    Снято с учета по разным причинам – 79 несовершеннолетних (АППГ – 75), из них в связи с исправлением - 60, сменой места жительства -  8, возрастом совершеннолетия - 11. Поставлено на учет – 75 (АППГ – 77), из них повторно – 15 подростков (20 %), 2 из которых повторно поставлены на учет за совершение преступлений (Малина, Шломов).
    В 2020 году по ходатайству комиссии направлены: 

- в Боградское Спец.ПУ открытого типа  - 3 несовершеннолетних (Бетехтин, Журавель, Григорьев). Из семьи СОП - 1 подросток (Григорьев). Всего на конец года в СУВУ ОТ обучается 3 подростков (Бетехтин, Журавель, Григорьев), выпустилось в 2020 году – 6;
-  в спец. ПУ закрытого типа по ходатайству комиссии в 2020 году подростки не направлялись; 

-  в ЦВСНП г.Красноярска по ходатайству комиссии подростки не направлялись. 

     На заседаниях комиссии систематически (1 раз в квартал) анализировались данные о состоянии преступности, совершении правонарушений, ООД среди несовершеннолетних в Усть-Абаканском районе. Органам и учреждениям системы профилактики и органам местного самоуправления давались рекомендации по организации профилактической работы с несовершеннолетними в данном направлении. В течение 2020 года органами и учреждениями системы профилактики, органами местного самоуправления исполнялись мероприятия в соответствии с межведомственным планом по профилактике подростковой преступности. В связи со сложившейся эпидемиологической обстановкой и ограничительными мерами львиная доля плановых профилактических мероприятий проводилась в он-лайн формате. По постановлениям КДН и ЗП субъектами проводилась профилактическая работа с несовершеннолетними, состоящими на профилактическом учете в КДН и ЗП в соответствии с индивидуальными программами  реабилитации. ИПР разрабатывались социальными педагогами образовательных организаций совместно со специалистами органов профилактики. Контроль за реализацией программ осуществлялся комиссией. 

   С целью повышения эффективности работы субъектов системы профилактики в данном направлении в течение 2020г. на заседаниях комиссии были рассмотрены следующие вопросы: «Анализ состояния подростковой преступности среди несовершеннолетних, в т.ч. рецидивной преступности, причин и условий совершаемых преступлений» (ежеквартально) и «О состоянии работы по профилактике преступности, правонарушений, безнадзорности и травмирования среди несовершеннолетних на территории обслуживания Абаканского ЛО МВД России, проживающих в Усть-Абаканском районе» (рассматривались ежеквартально), «О нарушениях в сфере законодательства о профилактике безнадзорности и правонарушений (по результатам проверки прокуратуры)», «Протокол заочного заседания Правительственной комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав № 25 от 30.06.2020г.», «Об организации индивидуальной профилактической работы субъектов системы профилактики в условиях сложившейся эпидемиологической обстановки в Республике Хакасия», «Об исполнении постановлений КДН и ЗП в части организации индивидуальной профилактической работы с несовершеннолетними и семьями в СОП, состоящими на профилактическом учете в комиссии», «О принимаемых мерах для защиты прав несовершеннолетних, не обучающихся в образовательных организациях», «Постановление КДН и ЗП при Правительстве РХ № 10 от 06.10.2020г.»,  и др.

    Ежегодно комиссией в целях профилактики преступлений и правонарушений среди несовершеннолетних комиссией проводится объемная работа по организации летней занятости несовершеннолетних, состоящих на различных видах учета (КДН, ПДН, ВШУ, «группа риска»).  В связи со сложившейся эпидемиологической обстановкой в Республике Хакасия и действующими ограничительными мерами 22.07.2020г. на заседании был рассмотрен вопрос «Об организации занятости несовершеннолетних в августе 2020г. (спортивные площадки)». Управлениями образования, культуры, молодежной политики, спорта и туризма, образовательными организациями были составлены графики функционирования площадок, библиотек, кружков и т.д. Комиссией в соответствии с планом было осуществлено 26 проверок работы площадок. В период с 27.07.2020 по 31.08.2020 летнюю оздоровительную кампанию 2020 года осуществляли 18 образовательных организаций района, детская спортивная школа, МБДОУ «Усть-Абаканский ЦДО», 17 домов культуры, 22 библиотеки, «Молодежный ресурсный центр». Все организации своевременно уведомили об участии в летней кампании Роспотребнадзор. Серьёзное внимание в период летних каникул уделялось созданию безопасных условий для проведения летней оздоровительной кампании: проведены беседы, мастер-классы, игры, встречи с представителями правоохранительных органов и пожарной части. Специалисты служб с ребятами рассматривали вопросы безопасности детей и подростков на воде, как вести себя в случае пожара или возникновения ЧС и ПДД. Особое внимание было уделено профилактике гибели и травматизма детей в летний период.
В проведение летней оздоровительной кампании вошли самые разнообразные направления работы и самые разные мероприятия: беседы, интеллектуальные и спортивные игры, флешмобы, мастер-классы, катание на самокатах и роликах, езда на велосипеде, футбол, бадминтон и др. Проведены спортивные соревнования по различным видам спорта. В августе 2020 года также действовали летние площадки, пришкольные лагеря на территории стадионов. Свою работу в условиях карантинных мер продолжали вести спортивные секции. На каждом стадионе спортивный инвентарь в доступности был для всех детей. В библиотеках МБУК «Усть-Абаканская ЦБС» по профилактике правонарушений и безнадзорности было проведено 11 онлайн-мероприятий и 3 интерактивные выставки. На сайте Усть-Абаканской централизованной библиотечной системы, а также в социальных сетях библиотек – филиалов было размещено 10 онлайн-мероприятий. В библиотечных учреждения действовало 3 клуба по работе с несовершеннолетними.
    Всего в летней оздоровительной кампании было задействовано 7657 обучающихся, из них – более 600  в дистанционной форме. Количество проведенных малых форм досуга (занятости) – более 800.
    По результатам анализа состояния преступности среди несовершеннолетних на территории Усть-Абаканского района за 2020г. наблюдается следующая ситуация:
   произошел рост подростковой преступности на 7,7 % (АППГ - 62,5%), составил 14 преступлений (АППГ- 13), совершенных несовершеннолетними Усть-Абаканского района, плюс 2 - иногородними. Из 14 преступлений, совершенными подростками, 9 являются имущественными, совершено 3 угона, 2 преступления, связанных с причинением телесных повреждений.  Из 14 подростков, совершивших преступления, ранее 9 – не попадались в поле зрения, 2 - состояли на профилактическом учете (Барженаков, Журавель. Оба подростка прибыли на территорию Усть-Абаканского района с других территорий, ранняя профилактическая работа с ними на территории Усть-Абаканского района  не проводилась), 1 - ранее попадал в поле зрения за совершение административного правонарушения. На 57% снизилось число групповых преступлений с участием несовершеннолетних, в 2020г. совершено 3 преступления (АППГ – 7). На 24% меньше (с 17 до 13) совершено общественно-опасных деяний несовершеннолетними, не достигшими возраста привлечения к уголовной ответственности, из них 6 - краж (АППГ - 11), 2 – телесные повреждения (АППГ – 3), не совершались ООД связанные с уничтожением (повреждением чужого имущества (АППГ – 2). Вместе с тем, в 2020 году резко возросло число (с 0 до 4), совершение ООД против половой неприкосновенности несовершеннолетних, участие в которых приняли 7 несовершеннолетних. В состоянии алкогольного опьянения совершено 1 преступление (АППГ-0), двумя несовершеннолетними (Барженаков – прибывший из Таштыпского района, Ушкалов), оба подростка выбыли с территории Усть-Абаканского района. В текущем году группами с участием несовершеннолетних совершено 3 преступления (АППГ – 7). Учащимися ХПК совершено 3 преступления (АППГ- 7), участие в совершении которых приняли 2 несовершеннолетних (АППГ- 5). В 2020г. 4 несовершеннолетних (АППГ – 0) (Барженаков, Подгорнов, Монш, Кубасов), которые не учатся, не работают совершили 4 преступления, 3 подростков - иногородние, 1 (Барженаков) – прибыл с другой территории. В летний период и каникулярное время преступлений не совершалось (АППГ – 0). 
     На территории района несовершеннолетними не совершено ни одного убийства, изнасилования, преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотиков, грабежа, разбоя.

    23.12.2020г. на заседании комиссии утвержден межведомственный план по профилактике преступности в подростковой среде на 2021 год.

    В 2020г. одним из приоритетных направлений работы комиссии оставалась профилактика потребления наркотических веществ и спиртосодержащей продукции несовершеннолетними. Так, на заседании комиссии 25.03.2020г. рассматривался вопрос «О мерах по профилактике новых видов подростковой токсикомании и формах предотвращения их распространения (некурительной никотинсодержащей продукции (снюс)». 12.08.2020г. на заседании комиссии в рамках рассмотрения Протокола заочного заседания Правительственной комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав № 25 от 30.06.2020г. Управлению образования, Молодежному ресурсному центру было рекомендовано усилить работу организаций дополнительного образования, а также эффективно использовать ресурсы детско-юношеской организации «Российское движение школьников», молодежно-ресурсного центра  по профессиональной, военно-профессиональной ориентации, гражданско-патриотическому воспитанию подростков, состоящих на профилактическом учете, а также по профилактике новых видов подростковой токсикомании и употребления никотиносодержащей продукции (СНЮСы и т.п.). 26.08.2020г. на заседании КДН и ЗП был рассмотрен вопрос «Анализ работы наркологической службы ГБУЗ РХ «Усть-Абаканская РБ» по профилактике употребления алкоголя, наркотиков, ПАВ среди несовершеннолетних. Профилактическая работа с родителями из семей СОП,  состоящими на учете за употребление алкоголя, наркотиков. Статистика, принимаемые меры, эффективность, взаимодействие с субъектами системы профилактики». По всем рассмотренным вопросам комиссией вынесены решения, которые направлены для исполнения в органы системы профилактики, обозначены сроки исполнения.  
    Субъектами системы профилактики в соответствии с Межведомственным планом мероприятий по профилактике немедицинского потребления несовершеннолетними наркотических средств и психотропных веществ, а также спиртосодержащей продукции на 2019 – 2020 годы разработаны и реализованы профилактические мероприятия с учетом сложившейся эпидемиологической обстановки и действием ограничительных мер. На заседаниях комиссии при рассмотрении материалов об административных правонарушениях, связанных с употреблением спиртных напитков несовершеннолетними, подростки с родителями или законными представителями незамедлительно направлялись к врачу-наркологу, который принимал профессиональное решение  в отношении таких детей. На заседаниях выяснялись причины и условия, способствовавшие совершению данного вида правонарушения подростками, направлялись запросы, информации, предложения в органы профилактики по устранению причин и условий.
    В 2020 году продолжает оставаться большое количество правонарушений, связанных с употреблением алкогольной продукции. Так, по состоянию на 31.12.2020г. на профилактическом учете в комиссии состоит 12 (АППГ- 20) подростков за употребление спиртных напитков, это 27% от общего количества состоящих на учете. За употребление ПАВ и наркотических веществ подростков на учете не состоит. Комиссией ведется банк данных учета несовершеннолетних лиц, причастных к незаконному обороту наркотических средств. В течение 2020 года в комиссию не поступало материалов по факту употребления наркотических веществ, ПАВ несовершеннолетними. В 2020 году остается высоким уровень потребления спиртных напитков подростками - 22 факта (2018г. – 25, 2019 - 22), из них 8  протоколов (АППГ – 16) по ст. 20.22 КоАП РФ (употребление алкоголя несовершеннолетними до 16 лет). В течение 4-х последних лет в районе происходило сокращение несовершеннолетних лиц, употребляющих наркотические вещества. Так,  в 2016г. на территории выявлено 4 таких подростка, в 2017г. - 3, в 2018г. - 2, в 2019г. – 0, 2020г. - 0. 

    На 2021 – 2022гг. разработан и утвержден «Межведомственный план мероприятий по профилактике немедицинского потребления несовершеннолетними наркотических средств и психотропных веществ, а также спиртосодержащей продукции».

   Проблема детской и младенческой смертности, суицидального поведения несовершеннолетних, организация работы по профилактике этого явления – была в 2020 году на особом контроле КДН и ЗП.  Так, 12.08.2020 года на заседании комиссии в рамках рассмотрения «Постановление КДН и ЗП при Правительстве РХ № 7 от 23.07.2020г. Межведомственный комплексный план по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в РХ на 2020-2022гг.» был рассмотрении вопрос о профилактике суицидального поведения несовершеннолетних, даны соответствующие рекомендации субъектам системы профилактики. 23.12.2020г. рассматривался вопрос «О мерах по профилактике детского травматизма и гибели детей». По результатам рассмотрения профилактических вопросов всем субъектам профилактики были даны поручения и рекомендации. Управлениями, учреждениями (организациями), отделами исполнялись мероприятия в соответствии с Межведомственным планом по профилактике детской и младенческой смертности, суицидального поведения несовершеннолетних в Усть-Абаканском районе и с учетом сложившейся эпидемиологической обстановки, действием ограничительных мер в Республике Хакасия. 
    По состоянию на 31.12.2020г. ситуация выглядит следующим образом:

    –  зафиксировано 2 детских и младенческих смерти: Таржанова Алиса до 1 года – внезапная смерть младенца, Савельев Артем 2 года – смерть при пожаре; (2017г. – 6, 2018г. – 3, 2019г. - 3).;

    – попыток суицида среди несовершеннолетних не зафиксировано (2016г. – 3 попытки, из них оконченная – 1; 2017г. – 2 попытки, из них оконченных – 0, 2018г. – 1 попытка, оконченных нет, 2019г. – 1 попытка, оконченных нет).

    В 2020г. под пристальным вниманием комиссии находилась работа по предотвращению преступлений, совершаемых в отношении детей, жестокого отношения, насилия в семье. 22.07.2020г. на заседании был рассмотрен вопрос «О порядке направления информации о выявлении фактов (признаков) нарушения прав и законных интересов несовершеннолетних и обстоятельств, свидетельствующих о жестоком обращении с детьми со стороны родителей  (законных представителей) в рамках МЕЖВЕДОМСТВЕННОГО СОГЛАШЕНИЯ от 29.11.2019г.».  По результатам рассмотрения принято решение, даны рекомендации субъектам системы профилактики. Один раз в квартал комиссия проводила сверку списка таких несовершеннолетних с ОМВД и СУ СК, список направлялся в прокуратуру Усть-Абаканского района. На конец 2020г. ситуация выглядит следующим образом:

    в отношении взрослых лиц, совершивших преступления в отношении несовершеннолетних возбуждено 47 уголовное дел (АППГ-79), в том числе по ст. 157 УК РФ - 41 (АППГ-50); по ст. 134 УК РФ -2 (АППГ-2); по ст. 158 УК РФ – 1 (АППГ-2); по ст. 159 УК РФ – 1 (АППГ-0); 111, 2 УК РФ - 1 (АППГ-0), по ст. 109,1 УК РФ – 1 (АППГ-2). В 2020 году не привлекались взрослые лица за преступления против половой неприкосновенности, в 2019 году возбуждено 13 уголовных дел данной категории (ст. 132, 135 УК РФ). Не было выявлено фактов жестокого обращения с детьми по ст. 156 УК РФ (АППГ – 1).
    В 2020 году профилактические мероприятия проводились субъектами системы профилактики в соответствии с Межведомственным планом по профилактике жестокого обращения и насилия в отношении несовершеннолетних, их половой неприкосновенности, а также отдельными ведомственными планами.
    Особое внимание комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав, а также органов и учреждений системы профилактики совместно с общественными организациями обращено на несовершеннолетних, находящихся в сложной жизненной ситуации, семьи, находящиеся в социально-опасном положении. 
   Количество семей, состоящих на профилактическом учете в КДН и ЗП на конец 2020 года составляет 55 (АППГ -  58), в них детей - 122 (АППГ – 152). По территориям: Усть-Абаканская – 14 семей, Сапоговская – 7, Райковская – 7, Усть-Бюрская - 6, Чарковская – 5, Калининская – 5, Солнечная - 4, Доможаковская - 2, В-Биджинская – 2, Весенненская - 2, Опытненская – 1. В течение года 43 семьи было снято с профилактического учета, из них: в связи с  исправлением - 8, в связи с лишением родительских прав - 8, в связи со сменой места жительства – 15, в связи с отсутствием отрицательного влияния на детей - 12. В случае убытия семьи для проживания на другую территорию, комиссией в обязательном порядке направлялись информации в КДН и ЗП других территорий.
    На территории Усть-Абаканского района действует План межведомственного взаимодействия по выявлению семейного неблагополучия, организация работы с семьями, находящимися в социально-опасном положении (трудной жизненной ситуации) в Усть-Абаканском районе. Ежегодно комиссией организуется расширенный семинар – совещание, посвященный оптимизации системы межведомственного взаимодействия в целях выявления и сопровождения семей, а также несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении. Такое совещание было запланировано на апрель 2020года. В связи со сложившейся эпидемиологической обстановкой в Республике Хакасия и введением ограничительных мер данный семинар-совещание перенесен на апрель 2021 года. 
    Одним из приоритетных направлений деятельности комиссии и субъектов системы профилактики является вопрос выявления семейного неблагополучия на ранних стадиях. Непосредственная профилактика осуществлялась в тесном взаимодействии образовательных организаций района, управлении образования, управлении социальной поддержки населения, ПДН ОМВД России по Усть-Абаканскому району, ГБУЗ РХ «Усть-Абаканская РБ». Дошкольными образовательными организациями проводится целенаправленная работа в соответствии с планами и мероприятиями по профилактике семейного неблагополучия.
    Ежегодно комиссия организует проведение межведомственных рейдовых мероприятий по неблагополучным семьям. В связи со сложившейся эпидемиологической обстановкой в Республике Хакасия и введением ограничительных мер рейдовые мероприятия проводились специалистами субъектов системы профилактики по своим планам-графикам. В  2020г. осуществлено около 100 выездов в такие семьи. В течение 2020гг. сотрудниками подразделения по делам несовершеннолетних ОМВД России по Усть-Абаканскому району осуществлялись выезды в данные семьи для установления причин, выявления неблагополучных семей, нахождения детей в социально-опасном положении. В 2020 году из семей было изъято и помещено в социозащитные учреждения 63 ребенка (АППГ - более 80-ти), находящихся в социально-опасном положении, из них 23 – в РЦ г.Черногорска (АППГ – 51), 40 – на соц. кровать ГБУЗ РХ «Усть-Абаканская РБ (АППГ – 41).    
    В КДН и ЗП имеется банк данных семей СОП и семей «группы риска»,  в который постоянно поступает информация о вновь выявленных семьях и детях, находящихся в социально-опасном положении. На сегодняшний день в банк данных внесено 183 родителя. Информация поступает как из органов и учреждений системы профилактики, местного самоуправления, так и от населения. Информация принимается к сведению, проверяется. Семьям оказывается помощь (материальная, консультативная, информационно-организационная). Так, в течение 2020 года была оказана материальная помощь 335 семьям, 11 родителей прошли лечение от алкогольной зависимости. По рекомендации комиссии в течение 2020 года 10 родителей обратились в центр занятости в поисках работы. Ежеквартально на протяжении отчетного года комиссией проводилась сверка списков семей СОП с субъектами системы профилактики, вносились коррективы, по результатам подписывались акты сверок.
     В соответствии с постановлениями КДН и ЗП и индивидуальными программами социальной реабилитации субъектами проводится комплексная профилактическая работа с семьями, находящимися в социально-опасном положении. Индивидуальные программы социальной реабилитации разрабатываются специалистами управления социальной поддержки населения совместно с органами профилактики. Контроль за их реализацией осуществлялся комиссией.
    Одно из важных направлений в работе комиссии - защита прав детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. В 2020г. по ходатайству КДН и ЗП отделом опеки и попечительства подано 14 (АППГ – 21) исковое заявление в суд о лишении (ограничении) родителей (законных представителей) в родительских правах, из них лишено родительских прав 6, отказано в иске - 4, не рассмотрено - 3. В целом в 2020г. при содействии отдела опеки и попечительства лишено родительских прав 12 родителей в отношении 23 детей (2019г. 39 родителей в отношении 61 ребенка), 10 родителей ограничено в родительских правах в отношении 10 детей. За данный период отделом опеки выявлено 33 ребенка, оставшихся без попечения родителей. Все они устроены в семьи. Так, на конец 2020г. в районе сформировано 160 замещающих семей, где воспитывается 285 несовершеннолетних, оставшихся без попечения родителей. 23.12.2020г. на заседании комиссии заслушан руководитель отдела опеки и попечительства по вопросу «О соблюдении прав детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, а также детей с ограниченными возможностями здоровья, создание условий для их полноценного развития, оздоровление и реабилитация». 
    В течение 2020г. комиссия тесно взаимодействовала с органами местного самоуправления. Органы местного самоуправления в течение всего 2020 года оказывали содействие в организации работы по защите прав и законных интересов несовершеннолетних, профилактике их безнадзорности и правонарушений. Во всех сель/поссоветах района разработаны программы по профилактике правонарушений, в большинстве из них созданы общественные КДН, которые взаимодействуют с другими общественными организациями. В решении проблем семейного неблагополучия органы МСУ часто привлекают представителей общественных организаций: женсовета, Совета ветеранов, религиозных конфесий. Во всех сель/поссоветах района созданы Добровольные Народные Дружины. В их состав входят специалисты сель/поссоветов, педагоги школ, участковые уполномоченные полиции, мед. работники, представители общественных организаций.
     В течение 2020г. комиссия тесно сотрудничала с прокуратурой Усть-Абаканского района. КДН и ЗП входит в состав  межведомственной рабочей группы, созданной по инициативе районной прокуратуры. На координационных совещаниях в прокуратуре (ежеквартально) рассматривались вопросы, касающиеся защиты прав несовершеннолетних, обсуждались вопросы состояния преступности несовершеннолетними и в отношении несовершеннолетних, состояние законности и работа органов профилактики по выявлению лиц, склоняющих несовершеннолетних к употреблению алкогольной продукции, реализующих несовершеннолетним алкогольную продукцию. Эффективность принятых мер органами профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в данном направлении, пути их решения, проблемы и пути их решения в сфере взаимодействия всех субъектов системы профилактики (ОМВД, УСПН, УО, ОПЕКА, ЦЗН, УКМПСТ, УИИ УФСИН, ГБУЗ, филиал ГБПОУ РХ ХПК, органы местного самоуправления), организация и проведение летней оздоровительной компании на территории Усть-Абаканского района и др. На совещаниях совместно принимались конкретные решения, прокуратурой в адрес субъектов профилактики давались рекомендации по улучшению и повышению эффективности в сфере профилактики правонарушений и семейного неблагополучия. За отчетный период 2020г. районной прокуратурой в адрес комиссии не вносились представления о нарушении законодательства в сфере профилактики безнадзорности и правонарушений, административного законодательства, направлено 18 запросов, информаций, поручений. Ежемесячно в течение года комиссией предоставлялись в адрес прокуратуры списки несовершеннолетних и семей, состоящих на учете в КДН и ЗП. В течение 2020г. на 23-х заседаниях профилактические вопросы, административные  материалы, представления, информации о нарушении прав несовершеннолетних рассматривались при участии представителей прокуратуры. Совместно обсуждались возникающие проблемные вопросы, пути их решения.
     В целях повышения эффективности работы комиссия в качестве приоритетных рассматривает в 2020 году следующие направления: 
      -   профилактика преступлений, правонарушений среди несовершеннолетних (разработан и утвержден отдельный план межведомственных мероприятий);
       -   профилактика алкоголизма, наркомании и токсикомании в подростковой среде (разработан и утвержден отдельный план межведомственных мероприятий);
      -   профилактика половой неприкосновенности, нравственного воспитания (разработан и утвержден отдельный план межведомственных мероприятий);
      -  совершенствование межведомственной системы сопровождения семей, раннего выявления семейного неблагополучия и оказание ребенку и его семье своевременной помощи; 
      -    обеспечение защиты прав и законных интересов несовершеннолетних;       

      - профилактика жестокого обращения и насилия в отношении несовершеннолетних;
      -     организация индивидуальной профилактической работы с состоящими на всех видах профилактического учета несовершеннолетними;
      -    обеспечение досуговой занятости несовершеннолетних, состоящих на учете и н/летних  «группы риска»;
      - профилактика детской смертности, в т.ч. суицидального поведения несовершеннолетних
Председатель комиссии

по делам несовершеннолетних

и защите их прав                                                                                    Е.Н. Баравлева

Исп. отв. секретарь А.С. Иванова

