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Анализ
      работы комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав

по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних на территории Усть-Абаканского района                 за 9 месяцев 2022 года
    В соответствии с пунктом 8 Постановления Правительства РФ № 995 от 06.11.2013г. «Об утверждении Примерного положения о комиссиях по делам несовершеннолетних и защите их прав» в состав Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации Усть-Абаканского района (далее – Комиссия) входят председатель (заместитель главы администрации Усть-Абаканского района по социальным вопросам), заместитель председателя (руководитель управления образования), ответственный секретарь и члены комиссии из числа руководителей управлений, специалистов и сотрудников органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, а также представитель Совета депутатов Усть-Абаканского района. В соответствии с ч.1 ст.11 Федерального Закона «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних» от 24.06.1999г. № 120-ФЗ, статьи 1 Примерного положения о Комиссиях по делам несовершеннолетних и защите их прав, статьей 11 Закона Республики Хакасия «О профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в Республике Хакасия» от 08.07.2005г. № 50-ЗРХ, состав комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации Усть-Абаканского района утвержден Решением Совета депутатов Усть-Абаканского района "Об утверждении состава комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации Усть-Абаканского района" № 14 от 24.10.2022г. 
      Штатным сотрудником комиссии является ответственный секретарь. Должностные обязанности ответственного секретаря определены должностной инструкцией муниципального служащего ответственного секретаря КДН и ЗП при администрации Усть-Абаканского района, утвержденной Главой Усть-Абаканского района 16.04.2019г. Должностная инструкция соответствует требованиям пунктов 7(1), 7(3), 11 Постановления Правительства РФ № 995 от 06.11.2013г. «Об утверждении Примерного положения о комиссиях по делам несовершеннолетних и защите их прав». 
       Делопроизводство Комиссии регламентируется утвержденной номенклатурой дел, состоящей из 30 номенклатурных единиц. Номенклатура дел ежегодно утверждается администрацией Усть-Абаканского района. Делопроизводство, документооборот Комиссии осуществляется ответственным секретарем. За отчетный период ответственным секретарем комиссии обработано 1800 единиц входящей корреспонденции, из них  более 300 материалов о нарушении прав и законных интересов несовершеннолетних. В органы и учреждения системы профилактики, органы местного  самоуправления, и другие инстанции направлено 767 информаций, запросов, постановлений,  а также 1 представление об устранении причин и условий, способствующих нарушению прав и законных интересов несовершеннолетних. Всего за истекший период ответственным секретарем оформлено 436 постановлений, 298 определений, 246 протоколов, 118 информационных писем, запросов, ответов на запросы, 26 ответов на Постановления и Решения вышестоящих инстанций. 
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	На территории Усть-Абаканского района располагается 13 муниципалитетов, 39 населенных пунктов. 
Территория – 7520 км2. Протяженность – более 100 км. 
Население – 41 329 чел. (2021г.). Детское население (по состоянию на 01.01.2022г.) - 8 939 чел., из них – 5 583 школьников.


   Основные приоритетные направления деятельности органов и учреждений системы профилактики, в том числе КДН и ЗП.
   Приоритетными направлениями деятельности органов и учреждений системы профилактики при координации Комиссии в 2022 году являлись: 
- профилактика преступлений, правонарушений среди несовершеннолетних; 
- профилактика алкоголизма, наркомании и токсикомании в подростковой среде;

-  совершенствование межведомственной системы сопровождения семей "группы риска", раннего выявления семейного неблагополучия и оказание ребенку и его семье своевременной помощи,   обеспечение защиты прав и законных интересов несовершеннолетних;

- профилактика жестокого обращения и насилия в отношении несовершеннолетних,    
 -    профилактика половой неприкосновенности, нравственного воспитания;

-     профилактика гибели и травматизма несовершеннолетних; 

- профилактика детской смертности, в т.ч. суицидального поведения несовершеннолетних;

-     профилактика дорожно-транспортных происшествий;

- исполнение Межведомственного комплексного плана по реализации Концепции "Хакасия - территория безопасного детства" на территории Усть-Абаканского района в период с 2022г. по 2026г., разработанного и согласованного комиссией, утвержденного постановлением администрации Усть-Абаканского района от 07.12.2021г. № 1230-п;

-    исполнение действующих межведомственных планов, муниципальных программ (подпрограмм);

-      организация индивидуальной профилактической работы с состоящими на всех видах профилактического учета несовершеннолетними, неблагополучными семьями, обеспечение досуговой занятости несовершеннолетних, состоящих на учете и н/летних  «группы риска».
   О реализации муниципальных программ (подпрограмм), направленных на защиту прав и законных интересов несовершеннолетних. 
    На территории Усть-Абаканского района мероприятия по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних реализуются в рамках следующих муниципальных программ и подпрограмм:
-   МП "Обеспечение общественного порядка и противодействие преступности в Усть-Абаканском районе (2016 - 2023 годы)", подпрограммы «Профилактика безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних», "Повышение безопасности дорожного движения», «Профилактика террористической и экстремистской деятельности». 
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КДН и ЗП осуществляет контроль над исполнением подпрограммы «Профилактика безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних»;
-  МП «Противодействие незаконному обороту наркотиков, снижение масштабов наркотизации населения в Усть-Абаканском районе» (профилактика наркомании);
-  МП «Развитие образования в Усть-Абаканском районе», подпрограмма «Патриотическое воспитание граждан» (военно-патриотическое воспитание);
-  МП «Социальная поддержка граждан на 2014-2023 годы», подпрограмма «Организация отдыха и оздоровления и занятости несовершеннолетних» (летнее оздоровление и трудоустройство);
- МП "Культура Усть-Абаканского района" (организация досуга, трудоустройство); 
-     МП «Развитие физической культуры и спорта в Усть-Абаканском районе» (мероприятия по профилактике здорового образа жизни).
Обеспечение эффективности взаимодействия органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних (координирующая роль Комиссии).    
     Работа Комиссии координируется собственным Планом, который утверждается на предстоящий год. План делится на несколько блоков:
- информационная и организационно-методическая работа, меры по совершенствованию деятельности учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, 
- работа по защите и восстановлению прав законных интересов несовершеннолетних, 
-  меры по совершенствованию деятельности учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних;
-  мероприятия по осуществлению контроля за деятельностью субъектов системы профилактики, 
-  перечень профилактических вопросов для рассмотрения на заседаниях Комиссии в течение планируемого года. 
   Утверждается График проведения заседаний на год. 
    В целях координации деятельности субъектов системы профилактики, направленной на профилактику безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, помимо собственного Плана работы Комиссией разрабатываются и утверждаются межведомственные планы. Контроль за их исполнением осуществляет Комиссия. Так, в 2022 году при координации Комиссии реализуются следующие Планы:
-    "Межведомственный комплексный план по реализации Концепции "Хакасия территория безопасного детства" на территории Усть-Абаканского района в период с 2022г. по 2026г." (состоящий из 11 блоков профилактической направленности). Утвержден постановлением администрации Усть-Абаканского района от 07.12.2021г. № 1230-п.
-  «План межведомственных профилактических мероприятий по снижению подростковой преступности в Усть-Абаканском районе» (ежегодно); 
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-  «Межведомственный план мероприятий по профилактике немедицинского потребления несовершеннолетними наркотических средств и психотропных веществ, а также спиртосодержащей продукции» (2021-2022гг.);
- «Межведомственный план мероприятий по профилактике детской и младенческой смертности, суицидального поведения несовершеннолетних в Усть-Абаканском районе» (2021-2022гг.).
    На заседании Комиссии 20.07.2022г. рассмотрен вопрос «Об итогах реализации мероприятий по исполнению «Межведомственного комплексного плана по реализации Концепции "Хакасия - территория безопасного детства" на территории Усть-Абаканского района в период с 2022г. по 2026г.». Исполнение планов признано удовлетворительным. По итогам рассмотрения приняты решения, даны рекомендации исполнителям.
     В целях эффективного взаимодействия органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в сфере защиты детства, профилактики преступлений, правонарушений несовершеннолетних и в отношении несовершеннолетних,  Комиссия ежегодно организует расширенное совещание с участием представителей всех субъектов системы профилактики, Глав (их заместителей, специалистов по соц. работе) поселений, директоров школ, представителей социально-психологических служб образовательных организаций района. Так, 18.04.2022г.  на расширенном совещании  при участии уполномоченного по правам ребенка в Республике Хакасия И.Е. Ауль обсуждались следующие наиболее актуальные направления:
- «О профилактике гибели и травмирования детей: анализ, статистика, причины и условия, меры профилактики. Межведомственный план по реализации Концепции «Хакассия – территория безопасного детства»;
- «Об организации работы по профилактике преступлений и правонарушений несовершеннолетних в образовательных организациях района в 2021-2022 уч.гг. Раннее выявление склонностей к совершению противоправных поступков»;
- «О работе по мониторингу интернет-ресурсов, представляющих угрозу для жизни и здоровья несовершеннолетних»;
- «О работе средств массовой информации на территории Усть-Абаканского района по пропаганде законопослушного поведения, здорового образа жизни, активной жизненной позиции, семейных ценностей»;
- «Об организации досуговой занятости несовершеннолетних, состоящих на различных видах учета,  занятости их во внеурочное время, вовлечение их в систему дополнительного образования, социально-значимую деятельность, клубные формирования и др. Организация отдыха, оздоровления и занятости несовершеннолетних в летний период 2022 года»;
- «О совершенствовании работы социально-психологических служб с несовершеннолетними, склонными к асоциальному, аддиктивному, суицидальному поведению на территории Усть-Абаканского района. Раннее выявление суицидальных наклонностей, жестокого обращения, школьного буллинга». 
     За 9 месяцев 2022 года Комиссией было проведено 19 заседаний (18 – плановых, 1 – внеплановое). На 18-ти заседаниях присутствовал представитель прокуратуры Усть-Абаканского района. 
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      В течение отчетного периода на заседаниях комиссии было рассмотрено: 
- 250 административных материалов (из них в отношении законных представителей/иных взрослых лиц и в защиту несовершеннолетних – 210/более 400 детей),
- 9 материалов по прекращенным уголовным делам в отношении несовершеннолетних, 
- 36 материала по прекращенным административным делам в отношении несовершеннолетних.

     В целом, за отчетный период Комиссией было рассмотрено более 250 материалов по защите прав и законных интересов несовершеннолетних.
     Более 20 вопросов было рассмотрено на заседаниях в порядке контроля.
     На протяжении 9 месяцев текущего года на заседаниях Комиссии рассмотрено 22 общепрофилактических вопроса, как плановые (в т.ч. ежеквартальные), так и внеплановые. Так, ежеквартально рассматривался вопрос «О состоянии безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних. Анализ состояния подростковой преступности и правонарушений среди несовершеннолетних,  в т.ч. рецидивной преступности, причин и условий совершаемых противоправных деяний». На каждом заседании в порядке контроля рассматривается вопрос «Об исполнении решений (постановлений) КДН и ЗП в части проведения индивидуальной профилактической работы с несовершеннолетними, состоящими на учете в КДН и ЗП, семьями, находящимися в социально опасном положении». Помимо этого, Комиссией рассматривались и незапланированные вопросы по мере поступления документов для рассмотрения, таких, как «Об исполнении мероприятий Комплексного Плана действий постоянно действующего Координационного совещания по обеспечению правопорядка в Республике Хакасия в 2022 году», «Информация Абаканского ЛО МВД России о состоянии преступности, правонарушений, безнадзорности и травмирования среди несовершеннолетних, проживающих в непосредственной близости к объектам оперативного обслуживания Абаканского ЛО МВД России в границах Усть-Абаканского района Республики Хакасия» (ежеквартально), «Об итогах работы комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав Республики Хакасия за 12 месяцев 2021 года», «Постановление № 3 от 27.04.2022 года заседания комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при Правительстве Республики Хакасия», «Постановление № 1 заседания комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при Правительстве Республики Хакасия».         

     По результатам рассмотрения всех выше перечисленных вопросов, Комиссией было вынесено 7 Постановлений и 1 Протокол расширенного совещания, в которых зафиксировано 91 поручение и рекомендаций в адрес субъектов системы профилактики, определены сроки их исполнения (краткосрочные и долгосрочные). 
     Контроль за исполнением всех решений Комиссии осуществляется ответственным секретарем КДН и ЗП. На конец отчетного периода исполнено 73% поручений, остальные – сроки исполнения не подошли к концу.  
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На протяжении 2022г. Комиссией было вынесено:
- 227 постановлений о назначении административного наказания; 
- 80 постановлений о проведении индивидуальной профилактической работы в отношении несовершеннолетних и семей, находящихся в социально-опасном положении; 
- 76 постановлений о прекращении индивидуальной профилактической работы;
- 28 постановлений в отношении подростков в соответствии со статьей 15 Закона РХ «О профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в Республике Хакасия»,  вынесено более 400 определений (о внесении изменений, дополнений в постановления о проведении профилактической работы, а также определения по материалам административных дел).     
О состоянии преступности среди несовершеннолетних и в отношении несовершеннолетних, принимаемые меры.
    По состоянию на 30.09.2022г. на профилактическом учете в комиссии состоит 44 несовершеннолетних (АППГ – 54). Из них:

по возрасту:

· 7- 14 лет – 10 несовершеннолетних,

· 14 – 15 лет - 15 несовершеннолетних,

· 16-18 лет – 19 несовершеннолетних;

по категориям (роду занятости):

·  школьники –  31,

·  учащиеся ПУ, других учебных заведений –  11,

·  работающие – 0,

·  не учатся, не работают –  2 (1 - выпускник СУВУ со специальностью, 1- под домашним арестом),

·  находящиеся в Спец. ПУ открытого типа – 0,

·  находящиеся в местах лишения свободы (СИЗО, колонии) – 0,
· условно осужден – 1.

     Снято с учета – 40 несовершеннолетних, из них в связи с исправлением - 26, сменой места жительства -  6, возрастом совершеннолетия - 8. Поставлено на учет – 34, из них повторно – 4.
     В октябре 2022 году по ходатайству (при участии) комиссии направлено:

-  в Боградское Спец.ПУ открытого типа   2 несовершеннолетних (из семей СОП и «группы риска» - 1 подросток). 
- в ЦВСНП -  1 (из семей СОП и «группы риска» - 1 подросток).

      В спец. ПУ закрытого типа по ходатайству комиссии в 2022 году подростки не направлялись.  
      В течение 9 месяцев 2022 года на территорию Усть-Абаканского района не прибывали несовершеннолетние лица, освобожденные из учреждений уголовно-исполнительной системы, специальных учебно-воспитательных учреждений закрытого типа.   

      По состоянию на 30.09.2022 несовершеннолетними совершено 8 преступлений (АППГ-2) в которых принято участие 11 лиц (АППГ-2). 
     Удельный вес составил – 2,1% (по РХ 2,3 %). На территории района несовершеннолетними совершено 2 кражи (АППГ-1), 1 преступление, связанное с незаконным оборотом наркотиков, 1 преступление, предусмотренное ч.2 ст.112 
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УК РФ (умышленное причинение средней тяжести вреда здоровью), 4 преступления, предусмотренных ст. 166 УК. На территории района несовершеннолетними не совершено ни одного убийства, изнасилования, грабежа, разбоя, умышленного причинения тяжкого вреда здоровью, хулиганства, угона.

    Отмечается рост (с 0 до 2) преступлений, совершенных ранее совершавшими подростками; преступлений, совершенных на улице, в общественных местах (с 0 до 5); преступлений, совершенных несовершеннолетними в состоянии алкогольного опьянения (с 0 до 2). В отчетном периоде больше совершено преступлений в группе (с 0 до 5), в том числе 1 - в смешанной группе (АППГ- 0).

     Вместе с тем следует отметить, что с каждым годом уменьшается количество краж, грабежей, совершенных несовершеннолетними. Актуальной проблемой на сегодняшний день является тот факт, что подростки все чаще стали совершать угон автотранспорта. Данная категория преступлений в отчетном периоде составляет 50%.
      На заседаниях КДН и ЗП при администрации Усть-Абаканского района за 9 месяцев 2022 года за нарушение правил дорожного движения рассмотрено 32 материала в отношении несовершеннолетних, из них 29 административных протокола в отношении 16 лиц, 3 определения об отказе в возбуждении административного производства в связи с не достижением возраста привлечения к ответственности. По 4 материалам наложены штрафы на родителей, по 2 материалам вынесены предупреждения, 4 материала прекращены по истечении сроков давности привлечения к административной ответственности, по 19 материалам лица признаны виновными, но освобождены от материальной ответственности по ч.2 ст.2.3 КоАП РФ. На профилактический учет в ГДН за нарушение ПДД поставлено 5 подростков (из них 2 девочки).  
   Кроме того, впервые в 2022 году, 1 несовершеннолетним совершено преступление, предусмотренное п. Г, ч.4 ст.228.1 УК РФ (сбыт наркотических средств в крупном размере, закладки наркотиков). Подросток заключен под домашний арест (по ходатайству ОМВД России по Усть-Абаканскому району перед следственными органами). 

    По состоянию на 30.09.2022 года несовершеннолетними, не достигшими возраста привлечения к уголовной ответственности, совершено 3 общественно-опасных деяния, 2 лицами (АППГ – 4/6). 
     Сотрудниками ГДН совместно с сотрудниками ОУР и УУП за 9 месяцев 2022 года проведены мероприятия по выявлению негативных связей несовершеннолетних, состоящих на профилактическом учете, групп несовершеннолетних антиобщественной направленности. На профилактическом учете на начало 2022 года состояло 6 группы несовершеннолетних антиобщественной направленности, в состав которых входило 13 несовершеннолетних и 1 взрослое лицо. Члены групп антиобщественной направленности повторных преступлений не совершали. За 9 месяцев 2022 на учет поставлено 9 групп, в которые входит 22 несовершеннолетних и 2 взрослых 
лица. В ходе рейдовый мероприятий проверено 349 мест концентрации подростков. Негативных связей не выявлено. 
     Сотрудниками ОМВД России по Усть – Абаканскому району при содействии Комиссии проведено оперативно – профилактическое мероприятие «Единый день профилактики». В ходе ОПМ учащимся образовательных организаций, 
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студентам колледжа (филиал ХПК) разъяснена ответственность за совершение административных правонарушений, посягающих на общественный порядок и общественную безопасность.
     С целью повышения эффективности работы субъектов системы профилактики по снижению преступности и правонарушений несовершеннолетних Комиссией ежегодно разрабатывается «План межведомственных профилактических мероприятий по снижению подростковой преступности в Усть-Абаканском районе». Субъектами системы профилактики разработаны ведомственные планы с учетом «Комплексного Плана действий постоянно действующего Координационного совещания по обеспечению правопорядка в Республике Хакасия в 2022 году». 

     В течение 9 месяцев 2022г. на заседаниях комиссии были рассмотрены следующие вопросы: «О состоянии безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних. Анализ состояния подростковой преступности и правонарушений среди несовершеннолетних,  в т.ч. рецидивной преступности, причин и условий совершаемых противоправных деяний» (ежеквартально), «Об организации работы по профилактике преступлений и правонарушений несовершеннолетних в образовательных организациях района в 2021-2022 уч.гг. Раннее выявление склонностей к совершению противоправных поступков»,  «О работе по мониторингу интернет-ресурсов, представляющих угрозу для жизни и здоровья несовершеннолетних»; «О работе средств массовой информации на территории Усть-Абаканского района по пропаганде законопослушного поведения, здорового образа жизни, активной жизненной позиции, семейных ценностей», «Об организации досуговой занятости несовершеннолетних, состоящих на различных видах учета,  занятости их во внеурочное время, вовлечение их в систему дополнительного образования, социально-значимую деятельность, клубные формирования и др. Организация отдыха, оздоровления и занятости несовершеннолетних в летний период 2022 года», «О совершенствовании работы социально-психологических служб с несовершеннолетними, склонными к асоциальному, аддиктивному, суицидальному поведению на территории Усть-Абаканского района. Раннее выявление суицидальных наклонностей, жестокого обращения, школьного буллинга», внепланово «Об исполнении мероприятий Комплексного Плана действий постоянно действующего Координационного совещания по обеспечению правопорядка в Республике Хакасия в 2022 году», «О состоянии работы по профилактике преступности, правонарушений, безнадзорности и травмирования среди несовершеннолетних на территории обслуживания Абаканского ЛО МВД России, проживающих в Усть-Абаканском районе» (ежеквартально). 
       Кроме того, вопрос подростковой преступности рассматривался 29.03.2022г. на заседании районной Межведомственной комиссии по профилактике правонарушений (МВКПП) при участии КДН и ЗП, субъектов системы профилактики, Главы Усть-Абаканского района, в рамках вопроса «Анализ состояния правопорядка и общественной безопасности на территории района за текущий период 2022 г. и принятия мер по сдерживанию роста асоциальных и противоправных явлений». Главой района было рекомендовано обратить пристальное внимание занятости подростков, особенно в период летних каникул.
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   Ежегодно при координационной роли Комиссии на площадке образовательных организаций Усть-Абаканского района проходят мероприятия по формированию законопослушного поведения подрастающего поколения, приуроченные к Всероссийскому Дню правовой помощи, с привлечением инспекторов, сотрудников профильных служб и учреждений. Так, в 2022 году такие мероприятия запланировано провести с 15 по 19 ноября. План мероприятий предоставлен в Комиссию для контроля.
Организация индивидуальной профилактической работы с несовершеннолетними, состоящими на профилактическом учете, в т.ч. организация занятости в летний период.
     В целях координации работы субъектов системы профилактики с несовершеннолетними, совершившими противоправные деяния, за 9 месяцев 2022 года Комиссией вынесено 34 постановления о проведении ИПР (далее – Постановления) в отношении несовершеннолетних в возрасте от 8 до 17 лет. В соответствии с постановлением комиссии разрабатывается Индивидуальная Программа реабилитации лицом, ответственным за разработку ИПР. Каждым постановлением Комиссии определено ежеквартальное предоставление информации в КДН и ЗП о проведенной субъектами профилактики индивидуальной работе с подростком, итогах такой работы. На каждом заседании (2 раза в месяц) Комиссия рассматривает в порядке контроля исполнение Постановлений на предмет предоставления ежеквартальной отчетности в сроки, указанные в Постановлениях. При поступлении положительной характеристики и (или) ходатайства о снятии несовершеннолетнего с учета, коллегиально большинством голосов принимается решение о прекращении ИПР. За отчетный период вынесено 40 таких постановлений.
      Контроль за исполнением Постановлений Комиссии о проведении ИПР возложен на ответственного секретаря. С этой целью в соответствии с номенклатурой дел в Комиссии ведется «Журнал контроля за исполнением постановлений КДН и ЗП». 

      Ежегодно комиссией в целях профилактики преступлений и правонарушений среди несовершеннолетних проводится работа по организации летней занятости несовершеннолетних, состоящих на различных видах учета.  18.04.2022г. на расширенном совещании рассмотрен вопрос «Организация отдыха, оздоровления и занятости несовершеннолетних в летний период 2022 года». 11.05.2022г. в рамках рассмотрения вопроса  «Постановление № 3 от 27.04.2022 года заседания комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при Правительстве Республики Хакасия», комиссией было дано поручение Управлениям образования, культуры, молодежной политики, спорта и туризма в срок направить в комиссию по делам несовершеннолетних и защите их прав при 
администрации Усть-Абаканского района графики работы пришкольных и дворовых спортивных площадок в летний период, что и было сделано в указанный срок. Комиссией были составлены и утверждены: график проверок летних оздоровительных пришкольных лагерей, график проверок вечерних спортивных площадок. За три летних месяца в соответствии с графиками членами комиссии осуществлено 17 проверок пришкольных дневных лагерей и 51 проверка спортивных вечерних площадок. 
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О выявленных нарушениях (8) проинформированы руководители профильных управлений, нарушения устранены в кратчайшие сроки. 

       Также Комиссией на период летних каникул были закреплены наставники из числа членов КДН и ЗП за 12 несовершеннолетними, состоящими на профилактическом учете, склонными к совершению противоправных деяний и требующими особого контроля над ними со стороны взрослых.

        В порядке контроля на каждом заседании комиссии поднимались вопросы о ходе проведения летней оздоровительной кампании в районе (вопросы проведения проверок и устранения замечаний, трудоустройство, проведение мероприятий и т.д.).

        21.09.2022г. на заседании комиссии по ДН и ЗП подведены итоги летней оздоровительной кампании 2022г. в Усть-Абаканском районе. По итогам обсуждения  вынесено Постановление № 7 от 21.09.2022г., которое было направлено для исполнения Главам муниципалитетов, субъектам системы профилактики.

         В летних лагерях с дневным пребыванием детей отдохнули 1150 детей и подростков, из них детей, состоящих на учете и «группы риска», детей из семей в СОП, находящихся в трудной жизненной ситуации - 696 человек. 

 На базе всех пришкольных лагерей были организованы однодневные походы, а также профильные отряды различной направленности: спортивной, трудовой, военно-патриотической, социально-педагогической, экологической, волонтерский, «Рука помощи» - для детей, состоящих на различных видах учета.  В МБОУ «Усть-Абаканская СОШ» организована профильная смены военно-патриотической направленности, в МБОУ «Усть-Абаканская ОШИ» - смена художественно-эстетической направленности. 

          Для более эффективной организации летнего отдыха, оздоровления и занятости школьников в каникулярный период в каждой школе разрабатывается комплексный совместный план с сельским домом культуры (СДК), библиотекой, предусматривающий все виды отдыха и занятости несовершеннолетних.

          За смену травм, инфекционных заболеваний не зарегистрировано. Для оценки эффективности оздоровления использованы данные динамики массы, роста, мышечной силы и жизненной емкости легких. Динамика показателей зависела от питания, двигательного режима, режима дня, проводимых в летних учреждениях оздоровительных процедур и физкультурно-массовой работы. Динамика показателей имеет положительный эффект. Эффективность оздоровления высокая, составила – 97,5 %.

      В загородном лагере «Дружба» отдохнули на первом сезоне 160 человек, из них в трудной жизненной ситуации - 80 детей. На втором сезоне состоялась республиканская профильная смена «Юнармейское лето» для 131 подростка, из них в трудной жизненной ситуации - 20 подростков.

       За  1 смену инфекционных заболеваний не было, зарегистрировано 2 травмы. За 2 смену инфекционных заболеваний, травм не зарегистрировано. Для оценки эффективности оздоровления использованы данные динамики массы, роста, мышечной силы и жизненной емкости легких. Динамика показателей зависела от питания, двигательного режима, режима дня, проводимых в летних учреждениях оздоровительных процедур и физкультурно-массовой работы. Динамика показателей имеет положительный эффект. Эффективность оздоровления высокая, в 1 смену составила  98 %, во 2 смену составила 98,4 %.              
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Так же, дети и подростки района стали участниками республиканских профильных смен:  «Ты нужен России!» для детей, находящихся в трудной жизненной ситуации,  для одаренных подростков - «Золотой запас республики»,  «Вместе в будущее с РДШ», «Большая перемена», «Волшебный мир искусств», «Юные спасатели» и «Мир без границ» для детей с ОВЗ. 

        В однодневные походы по окрестностям поселка, сел и деревень сходили более 1000 детей и подростков, из них детей из неблагополучных семей и семей «группы риска», детей в трудной жизненной ситуации – 36 человек.

     Спортивно-оздоровительной деятельностью было охвачено более 3000 школьников: в пришкольных оздоровительных лагерях – 1150 человек; на вечерних пришкольных спортивных площадках – около 2000 детей. В летний период функционировала 21 спортивная площадка при общеобразовательных учреждениях. Работа спортивных площадок была организована с 01.06.2022 по 31.08.2022 года. Дополнительным образованием в летний период было охвачены 4738 учащихся, из них более 700 детей всех категорий, состоящих на учетах в субъектах системы профилактики. 
      В соответствии с программой «Социальная поддержка граждан» подпрограммой «Организация отдыха и оздоровления детей в Усть-Абаканском районе» в течение  5 рабочих дней 23 обучающихся работали на базе своих общеобразовательных организаций (МБОУ «Солнечная СОШ», МБОУ «Чапаевская СОШ», МБОУ «Райковская СОШ им. Н.И. Носова», МБОУ «Сапоговская СОШ», МБОУ «В-Биджинская СОШ», МБОУ «Усть-Бюрская СОШ», МБОУ «Калининская СОШ»).
       На базе сельских советов трудовая деятельность подучетных детей  была организована в селе Усть-Бюре – 2 человека, аал Доможаково - 1 человек, Усть-Абаканский поссовет – 1 человек. В рамках программы «Обеспечение общественного порядка и противодействие преступности в Усть-Абаканском районе» были трудоустроены 4 подростка из МБОУ «Усть-Абаканская СОШ», МБОУ «Райковская СОШ», МБОУ «Усть-Бюрская СОШ». В лагере труда и отдыха «Муравей» в июне 2022 года отдыхали и работали 6 трудных подростков из МБОУ «Усть-Абаканская СОШ». В течение работы лагеря дети занимались благоустройством р.п. Усть-Абакан. 

        Перед началом летних каникул и купального сезона в образовательных организациях Усть - Абаканского района были приняты дополнительные меры по организации разъяснительной работы среди детей и родителей, направленные на совершенствование знаний, умений и навыков безопасного поведения на улицах, дорогах, воде, предотвращение детского дорожно-транспортного травматизма.

      На учёте в общеобразовательных организациях района в летний период состояло 42 подростка, из них  - на учёте в комиссии по делам несовершеннолетних – 30 человек,  на внутришкольном учёте в образовательных организациях – 12. На особом контроле находилась занятость подростков, состоящих на различных видах профилактического учёта в летний период:

- 5 школьников сдавали основные государственные экзамены;

- 27 подростков посещали лагерь с дневным пребыванием детей;

- 6 детей отдохнули в загородном оздоровительном лагере «Дружба»; 

         - 7 подростков  были трудоустроены, из них у индивидуальных предпринимателей – 3 несовершеннолетних;
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         - 36 школьников, состоящих на различных видах учета, посещали вечернюю спортивную площадку в течение всего летнего периода;

         - 3 несовершеннолетних в августе стали участниками республиканской профильной смены «Ты нужен России!» в загородном лагере «Горный кристалл».

    За летний период 2022 года культурно-досуговыми учреждениями района проведено 664 мероприятия, которые посетили 23756,  из них 51 чел. – состоящих на различных видах учета и находящихся в трудной жизненной ситуации. В библиотеках Усть-Абаканского района в рамках летней оздоровительной кампании прошло 495 мероприятий, на которых присутствовало 6993 человека, в том числе 52 несовершеннолетних, состоящих на всех видах учета и находящихся в трудной жизненной ситуации. В период летней оздоровительной кампании муниципальным бюджетным учреждением  культуры «Усть-Абаканский историко-краеведческий музей» проведено 45 различных  мероприятий, в которых приняли участие 1017 детей и подростков, из них 17 человек, состоящих на всех видах учета и находящихся в трудной жизненной ситуации. 
    Общее количество несовершеннолетних  в возрасте  6-18 лет, подлежащих в летнее время оздоровлению, состоящие на различных видах профилактического учёта – 190 (из них в возрасте 6 лет - 27 детей,  сдача экзаменов - 22). Из них  оздоровлено:

- в лагерях дневного пребывания  -   59 детей;

- загородных детских оздоровительных лагерях - 34 детей;

- находились в ГКУ РХ «Республиканский социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних»  - 4 детей;

- в ГКУ РХ  «Черногорский социально-оздоровительный  центр им. Лебедя» - 5 детей 

- трудоустроено  –  6 несовершеннолетних. 

    В летний период 2022 года получили санаторно-курортное лечение в санаториях Хакасии ( о.Шира, Тесь, р.ц.г. Саяногорска, р.ц.г. Черногорска) - 120 детей.

    Согласно мониторинга, отдых и оздоровление детей из муниципальных бюджетов на территории Усть-Абаканского района было израсходовано около                8 млн. рублей. 
     В летний период несовершеннолетними совершено 8 (АППГ - 15) правонарушений, в том числе 4 по линии ГИБДД, 3 подростка привлечены по ч.1 ст.20.20 КоАП РФ, 1 - по ст. 6.1.1 КоАП РФ. Кроме того, выявлено 7 фактов употребления спиртных напитков несовершеннолетними, не достигшими возраста привлечения к административной ответственности. В июне-августе 2022г. несовершеннолетними совершено 2 преступления (ст. 166, 2 УК РФ, 166,1 УК РФ) (АППГ-0).

     В целях привлечения молодежи в деятельность молодежных объединений патриотической направленности для предупреждения (профилактики) экстремистских проявлений в Усть – Абаканском районе создано 10 молодежных добровольческих объединений (МБОУ «Усть-Абаканская СОШ» - 15 чел.; МБОУ «Чапаевская СОШ» - 12 чел.; МБОУ «Райковская СОШ им. Н.И. Носова» - 15 чел.; МБОУ «Расцветская СОШ» - 42 чел; МБОУ «Усть-Бюрская СОШ» - 24 чел.; МБОУ«Доможаковская СОШ им. Н.Г. Доможакова» - 15 чел.; 
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МБОУ «Московская СОШ им. А.П. Кыштымова» - 18 чел.; МБОУ «В-Биджинская СОШ» - 30 чел.; МБОУ «Солнечная СОШ» - 5 чел.; МБОУ «Весенненская СОШ» - 20 чел.).

 Профилактика семейного неблагополучия, жестокого обращения, семейного насилия, самовольных уходов детей из семей, преступлений в отношении несовершеннолетних.  

     Особое внимание комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав, а также органов и учреждений системы профилактики совместно с общественными организациями обращено на несовершеннолетних, находящихся в сложной жизненной ситуации, социально-опасном положении. 

     Количество семей, состоящих на профилактическом учете в КДН и ЗП на конец 3 квартала 2022 года составляет 68 (АППГ -  62), в них детей - 175 (АППГ – 134).  В течение отчетного периода на профилактический учет было поставлено – 46 семей,  снято с профилактического учета - 36 семей, из них: в связи с  исправлением – 25, в связи с лишением родительских прав – 5, в связи со сменой места жительства – 5, отсутствием отрицательного влияния на детей (раздельное проживание) - 1. В случае убытия семьи для проживания на другую территорию, комиссией в обязательном порядке направлялись информации в КДН и ЗП других территорий.

     На территории Усть-Абаканского района постоянно действует «План межведомственного взаимодействия по выявлению семейного неблагополучия, организация работы с семьями, находящимися в социально-опасном положении (трудной жизненной ситуации) в Усть-Абаканском районе». Также Комиссией был разработан, согласован  и утвержден "Межведомственный комплексный план по реализации Концепции "Хакасия территория безопасного детства" на территории Усть-Абаканского района в период с 2022г. по 2026г.", в рамках которого на ближайшие 5 лет были определены профилактические мероприятия, направленные на безопасное пребывание детей в семьях, профилактику семейного неблагополучия, снижение травматизма и гибели детей, обеспечение их психологической безопасности несовершеннолетних в семьях, профилактику жестокого обращения с детьми в семьях.
    Одним из приоритетных направлений деятельности комиссии и субъектов системы профилактики является вопрос выявления семейного неблагополучия на ранних стадиях. Непосредственная профилактика осуществлялась в тесном взаимодействии образовательных организаций района, в т.ч. дошкольных, с органами местного самоуправления, ФАПами, управлением социальной поддержки населения, ПДН ОМВД России по Усть-Абаканскому району. Дошкольными образовательными организациями проводилась целенаправленная работа в соответствии с ведомственными планами и мероприятиями по профилактике семейного неблагополучия.

      Ежегодно комиссия организует проведение межведомственных рейдовых мероприятий по неблагополучным семьям в осенний и весенний периоды. Комиссий разрабатывается, согласовывается и утверждается «План-график проведения межведомственных рейдовых мероприятий субъектами системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних по выявлению, учету неблагополучных семей и детей, нуждающихся в социальной помощи». Так, в период с марта по май 2022 года было проведено                                 
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7 межведомственных рейдов. В ходе посещено 115 семей в СОП и семей «группы риска», в которых проживает 328 детей, составлено 8 административных протоколов за ненадлежащее исполнение родительских обязанностей. Запланировано проведение рейдовых мероприятий на октябрь-ноябрь 2022года.
     На протяжении нескольких лет в Усть-Абаканском районе действует «Алгоритм экстренного реагирования на ситуацию при высоком  риске опасности для детей, в т.ч. для ребенка первого года жизни в семье». Алгоритм разработан и внедрен в систему профилактики Комиссией по ДН и ЗП.
     По данным ОМВД России по Усть-Абаканскому району, за 9 месяцев 2022 года помещено в социально – реабилитационный центр 10 малолетних детей (АППГ- 26), 4 ребенка помещено на социальную кровать в органы здравоохранения по социальным показателям (АППГ-11). Данная статистика говорит о том, что экстренных ситуаций нахождения детей в социально-опасном положении стало меньше в сравнении с прошлым годом.
     В КДН и ЗП ведется банк данных семей СОП и семей «группы риска»,  в который постоянно поступает информация о вновь выявленных семьях и детях, находящихся в социально-опасном положении. На конец отчетного года в банке данных 154 семьи (АППГ – 179). Информация поступает как из органов и учреждений системы профилактики, местного самоуправления, так и от населения в виде устных и письменных обращений. Так, за 9 месяцев 2022 года в комиссию поступило 19 таких обращений. По всем обращениям была проведена проверка, 16 – подтвердились, 3 – не подтвердились. 
     Семьям различных категорий в районе оказывается помощь (материальная, консультативная, информационно-организационная), в т.ч. и при содействии КДН и ЗП. Так, в течение 2022 года была оказана материальная помощь 149 семьям, 3 родителей прошли лечение от алкогольной зависимости, в т.ч. по программе «Точка трезвости».       В течение 2022 года комиссией было направлено 18 родителей в центр занятости в поисках работы, 26 родителей – в кабине врача-нарколога, 7 родителей – к клиническому психологу.
    Ежеквартально на протяжении отчетного года комиссией проводилась сверка списков семей в СОП, состоящих на профилактическом учете, с субъектами системы профилактики, Главами муниципалитетов, вносились коррективы, по результатам подписывались акты сверок с руководителями управлений (ответственными лицами).

     В соответствии с постановлениями КДН и ЗП и индивидуальными программами социальной реабилитации субъектами проводится комплексная профилактическая работа с семьями, находящимися в социально-опасном положении. В течение 2022 года Комиссией на заседаниях было рассмотрено и утверждено 43 ИПР (в отношении семей СОП). Индивидуальные программы социальной реабилитации разрабатываются специалистами управления социальной поддержки населения совместно с органами профилактики. На каждом заседании Комиссии в порядке контроля рассматривается вопрос «Об исполнении Постановлений о проведении ИПР с семьями в СОП».

      В течение 9 месяцев 2022 года Комиссией вынесено 5 Постановлений о целесообразности лишения родительских прав законных представителей в связи 
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с их систематическим неисполнением родительских обязанностей, по 4 из них – родители лишены родительских прав.   
      Ответственным секретарем КДН и ЗП в течение 2022 года было принято участие в 12 судебных заседаниях по защите прав и законных интересов несовершеннолетних.

       С целью принятия дополнительных мер по совершенствованию взаимодействия органов и учреждений системы профилактики в работе с семьями, находящимися в социально-опасном положении и семьями «группы риска», 18.04.2022г. на организованном Комиссией расширенном совещании с участием уполномоченного по правам ребенка в Республике Хакасия данная проблематика затрагивалась в рамках рассмотрения таких профилактических вопросов, как  «О работе средств массовой информации на территории Усть-Абаканского района по пропаганде законопослушного поведения, здорового образа жизни, активной жизненной позиции, семейных ценностей», «О совершенствовании работы социально-психологических служб с несовершеннолетними, склонными к асоциальному, аддиктивному, суицидальному поведению на территории Усть-Абаканского района. Раннее выявление суицидальных наклонностей, жестокого обращения, школьного буллинга». Вместе с этим 23.03.2022г. на заседании комиссии по результатам  рассмотрения «Постановления № 1 заседания комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при Правительстве Республики Хакасия» субъектам системы профилактики было направлено поручение  проводить межведомственные рейдовые мероприятия по семьям "группы риска" в нерабочие праздничные дни, каникулярные периоды.
     В течение 2022 года  на территории Усть-Абаканского района была продолжена работа в соответствии с  Межведомственным соглашением «О порядке направления информации о выявлении фактов (признаков) нарушения прав и законных интересов несовершеннолетних и обстоятельств, свидетельствующих о жестоком обращении с детьми со стороны родителей  (законных представителей)» от 29.11.2019г. В Комиссию за 9 месяцев текущего года поступило 3 обращения (1 – от гражданина, 2 – из образовательной организации) о фактах применения насилия родителями в отношении своих детей. Все поступившие обращения рассмотрены, проведены проверки, приняты меры в соответствии с федеральным и региональным законодательством. 
     В 2022 году по рекомендации Комиссии во всех образовательных организациях района оформлены информационные стенды для родителей (законных представителей) и обучающихся по правовым аспектам деятельности учреждения, адреса правовой помощи детям и родителям, по профилактике семейного неблагополучия «Пять шагов к своему ребенку», «Любящие родители - счастливые дети» и др. Для родителей (законных представителей) разработаны и распространены памятки «О недопущении оставления детей без присмотра», в которых указаны телефоны экстренных служб. На сайтах образовательных организаций размещена информация по данной тематике.

      В марте 2022 года управлением образования организован круглый стол для педагогов социально-психологичских служб образовательных организаций, где 
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обсуждался вопрос «О проводимой работе по профилактике жестокости и насилия в детской подростковой среде».
      Всего за 9 месяцев 2022 год в отношении взрослых лиц, совершивших преступления в отношении несовершеннолетних, возбуждено 60 преступлений (АППГ- 86), в том числе по ст. 157 УК РФ 42 (ААПГ- 60), по ст. 109 УК РФ -2 (АППГ - 2), по ст.119 УК РФ -1 (АППГ-1), по ст. 158 УК РФ- 1 (АППГ-1), по ст. 230,3 УК РФ - 1 (АППГ- 0).  Согласно статистике остается высоким показатель совершения преступлений против половой неприкосновенности несовершеннолетних: по ст. 132 УК РФ – 5 (АППГ- 11), по ст. 134 УК РФ – 8 (АППГ- 3), по ст. 135 УК РФ - 0 (АППГ-1). В 2022 году факты жестокого обращения с детьми по ст. 156 УК РФ не выявлены.
    По состоянию на 30.09.2022 года несовершеннолетними совершено 2 (АППГ-10) самовольных ухода из дома 1 несовершеннолетним. Следует отметить, что данный подросток в период самовольного ухода из дома совершил преступление, предусмотренное ч.4 ст. 228.1 УК РФ (закладки наркотиков). Подросток состоит на профилактическом учете, по решению суда находится под домашним арестом до февраля 2023 года. Семья полная, деформированная, внешне благополучная, со средним материальным достатком. Подросток проходил лечение в наркологическом диспансере, т.к. имеет диагноз «наркозависимый», обучался в МБОУ «СОШ № 12» г.Абакана.
     В целях профилактики самовольных уходов несовершеннолетних, совершения ими преступлений и правонарушений, либо в отношении них проводилась работа в родительских аудиториях образовательных организаций по профилактике самовольных уходов несовершеннолетних, выстраиванию детско-родительских отношений. К просветительской деятельности привлечены школьные психологи и службы примирения образовательных организаций. По каждому факту самовольного ухода проводилась тщательная проверка по выявлению обстоятельств, предшествующих побегу ребенка, проживающих в кровных и замещающих семьях, дается оценка родителям или иным законным представителям по воспитанию и содержанию своих несовершеннолетних детей. В случае совершения самовольных уходов несовершеннолетних с психическими отклонениями, в том числе связанных с «дромоманией» (синдром бродяжничества), информируется врач-психиатр, с целью получения такими несовершеннолетними специализированной медицинской помощи с возможностью прохождения как лечения, так и реабилитации. На заседании комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав инициирована подготовка программ реабилитации несовершеннолетних, склонных либо совершивших самовольные уходы, с учетом особенностей их личностей, условий воспитания, наличия заболеваний, а также проявляемого интереса к возможной занятости и досугу.
    За 9 месяцев 2022 года Комиссией было рассмотрено  189 (АППГ – 177) административных материалов по ч.1 ст.5.35 КоАП РФ за ненадлежащее исполнение родительских обязанностей. Привлечено к ответственности 189 законных представителей (наложено штрафов – 93, вынесено предупреждений – 116).
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Профилактика детской и младенческой смертности, суицидального поведения несовершеннолетних. 
    За 9 месяцев 2022 года на территории Усть-Абаканского района зарегистрировано 2 детские смертности (2021г. – 6,  2020г. – 2,  2019г. – 3,  2018г. – 3, 2017г. – 6) от внешних причин: 1 - утопление в септике ребенка 7 лет, 1 - смерть при пожаре. Оба ребенка из благополучных семей, никогда не попадавших в поле зрения субъектов системы профилактики.
     В течение 2022 года на территории Усть-Абаканского района мероприятия по профилактике детской и младенческой смертности осуществлялись в соответствии с разработанными Комиссией «Межведомственным планом мероприятий по профилактике детской и младенческой смертности, суицидального поведения несовершеннолетних в Усть-Абаканском районе на 2021-2022 год» и "Межведомственным комплексным планом по реализации Концепции "Хакасия территория безопасного детства" на территории Усть-Абаканского района в период с 2022г. по 2026г.". План состоит из 11 разделов, мероприятия в которых в том числе направлены на профилактику детского травматизма, гибели детей от пожаров, ДДП, на водных объектах и т.д., профилактику алкоголизма и наркомании несовершеннолетних, семейного неблагополучия. 

     В рамках Планов, а также внепланово на заседаниях комиссии были рассмотрены следующие вопросы, затрагивающие вопросы безопасности детей, профилактики их гибели и травматизма: 18.04.2022г. на расширенном совещании рассматривались вопросы «О профилактике гибели и травмирования детей: анализ, статистика, причины и условия, меры профилактики», «О работе по мониторингу интернет-ресурсов, представляющих угрозу для жизни и здоровья несовершеннолетних», а также в рамках обсуждения «Постановления № 1 заседания комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при Правительстве Республики Хакасия». 

     Также вопросы профилактики гибели и травматизма детей обсуждались ежеквартально в рамках вопроса «О состоянии преступности, правонарушений, безнадзорности и травмирования среди несовершеннолетних на территории обслуживания Абаканского ЛО МВД России, проживающих в Усть-Абаканском районе».

     В сентябре управлением образования проведено совещание, на котором обсуждался вопрос «Об организации работы по профилактике суицида и суицидального поведения несовершеннолетних в общеобразовательных организациях, по профилактике жестокого обращения и насилия в отношении несовершеннолетних, их половой неприкосновенности (анализ, меры по повышению эффективности)».
     По состоянию на 30.09.2022г. на территории Усть-Абаканского района зафиксировано 3 попытки суицида (АППГ-1), оконченных суицидов не было (2016г. – 3 попытки, из них оконченная – 1; 2017г. – 2 попытки, из них оконченных – 0, 2018г. – 1 попытка, оконченных нет, 2019г. – 1 попытка, оконченных нет, 2020г. - 0). Рост связан с тем, что изменился подход к учету данных. До 2022 года факты причинения подростками телесных повреждений без умысла на суицидальную попытку (отсутствие желания умереть) не фиксировались, как суицидальные попытки. 
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Мониторинг случаев суицидального поведения несовершеннолетних проводится на постоянной основе. В соответствии с п.3.3.15.1 части 3 «Порядка межведомственного взаимодействия по профилактике суицидального поведения несовершеннолетних», утвержденного Постановлением Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при Правительстве Республики Хакасия № 3 от 08.07.2021г., Комиссия ежеквартально проводит сверку с Усть-Абаканским МСО ГСУ СК РФ. 18.02.2022г. в адрес Усть-Абаканским МСО ГСУ СК РФ Комиссией внесено представление об устранении причин и условий, способствующих нарушению прав и законных интересов несовершеннолетних по факту несвоевременного предоставления следственным комитетом информации о расследовании суицидальных попыток несовершеннолетними.

     В школах с детьми проводится планомерная  работа по информированию о существовании общероссийского детского телефона доверия с единым номером 8-800-2000-122. Внесены предложения в органы управления образования об информировании родителей на общешкольных собраниях о существующих потенциальных угрозах, исходящих от сайтов. 
     На декабрь 2022 года управлением образования запланировано рассмотрение вопроса на совещании с директорами «О проводимой работе по профилактике аутодеструктивного поведения несовершеннолетних, по профилактике буллинга в образовательных организациях района».
Профилактика потребления наркотических веществ и спиртосодержащей продукции несовершеннолетними.

    За 9 месяцев 2022 года Комиссией рассмотрено:
- 17 административных материалов по факту употребления спиртных напитков несовершеннолетними (ст.20.20 КоАП РФ – 4, ст.20.22 КоАП РФ – 14);

- 1 административный протокол (ст.20.22 КоАП РФ) по факту вдыхания паров бензина несовершеннолетним;

- 1 административный протокол по ст.6.8 КоАП РФ в отношении подростка (хранение наркотических веществ);

- 5 информаций о факте употребления спиртных напитков несовершеннолетними.

     Всего рассмотрено 26 фактов употребления алкогольных напитков, ПАВ, хранение наркотических веществ (АППГ - 39 фактов). За отчетный период на учет поставлено 24 подростка за употребление алкогольных напитков, ПАВ, хранение наркотических веществ (АППГ - 31). На сегодняшний день таких подростков на учете состоит 20 (65%) несовершеннолетних из 44 всех состоящих на учете (АППГ – 23 из 50 - 46% от общего количества состоящих на учете).
   В течение 2016-2021гг. в районе происходило сокращение несовершеннолетних лиц, употребляющих, хранящих и распространяющих наркотические вещества. Так,  в 2016г. на территории выявлено 4 таких подростка, в 2017г. - 3, в 2018г. - 2, в 2019г. – 0, 2020г. – 0, 2021 - 0. По состоянию на 30.09.2022г. на учете в КДН состоит 1 подросток за употребление, хранение и распространение наркотических веществ, 1 подросток – за хранение наркотиков с целью сбыта.
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    По-прежнему стоит остро проблема с «пьяной» подростковой преступностью. Два преступления (угон автотранспорта) было совершено 3 подростками в состоянии алкогольного опьянения (АППГ – 0). 

    Субъектами системы профилактики в соответствии с разработанным Комиссией «Межведомственным планом мероприятий по профилактике немедицинского потребления несовершеннолетними наркотических средств и психотропных веществ, а также спиртосодержащей продукции на 2021 – 2022 годы» разработаны и реализованы профилактические мероприятия, в том числе с учетом сложившейся эпидемиологической обстановки и действием ограничительных мер. Вопросы профилактики алкоголизации подрастающего поколения, вовлечения их в распитие алкогольных напитков, продажи подросткам алкогольной продукции в точках продажи алкоголя, рассматривались в рамках рассмотрения профилактических вопросов на заседаниях комиссии. На заседаниях комиссии при рассмотрении материалов об административных правонарушениях, связанных с употреблением спиртных напитков несовершеннолетними, подростки с родителями или законными представителями незамедлительно направлялись к врачу-наркологу, который принимал профессиональное решение  в отношении таких детей. Так, за 9 месяцев 2022 года к наркологу было направлено 16 подростков. На заседаниях выяснялись причины и условия, способствовавшие совершению данного вида правонарушения подростками, направлялись запросы, информации, предложения в органы профилактики по устранению причин и условий. 
       В период с 02.03.2022 по 30.06.2022 в рамках проведения операции  сотрудниками органов и учреждений субъектов системы профилактики посещено 20 образовательных организаций и филиал ГБПОУ РХ «ХПК», в которых проведено 14 профилактических бесед, 3 общешкольных собрания, 6 круглых столов, продемонстрировано 8 фильмов, проведено 6 общих профилактических бесед на пришкольных лагерях, 1 диспут, 1 совет профилактики. В проведении мероприятия задействовано 107 сотрудников полиции, 35 представителей системы субъектов профилактики, охвачено 2901 несовершеннолетний. 
      В профилактике подросткового алкоголизма и наркомании большое внимание уделяется  формировании здорового образа жизни подрастающего поколения. На расширенном совещании, организованном комиссией 18.04.2022г., рассматривался вопрос «О работе средств массовой информации на территории Усть-Абаканского района по пропаганде законопослушного поведения, здорового образа жизни, активной жизненной позиции, семейных ценностей», был затронут и вопрос об участии волонтерского движения Усть-Абаканского района в формировании здорового образа жизни детей, а также о вовлечении в данный процесс несовершеннолетних.

      На сегодняшний день в волонтерском движении Усть-Абаканского района состоит около 180 человек. В целях формирования здорового образа жизни у подрастающего поколения волонтерским движением в 2022 году были проведены  следующие мероприятия: информационные  часы «Здоровая Россия-Общее дело», в раках которых были организованы показы мультфильма о здоровом образе жизни с последующим обсуждением и написанием письма человеку с зависимостью. Молодёжным ресурсным центром на территории муниципальных образований были направлены материалы для проведения 
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часов. На базе Юношеской модельной библиотеки Молодёжный центр так же провел показ мультфильма с обсуждением. В апреле  Молодежный ресурсный центр, совместно с волонтерами, подготовили для команд 6 станций, которые направлены на популяризацию здорового образа жизни среди молодежи: выездные квесты «Энергию молодых в здоровое русло» (команды по маршрутным листам проходили станции с различными заданиями). В июне был организован кинолекторий «В здоровом теле - здоровый дух», совместно с юношеской библиотекой  организован просмотр фильма о вреде курения с обсуждением по программе «Здоровая Россия – Общее дело».    
     В рамках программы «Противодействие незаконному обороту наркотиков, снижение масштабов наркотизации населения в Усть-Абаканском районе» проведены следующие мероприятия: квест «Здоровым быть здорово!» в загородном лагере «Дружба» июль; мероприятие по профилактике асоциального поведения несовершеннолетних (конкурс рисунков «Мир в ярких красках») июль; в рамках антинаркотической акции «Родительский урок» будут распространены буклеты и памятки по профилактике наркомании среди родителей (законных представителей) - сентябрь; выпуск информационно-наглядных материалов для учащихся образовательных организаций - сентябрь. Главная цель реализации мероприятий программы – формирование у детей и подростков навыков здорового образа жизни, ценностного отношения к своему здоровью, отрицательного отношения к распространению и употреблению наркотических и психотропных веществ, организация полезной занятости детей, а также создание условий развития их творческих способностей.

    Необходимая информация об ответственности за совершение преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотических средств, размещена на стендах  общеобразовательных учреждений.
    С родителями (законными представителями) обучающихся в мае 2022 года проведены  родительские собрания по классам с привлечением представителей правоохранительных органов. Во время проведения собраний родителям вручены памятки об ответственности за участие детей в преступлениях, связанных с незаконным оборотом наркотических средств. Также информирование родителей (законных представителей) и детей осуществляется в сети Интернет (Vk, Телеграмм, ватсап, вайбер).

     В апреле 2022 года для обучающихся 7-11 классов проведены беседы по активизации личностной жизненной позиции без наркотиков, по профилактике немедицинского употребления ПАВ с привлечением специалистов ГБУЗ РХ «Усть-Абаканская РБ», также профилактические беседы проводятся с привлечением инспекторов ПДН ОМВД России по Усть-Абаканскому району.  

     В период функционирования лагерей с дневным пребыванием детей проведены тематические выставки в библиотеках о вреде наркомании, алкоголя и табакокурения: «Я - выбираю жизнь», а также проведены спортивные мероприятий на открытом воздухе под девизом «Мы выбираем жизнь»,  конкурсы рисунков «Пусть всегда буду - я!».

     В период с 26.05.2022 по 26.06.2022 во всех общеобразовательных организациях района прошел Всероссийский месячник антинаркотической направленности и популяризации здорового образа жизни (в период работы лагерей с дневным пребыванием детей). 
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    В течение учебного 2021-2022гг. проведено 11 (238 учащихся) медицинских осмотра обучающихся школ района в целях раннего выявления наркотических и психотропных веществ, фактов употребления запрещенных веществ не выявлено.
Взаимодействие Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав с органами местного самоуправления и другими структурами, осуществляющими функции профилактической направленности.
     На территории Усть-Абаканского района расположено 13 муниципалитетов, 39 населенных пунктов. Комиссия тесно взаимодействует с органами местного самоуправления. За 9 месяцев 2022 года Комиссией было направлено более 200 рекомендаций и поручений в адрес органов МСУ. Органы местного самоуправления в течение всего 2022 года оказывали содействие в организации работы по защите прав и законных интересов несовершеннолетних, профилактике их безнадзорности и правонарушений. Во всех сель/поссоветах района действуют программы по профилактике правонарушений, в 8 муниципалитетах созданы общественные комиссии по ДН и ЗП, которые взаимодействуют с другими общественными организациями. В решении проблем семейного неблагополучия органы МСУ привлекали представителей общественных организаций: женсовета, Совета ветеранов, религиозных конфесий. Во всех сель/поссоветах района созданы Добровольные Народные Дружины. В их состав входили специалисты сель/поссоветов, педагоги школ, участковые уполномоченные полиции, мед. работники, представители общественных организаций. За 9 месяцев 2022г. Добровольными Народными Дружинами проведено более 180 рейдовых мероприятий по неблагополучным семьям. Также специалисты муниципалитетов принимают участие в межведомственных рейдах, проводимых органами и учреждениями системы профилактики. 
     Администрации муниципалитетов принимают активное участие в проведении индивидуальной профилактической работы с состоящими на учете семьями и несовершеннолетними. В постановления Комиссии о проведении ИПР в обязательном порядке, как субъект профилактики, включается администрация МО, ежеквартально предоставляя отчеты о проведении работы. 

     Ежегодно комиссией утверждается План размещения публикаций профилактического характера в районную газету «Усть-Абаканские известия». Так за 3 квартала  2022 года в газете было опубликовано 14 статей о профилактике преступлений и правонарушений несовершеннолетних, алкоголизма и наркомании, о защите прав детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, о безопасности детей, а также о деятельности комиссии. 

     Также Комиссия тесно сотрудничает с прокуратурой Усть-Абаканского района. КДН и ЗП входит в состав  межведомственной рабочей группы, созданной по инициативе районной прокуратуры. На заседаниях рабочей группы ежеквартально обсуждаются актуальные проблемы, пути их решения.

    За отчетный период 2022г. районной прокуратурой в адрес комиссии:

- направлено 11 запросов о нарушении прав детей;
- проведено 3 проверки о нарушении законодательства в сфере защиты прав и законных интересов несовершеннолетних, административного законодательства.      
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    Представления о нарушении законодательства в сфере профилактики безнадзорности и правонарушений, административного законодательства в Комиссию прокуратурой не вносились.
   Один раз в полгода комиссия направляет в адрес прокуратуры отчет по административной практике. 
    За отчетный период из 19 проведенных комиссией заседаний 18 проведено при участии представителей прокуратуры.   

 Административная практика КДН и ЗП.

   За текущий период в Комиссию на рассмотрение поступило 277 (АППГ – 285) административных материала (54 – в отношении несовершеннолетних, 223 – в отношении законных представителей/иных взрослых лиц). 
   Из 277 поступивших административных материалов рассмотрено 250 (40 -  в отношении н/летних (АППГ – 69), 210 – в отношении взрослых (АППГ – 207),  из них (по статьям):
    в отношении законных представителей (по статьям) 
- ст. 5.35 ч.1 КоАП РФ (ненадлежащее исполнение либо неисполнение  родительских обязанностей –  189 (АППГ - 177);

-  ст. 20.22 КоАП РФ –  14 (АППГ - 19);

     в отношении иных взрослых лиц по ст. 6.10 КоАП РФ (вовлечение несовершеннолетнего в распитие алкогольных напитков)  – 7 (АППГ - 11)
     вынесено постановлений о назначении административного наказания – 209 (АППГ – 206), из них:  штрафов – 93// 44% (АППГ – 70), предупреждений – 116// 56% (АППГ – 136)
    прекращено дел в связи с истечением срока рассмотрения - 1 (АППГ - 1);
    прекращено дел в связи с отсутствием состава правонарушения – 0 (АППГ - 0);

     направлено дел на рассмотрение по подведомственности – 3 (АППГ - 2);

возвращено на доработку – 4 (АППГ - 0).

      В отношении несовершеннолетних рассмотрено 40 дел (АППГ – 69), из них (по статьям):

    -  ст. 6.8 ч.1 КоАП РФ (хранение наркотиков) – 1 (АППГ – 0);

    -  ст. 6.9 ч.1 КоАП РФ (употребление наркотиков, ПАВ) – 0 (АППГ – 0);

    -  ст. 20.20 ч.1 КоАП РФ (употребление алкоголя) – 4 (АППГ – 20);

    -  ст. 20.21 КоАП РФ (состояние опьянения) – 0 (АППГ - 2);

- ст. 20.1 КоАП РФ (нарушение общественного порядка) - 0 (АППГ - 1);

    -  ст.7.27 ч.1 КоАП РФ (мелкое хищение) – 4 (АППГ - 1);

    -  ст.7.17 ч.1 КоАП РФ (ущерб) – 1 (АППГ - 2);

    - ст. 12 КоАП РФ (нарушение ПДД) – 30 (АППГ – 18);

- ст.20.6.1 КоАП РФ (нарушение комендантского часа в период пандемии) - 0 (АППГ - 25); 

вынесено постановлений о назначении административного наказания – 18 (АППГ- 52), из них штрафов – 16 (89%), предупреждений – 2 (11%)

прекращено дел с истечением срока рассмотрения  – 4 (АППГ - 1);
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Таким образом:

  - наблюдаться тенденция к росту употребления спиртных напитков несовершеннолетними (2021 – 39, 2022 - 26). В 2021 году было выявлено в 2 раза больше несовершеннолетних, употребивших алкогольную продукцию, в сравнении с АППГ.
  - произошел рост поступивших в комиссию материалов, связанных с употреблением  наркотических веществ и оборотом наркотиков  (всего в 2017г. – 3, 2018г. – 3, 2019г. - 1, 2020г. – 0, 2021г. – 0, 2022 - 2);

- наблюдается тенденция к росту поступивших в комиссию материалов, связанных с нарушение ПДД  (2020г. – 34, 2021 – 21, 2022 – 38). 
    За 9 месяцев в КДН и ЗП не поступало административных материалов за езду в пьяном виде (2019г. – 3, 2020г. – 3, 2021г. - 3);
  - стабильным остается число рассмотренных материалов, связанных с ненадлежащим исполнением родительских обязанностей (ст.5.35 ч.1).
    При рассмотрении материалов (административных протоколов, постановлений об отказе и др.) в отношении взрослых лиц и подростков комиссией принимались решения о взыскании штрафов и выносились предупреждения.   Так, за 9 месяцев 2022 года наложено штрафов на сумму             77 939 руб. (АППГ – 102 370), из них: в отношении несовершеннолетних –                 29 129 (2021г. – 50 000) руб.,   в отношении взрослых лиц – 48 910 (2021г. – 52 370) руб.  В отчетный период взыскано штрафов всего на общую сумму 77 711 (2021 – 56 073) руб., что составляет 100%  (2021 – 65%) взыскаемости. 

    За отчетный период ответственным секретарем: 

- направлен 51 материал в Службу Судебных Приставов для принудительного взыскания штрафов;

- составлено 15 протоколов по ст.20.25 ч.1 КоАП РФ, материалы направлены в Мировой суд для рассмотрения по подведомственности. По направленным Комиссией протоколам по ст.20.25 Мировым судом наложено штрафов на сумму 12 000 рублей.
Защита прав и законных интересов несовершеннолетних

      Таким образом, в целях защита прав и законных интересов несовершеннолетних, проживающих на территории Усть-Абаканского района, субъектами системы профилактики при координации и содействии Комиссии планомерно в течение 2022 года проводилась следующая работа:

- освещение в средствах массовой информации вопросов по защите прав и законных интересов несовершеннолетних, профилактике подростковой преступности, детской безопасности, об ответственности подростков и их родителей за нарушения в сфере законодательства;

- обеспечение оперативного выявления, устройства несовершеннолетних различных категорий (-детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, безнадзорных и беспризорных, находящихся в социально опасном положении,  подвергшихся жестокому обращению, насилию. Организация учета данной категории несовершеннолетних, проведения работы с ними;

- обеспечение контроля  за соблюдением прав и законных интересов детей-инвалидов и детей-сирот, в соответствии с действующим законодательством;
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- обеспечение доступа детей с ограниченными возможностями здоровья к образовательным и информационным ресурсам, создание для них безбарьерной среды в образовательных организациях, организациях культуры и спорта;

- обеспечение медицинской помощью несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении, детей-сирот; обследование врачом-наркологом несовершеннолетних, задержанных в состоянии алкогольного или наркотического опьянения;

- организация профилактической работы с  несовершеннолетними, осужденными к мере наказания, не связанной с лишением свободы, вернувшимися из специальных учебно-воспитательных учреждений, подвергнутыми мерам воспитательного или административного воздействия, употребляющими спиртные напитки, наркотические вещества, своевременной постановки их на учет, оказание помощи в устройстве на работу или учебу;

- проверка по месту жительства несовершеннолетних, состоящих на учете в КДН и ЗП, проживающих в неблагополучных и приемных семьях, с целью выяснения условий их проживания, оздоровления обстановки в семье;

- организация отдыха и оздоровления детей, находящихся в социально опасном положении, а также состоящих на учете в КДН и ЗП;

- содействие несовершеннолетним гражданам в возрасте от 14 до 18 лет в организации их временной занятости, в том числе (в приоритетном порядке) подросткам из неблагополучных, малообеспеченных семей, состоящих на учете в субъектах системы профилактики района;

- содействие правовому просвещению несовершеннолетних, их родителей или законных представителей посредством участия в родительских собраниях, беседах и лекциях;

- обеспечение своевременной подготовки и направления материалов, предоставляемых в суд для защиты прав и законных интересов несовершеннолетних;

- участие в открытых судебных заседаниях по рассмотрению дел  о лишении (ограничении) родительских прав в отношении несовершеннолетних, а также в иных делах о защите прав и законных интересов несовершеннолетних;
- рассмотрение материалов в отношении несовершеннолетних, родителей и других лиц в соответствии с Кодексом об административных правонарушениях РФ, Федеральным законом «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений» № 120-ФЗ от 24.06.1999г., Законом Республики Хакасия «О профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в Республике Хакасия» № 50-ЗРХ от 08.07.2005г.;
- обеспечение исполнений профилактических мероприятий Муниципальных программ (подпрограмм), межведомственных планов.
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