Развитие малого бизнеса
Малое и среднее предпринимательство является неотъемлемой частью экономики Усть-Абаканского района. Участвуя практически во всех видах экономической деятельности, субъекты малого и среднего предпринимательства способствуют насыщению потребительского рынка товарами и услугами, формированию конкурентной среды, созданию новых рабочих мест, обеспечивают экономическую самостоятельность населения района, поступлению налоговых платежей. 
На 01.01.2020 г. в районе действует 15 малых предприятий, 1 среднее и 136 микропредприятий. Количество индивидуальных предпринимателей, включая глав крестьянских (фермерских) хозяйств, числящихся в Едином реестре субъектов малого и среднего предпринимательства, по сравнению с прошлым годом увеличилось на 17 человек, и по состоянию на 01.01.2020г. составило 820 единиц, в том числе 127 глав крестьянских (фермерских) хозяйств. Сложившаяся отраслевая структура свидетельствует о развитии малого предпринимательства преимущественно в розничной торговле и сельском хозяйстве.



Для реализации государственной политики в области поддержки и развития малого и среднего предпринимательства разработана муниципальная программа «Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства в Усть-Абаканском районе». В 2019 году на реализацию программы «Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства в Усть-Абаканском районе» было запланировано 39,744тыс.руб. из районного бюджета. В рамках реализации муниципальной  программы в целях поддержки и стимулирования предпринимательской деятельности, пропаганды достижений, роли и значимости малого и среднего предпринимательства в социально-экономическом развитии Усть-Абаканского района был проведен районный конкурс «Предприниматель 2018 года», в котором приняли участие 4 субъекта малого и среднего предпринимательства в номинациях: «Успешный старт» и «Эффективность и развитие». По итогам конкурса все участники были награждены ценными призами.
Взаимодействие органов власти с представителями бизнеса строится посредством работы координационного совета по развитию по развитию малого и среднего предпринимательства муниципального образования Усть-Абаканский район. За отчетный период проведено 2 заседания Совета в ходе которых  рассмотрено 10 вопросов, касающихся налогообложения, кредитования данного сектора экономики, видах  поддержки предпринимателей, проведения республиканских и районных конкурсов для субъектов малого и среднего предпринимательства и др. 
В рамках сотрудничества с Фондом развития Хакасии для субъектов малого и среднего предпринимательства было проведено 3 бесплатных обучающих семинара, в которых приняли участие 48 представителей бизнеса: 1. «Особенности трудовых отношений, если работодатель – субъект малого бизнеса. Как до минимума свести кадровый документооборот»; 2. «Бизнес-эксперт: Портал бизнес -навигатора МСП»; 3. «Недвижимость в бизнесе. Правовые и налоговые последствия договора аренды и договора безвозмездного пользования. Налоги при сделках с коммерческой недвижимостью».
В целях объединения предпринимательского сообщества, повышения уровня профессиональной информированности субъектов малого и среднего предпринимательства и популяризации предпринимательской деятельности Министерством экономического развития Республики Хакасия совместно с Фондом развития Хакасии при поддержке Правительства Республики Хакасии на территории Республиканского музейно-Культурного центра был проведен Второй Региональный Бизнес-форум Хакасии «Немалый бизнес». Для участия в нем заявились более 500 представителей малого и среднего бизнеса, в том числе 15 представителей субъектов малого и среднего предпринимательства Усть-Абаканского района. В качестве спикеров на форуме выступили 8 экспертов федерального уровня, в числе которых известный по всему миру специалист по маркетингу, обладатель титула «Лучший бизнес-тренер России» Александр Левитас. Представители бизнеса приняли участие в  мастер-классах и семинарах по мотивации персонала, моментальной оценке человека, участию в закупках, игре «Фасилитон».
В целях популяризации предпринимательской деятельности в сфере туризма Республики Хакасия в октябре 2019 года был проведен Межрегиональный туристский форум «Енисейская Сибирь», участие в котором приняли 5 представителей малого и среднего бизнеса Усть-Абаканского района, а также 3 физических лиц, заинтересованных в осуществлении предпринимательской деятельности в сфере туризма. 
Информационная поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства осуществляется через районную газету «Усть-Абаканские известия» и официальный сайт Администрации Усть-Абаканского района             ust-abakan.ru, на котором создан раздел «Малый и средний бизнес». Предоставление информационно-консультационный поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства осуществляется посредством работы Центра поддержки предпринимательства «Одно окно».
По данным сплошного обследования малого и среднего предпринимательства 2019 года, число субъектов малого и среднего предпринимательства в расчете на 10 тыс. человек населения составляет 278,5 единиц. По данным единого реестра субъектов малого и среднего предпринимательства на 31.12.2019г., число субъектов малого и среднего предпринимательства в расчете на 10 тыс. человек населения составляет 236,5 единиц. 
          Объём поступлений налога на совокупный доход в консолидированный бюджет района  в 2019 году от малого бизнеса  составил 6,97 млн.руб. , что составляет 96,8 % к уровню 2018 года.
         В рамках имущественной поддержки субъектам малого и среднего бизнеса выделяются во временное пользование земельные участки, муниципальные объекты недвижимости на правах аренды. В 2019 году действует 110 договоров аренды земли с субъектами малого и среднего бизнеса, в 2019 году заключено 8 договоров аренды земли.
         За 2019 год число услуг (методических, информационных, консультационных, образовательных), оказанных субъектам малого и среднего предпринимательства в центре поддержки предпринимательства составило 111 единиц.
В целях развития предпринимательской инициативы населения, а также развития социального предпринимательства администрация Усть-Абаканского района совместно с фондом «СУЭК - регионам» и АНО «Новые технологии развития» ежегодно проводит отборы для участия в программе «Школа социального предпринимательства» среди  желающих открыть свой бизнес. Так в 2019 году от Усть-Абаканского района в «Школе социального предпринимательства» прошли обучение  5 человек. В процессе обучения участниками были созданы и реализованы бизнес - проекты на базе школ, дома культуры и центра дополнительного образования. 

Потребительский рынок

Потребительский рынок Усть-Абаканского района представлен организациями розничной торговли, общественного питания и различными видами платных услуг.
Торговая отрасль на протяжении последних лет – одна из наиболее быстро развивающихся отраслей экономики района. 
В 2019 году на реализацию программы «Развитие торговли в Усть-Абаканском районе» было запланировано 103,31 тыс.руб. из муниципального бюджета. В рамках реализации программы был проведен районный конкурс «Лучшее предприятие торговли». Участие в конкурсе приняли 6 предприятий торговли в двух номинациях. Победителями признаны 5 участников.
На 01.01.2020 г. на территории Усть-Абаканского района количество действующих торговых предприятий составило 274 единицы, в том числе 51 продовольственный магазин, 56 непродовольственных магазинов, 112 магазинов со смешанным ассортиментом, 30 иных объектов (автозаправочные станции и аптечные киоски)  и 25 нестационарных торговых объектов.
Всего сфера общественного питания в районе  представлена на 57,9% школьными столовыми (22 единица). Оставшиеся 15 предприятий общественного питания сосредоточены: 6 ед. - в р.п.Усть-Абакан, 3 ед. - в с.Калинино,                  1ед.  – в а.Райков, 1ед.  – в а.Доможаков, 1 ед. - в п.Расцвет, 3ед.  – в а.Сапогов.
         По некоторым экономическим показателям наблюдаются положительные тенденции изменения:
- обеспеченность населения площадью торговых объектов, м. кв. (в расчете на 1000 человек) превышает утвержденный целевой показатель на 89,3 м.кв. и составляет 499,3 м.кв.;
- утвержденный целевой показатель «Количество малых сел и иных населенных пунктов района, не имеющих стационарных точек торговли, обеспеченных разъездной торговлей» исполнен на 100%. Аал Мохов, не имеющий стационарных точек торговли, в 2019 году обеспечен разъездной торговлей;
-целевой показатель «Количество ярмарок в год» исполнен на 100%. В 2019 году проведено 2 ярмарки выходного дня, реализовано сельскохозяйственных товаров и продуктов ее переработки на 1521,7 тыс. руб.
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