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	КОНТРОЛЬНО-СЧЁТНАЯ ПАЛАТА

УСТЬ-АБАКАНСКОГО РАЙОНА

	


Справка

О проделанной работе Контрольно-счётной палатой Усть-Абаканского района за 2023 год.
Контрольно-счетной палатой  Усть-Абаканского района за 2023 год проведено 47 контрольных и экспертно-аналитических мероприятий:

По вопросам контрольно-ревизионной деятельности Контрольно-счётной палатой Усть-Абаканского района за 2023 год проведено: 4 тематические проверки в т.ч. 2 согласованных с прокуратурой (проверено 13 объектов контроля), 1 внеплановая проверка по поручению Совета депутатов Усть-Абаканского района, 2 проверки отчетности главных администраторов бюджетных средств (проверено 16 объектов контроля) и 40 экспертно-аналитическое мероприятие. Общий объем выявленных нарушений составил – 21 379,1 тыс. рублей из них: нарушения требований бюджетного законодательства, составления отчетов бюджета и формирования проектов бюджетов – 7190,1 тыс. рублей; нарушения при осуществлении муниципальных закупок – 14 189,0 тыс. рублей; 

В рамках контрольной деятельности Контрольно-счетная плата провела проверки в Управлении имущественных и земельных отношений администрации Усть-Абаканского района, Управлении ЖКХ и строительства администрации Усть-Абаканского района, Администрацией Калининского сельсовета, Администрации Расцветовского сельсовета, Территориальной избирательной комиссии Усть-Абаканского района, а также в соответствии со ст. 264.4 Бюджетного кодекса Российской Федерации провела внешнюю проверку бюджетной отчетности 9-ти главных администраторов бюджетных средств района и 7-ми главных администраторов бюджетных средств поселений, входящих в состав Усть-Абаканского района.
Контрольно-счетным органом выявлены нарушения:

- в заключенных муниципальных контрактах в названии содержат слово «Проект». Точное название договора дает понять, какие он определяет правоотношения (объект проверки Администрация Калининского сельсовета);
- при замене товаров, работ (их качество, технические и функциональные характеристики) не представлены обоснования, что характеристики  являются улучшенными по сравнению с качеством и соответствующими техническими и функциональными характеристиками, указанными в контракте (объект проверки Администрация Калининского сельсовета);
- превышение размера аванса по отдельным этапам в общей сумме – 4 671,7 тыс. рублей, оплата авансов в сумме 3 952,2 тыс. рублей по этапам, которые позже исключены Дополнительным соглашением из Контракта (объект проверки Управление ЖКХ и строительства администрации Усть-Абаканского района).

По поручению Совета депутатов Усть-Абаканского района проведена внеплановая проверка, направленная на определение целевого и эффективного расходования бюджетных средств муниципальным образованием Расцветовский сельский совет в рамках реализации государственной программы Республики Хакасия «Формирование комфортной городской среды и благоустройство территории муниципальных образований Республики Хакасия» (общественная территория п. Тепличный по ул. Вишневая, район дома 15Ж) за 2023. 

Муниципальная программа «Формирование современной комфортной среды муниципального образования Расцветовский сельсовет Усть-Абаканского района Республики Хакасия на 2023-2027 годы» утверждена постановлением Администрации Расцветовского сельсовета Усть-Абаканского района от 06.10.2022 г. № 193-п (далее Программа). Общий объем бюджетных ассигнований, предусматриваемых в бюджете муниципального образования Расцветовский сельсовет Усть-Абаканского района РХ на финансовое обеспечение расходных обязательств, в том числе направленных на достижение результатов регионального проекта, в целях софинансирования которых предоставляется субсидия на 2023 год, составляет 8 600,0 тыс. рублей, из них 70% - 6 020,0 тыс. рублей бюджет Республики Хакасия, 30% - 2 580,0 тыс. рублей бюджет муниципального образования.

Проверкой выявлены нарушения:

- абз.5 пп. 3.1 п.3 Приложения 4.1 Порядка предоставления и распределения субсидий из республиканского бюджета Республики Хакасия бюджетам муниципальных образований Республики Хакасия на поддержку муниципальных программ формирования современной городской среды Постановления Правительства Республики Хакасия от 29.09.2017 N 514 «Об утверждении государственной программы Республики Хакасия «Формирование комфортной городской среды и благоустройство территории муниципальных образований Республики Хакасия, далее – Порядок, (отсутствие положительного заключения сметной документации);

- абз.6 пп.3.1. п.3 Приложения 4.1 Порядка (закупка произведена без централизации закупки осуществляемой конкурентным способом, за счет средств предоставляемой субсидии); 

-п.1 ч.13 ст.34 Закона 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (просрочка оплаты по бюджетам составляет республиканский – 2 402,7 тыс. рублей, муниципального образования - 102,4 тыс. рублей).
Контрольно- счетный орган рекомендовал Администрации Расцветовского сельсовета:
-Впредь не нарушать  требования Закона 44-ФЗ и нормативно правовых актов;

-Изначально тщательно прорабатывать техническое задание и составление локально-сметных расчетов.

Материалы контрольного мероприятия направлены прокуратуру Усть-Абаканского района.
По вопросам экспертно-аналитической деятельности Контрольно-счетная палата в течение 2023 года осуществляла экспертизу проектов решений и иных нормативных правовых актов муниципального образования в количестве 9 мероприятий. В том числе:
Экспертно-аналитического мероприятия «Осуществление контроля за состоянием муниципального внутреннего долга за 1 квартал,1-е полугодие и 9 месяцев 2023 года».
Объект проверки Управление финансов и экономики Администрации Усть-Абаканского района.

Цель экспертно-аналитического мероприятия: Анализ состояния муниципального долга, осуществление контроля за управлением муниципальным внутренним долгом, правильностью ведения муниципальной долговой книги муниципального образования Усть-Абаканский район.

На момент проведения мероприятий Порядок ведения муниципальной долговой книги муниципального образования Усть-Абаканский район утвержден постановлением Администрации Усть-Абаканского района от 02.07.2009 №872-п «Об утверждении Положения о порядке ведения муниципальной долговой книги муниципального образования Усть-Абаканский район. 

Введение Долговой книги осуществляется Управление финансов и экономики администрации Усть-Абаканского района.

Долговая книга на бумажном носители распечатывается за каждый отчетный месяц.

Информация о долговых обязательствах муниципального образования Усть-Абаканский район, отраженных в Долговой книге, ежемесячно предоставляется Управлением финансов и экономики администрации Усть-Абаканского района в Министерство финансов Республики Хакасия.

Согласно ст. 107 БК РФ предельный объем муниципального долга на очередной финансовый год устанавливается решением о бюджете.

В бюджете муниципального образования Усть-Абаканский район, утвержденном решением Совета депутатов Усть-Абаканского района Республики Хакасия от 23.12.2022 № 44 «О бюджете муниципального образования Усть-Абаканский район на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов» (далее – Решение о бюджете № 44), верхний предел внутреннего долга муниципального образования на 01.01.2024 установлен – 0,00 тыс. руб., верхний предел долга по муниципальным гарантиям – 0,00 тыс. руб.
По данным Долговой книги муниципальный долг муниципального образования Усть-Абаканский район фактически составил:

· на 1 января 2023 года –0,00 тыс. руб.;
· на 1 апреля 2023 года – 0,00 тыс. руб., 
· на 1 июля 2023 г – 0,00 тыс. руб.;
· на 1 октября 2023 г - 0,00 тыс. руб., что соответствует верхним пределам, установленным Решением о бюджете № 44 на соответствующий год.

В соответствии с оценкой долговой устойчивости муниципальных образований с использованием показателей, предусмотренных ст. 107.1 БК РФ, в порядке, установленном постановлением Правительства Республики Хакасия от 25.08.2020 N 449 «Об утверждении Правил проведения оценки долговой устойчивости муниципальных образований Республики Хакасия» муниципальное образование Усть-Абаканский район относится к группе муниципальных образований Республики Хакасия с высоким уровнем долговой устойчивости, что свидетельствует о низком уровне рисков.

По мнению КСП Усть-Абаканского района, деятельность по управлению муниципальным долгом в муниципальном образовании Усть-Абаканский район ориентирована на обеспечение способности муниципального образования, исполнить свои долговые обязательства в условиях любой, в том числе самой неблагоприятной макроэкономической, социально – экономической и бюджетной ситуации.
За отчетный период Контрольно-счетной палатой рассмотрено 22 проекта решений, предусматривающих расходы за счет средств местного бюджета или влияющих на формирование и исполнение бюджета.

В Совет депутатов Усть-Абаканского района направлены заключения на проекты:

· отчет «Об исполнении бюджета муниципального образования Усть-Абаканский район за 2022 год». 
· отчет «Об исполнении бюджета муниципального образования Усть-Абаканский район» за 1-й квартал, 1-е полугодие и 9 месяцев 2023 года;

· решений, вносящих изменения и дополнения в Решение Совета депутатов Усть-Абаканского района «О бюджете муниципального образования Усть-Абаканский район на 2023 год и плановый период 2024-2025 годов» (11 заключений);

· решения Совета депутатов Усть-Абаканского района «О бюджете муниципального образования Усть-Абаканский район на 2024 год и плановый период 2025-2026 годов»;

-финансовая экспертиза муниципальных программ, предусмотренных к финансированию из бюджета на 2024 год;

-решения «Об утверждении Прогнозного плана (программы) приватизации муниципального имущества муниципального образования Усть-Абаканский район на 2024 год»;

-решения «Об условиях приватизации муниципального имущества муниципального образования Усть-Абаканский район на 2024 год»;

-решения «Об установлении срока рассрочки оплаты недвижимого имущества, находящегося в муниципальной собственности муниципального образования Усть-Абаканский район и приобретаемого субъектами малого и среднего предпринимательства при реализации ими преимущественного права на приобретение арендуемого имущества»;

Контрольно-счетной палатой проведен анализ и составлены заключения на проекты местных бюджетах на 2024 год и плановый период 2025 -2026 годов по 6 муниципальным образованиям, входящим в состав муниципального образования Усть-Абаканский район и отчеты «Об исполнении бюджетов поселений за 2022 год» 7 заключений. 

Формирование проектов решений «О бюджетах поселений на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов» осуществлялось с нарушениями требований ст. 1842 Бюджетного кодекса Российской Федерации в 3-х поселениях из 6. Доходы бюджетов в 2024 году, как и в предшествующие бюджетные периоды, в значительной мере будут сформированы за счет безвозмездных поступлений. Расходная часть бюджетов сформирована в соответствии с расходными обязательствами поселения. Исполнение бюджетов муниципальных образований на 2024 год и плановый период 2025-2026 годов в основном являются «напряженными».

В ходе проверки исполнения бюджетов поселений за 2022 год Контрольно-счетной палатой выявлено нарушения абз.1 ст. 264,6 Бюджетного Кодекса Российской Федерации (не указан дефицит (профицит) бюджета) в 1-ом отчете. В трех отчетах нарушены требования п. 3 ст. 92,1 БК РФ предельный размер дефицита бюджета (10%), а также в 4-х отчетах выявлены технические ошибки в приложениях к отчетам об исполни бюджетов. 

Предложения по устранению недоработок и технических ошибок, высказанные в заключениях Контрольно-счетной палаты муниципального образования, приняты во внимание и учтены при принятии решений.


За отчетный период в прокуратуру района направлено 19 материала контрольных и экспертно-аналитических мероприятий. 
Председатель 


Контрольно-счетной палаты 

Усть-Абаканского района 
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