Об итогах работы комиссии по делам несовершеннолетних 
и защите их прав при администрации Усть-Абаканского района в 2023 году
       Главная задача комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав - координация деятельности всех служб и учреждений, направленная на защиту прав и законных интересов несовершеннолетних, предупреждение безнадзорности и подростковых правонарушений, профилактику семейного неблагополучия, предотвращение жестокого обращения и насилия.

       Комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации Усть-Абаканского района в 2023 году было проведено  27 заседаний. Рассмотрено: 53 общепрофилактических вопроса, 293 административных материала в отношении взрослых и детей, 27 материалов по прекращенным уголовным делам и 59 материалов по прекращенным административным делам в отношении подростков. Всего рассмотрено 301 дело о защите прав и законных интересов несовершеннолетних. На заседаниях Комиссией было вынесено 571 постановление и более 400 определений. В адрес глав муниципалитетов и руководителей различных ведомств направлено 584 рекомендации и поручения в целях повышения эффективности профилактической работы в районе. 

        Комиссией в 2023 году рассмотрен 41 административный материал в отношении 57 подростков. За 12 месяцев 2023 года на учет было поставлено 76 подростков за совершение противоправных деяний, снято – 73, из них в связи с исправлением - 56. За отчетный период совершено 11 преступлений и 17 общественно-опасных деяний (ООД) н/летними. Основными видами преступлений в 2023 году были кражи, угоны, незаконный оборот наркотиков, вступление в половую связь с лицами до 14 и 16 лет, побои. Основными видами правонарушений остаются нарушение ПДД и употребление алкоголя. Со всеми нарушителями проводилась профилактическая работа субъектами системы профилактики в соответствии с постановлениями КДН и ЗП. За 12 месяце 41 подросток был направлен для консультации в кабинет врача психиатра-нарколога, из них 5 н/летних поставлены на профилактическое наблюдение сроком на один год. По состоянию на 01.01.2024г.  на учете в комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав остается 65 подростков. В 2023 году 1 подросток был помещен в Специальное училище открытого типа (всего там остается 5 н/летних), 1 был помещен в ЦВСНП г.Красноярска, в воспитательной колонии - 1 подросток. Одной из главных причин совершения несовершеннолетними противоправных деяний остаётся попустительское отношение родителей к занятости и свободному времяпрепровождению своих детей, пример асоциального поведения взрослых.   

      На особом контроле комиссии продолжают оставаться семьи, в которых родители систематически нарушают права и законные интересы своих детей. В течение года Комиссией рассмотрено 293 административных материала по факту ненадлежащего исполнения родительских обязанностей, вовлечения подростков в распитие спиртных напитков. Основной причиной совершения правонарушений законными представителями является злоупотребление алкоголем, антисанитария, нарушение прав на обучение детей.  Комиссией ведется банк данных, в который постоянно поступает информация о вновь выявленных семьях и детях, находящихся в социально опасном положении.  На конец года в КДН и ЗП состоит на учете 48 таких семьи, в них проживает 119 детей. Также на контроле Комиссии находится еще более 100 семей «группы риска», в которых  проживает более 250 детей (это семьи, где родители ранее были замеченные в злоупотреблении спиртными напитками, употреблении наркотиков, были лишенные родительских прав или замеченные в жестоком обращении с детьми и т.д.). По постановлениям Комиссии проводится профилактическая работа с такими семьями в соответствии с индивидуальными программами социальной адаптации и реабилитации. Данным семьям оказывается помощь (материальная, консультативная, в натуральном выражении и другая). Так, в течение 2023 года была оказана материальная помощь 356 семьям.  Комиссией на заседаниях выдано 74 направления в кабинет врача нарколога. В центр занятости было направлено 29 родителей, прошли лечение от алкогольной зависимости - 9. Ежегодно комиссия организует проведение межведомственных рейдовых мероприятий по неблагополучным семьям в весенний и осенний периоды. В течение года проведено 16 межведомственных рейдовых мероприятий в 22 населенных пунктах. Посещено 158 семей СОП и семей «группы риска», имеющих 344 детей. В течение длительных праздничных (выходных) дней 78 семей СОП и «группы риска» находились на постоянном межведомственном патронаже. За 2023 год  из 50 семей было снято с профилактического учета в связи с  оздоровлением обстановки в семье, улучшением ситуации - 30.      
     Вместе с тем неутешительной остается статистика по лишению (ограничению) родительских прав. За 12 месяцев 2023г. отделом опеки и попечительства лишены родительских прав 18 родителей (2022г. – 22) в отношении 20 детей (2022г. - 37), ограничены в родительских правах 9 родителей в отношении 16 детей (2022г. - 2/2), восстановились в родительских правах 2 родителей в отношении 5 детей  (2022г. - 1/1).

      В 2023 году под пристальным вниманием комиссии находилась работа по предотвращению преступлений, совершаемых в отношении детей, их половой неприкосновенности, жестокого обращения, насилия в семье. В течение года в отношении взрослых лиц, совершивших преступления в отношении несовершеннолетних, органами внутренних дел и следственным комитетом было возбуждено 57 уголовных дел (2022г. - 87, 2021г. - 96). Основные виды преступлений – неуплата алиментов (56%), преступления против половой неприкосновенности, побои, нарушение ПДД и др. В 2023 году в социозащитные учреждения были помещены 28 детей,  находящихся в социально-опасном положении.
     Профилактическая работа в районе строится на основе тесного взаимодействия и сотрудничества всех органов и учреждений системы профилактики (образовательных организаций, учреждений культуры и спорта, органов внутренних дел, социальной поддержки населения, органов опеки и попечительства, медицинских учреждений, управлений районной администрации, следственных органов, управления исполнения наказаний, сель/поссоветов). В некоторых поселениях района успешно функционируют общественные комиссии по делам несовершеннолетних. Всего за 12 месяцев 2023 года всеми органами и учреждениями системы профилактики проведено более 600 мероприятий, направленных на предотвращение безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних.
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