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	КОНТРОЛЬНО-СЧЕТНАЯ ПАЛАТА

УСТЬ-АБАКАНСКОГО РАЙОНА

	


Справка
О проделанной работе Контрольно-счетной палатой Усть-Абаканского района за 2021 год.
Контрольно-счетной палатой (КСП) Усть-Абаканского района за 2021 год проведено 52 контрольных и экспертно-аналитических мероприятий:

По вопросам контрольно-ревизионной деятельности Контрольно-счетной палатой Усть-Абаканского района за 2021 год проведено: 3 тематических проверки в т.ч. 1 согласованных с прокуратурой, 8 проверок отчетности главных администраторов бюджетных средств и 41 экспертно-аналитическое мероприятие. Общий объем выявленных нарушений составил – 127 717,5 тыс. рублей из них: нарушения требований бюджетного законодательства составления отчетов бюджета и формирования проектов бюджетов – 11536,4 тыс. рублей; нарушение ведения бухгалтерского учета, составления и предоставления бухгалтерской (финансовой) отчетности – 103 274,2 тыс. рублей; нарушения при осуществлении муниципальных закупок – 12906,9 тыс. рублей; 
Администрация Райковского сельского совета Усть-Абаканского района.
Проверка целевого и эффективного расходования средств МП «Переселение граждан из аварийного жилого фонда на территории Райковского сельского совета» в рамках регионального проекта «Обеспечение устойчивого сокращения непригодного для проживания жилого фонда» Национального проекта «Жилье и городская среда» за 2020 год.

Контрольно-счетным органом выявлены нарушения:

- Распоряжение от 20.11.2012 № 28 р о создании комиссии.

Распоряжение о создании комиссии датируется 20.11.2012 г., а Акт обследования помещения и Заключение о признании жилого помещения непригодным для постоянного проживания комиссией составлены 10.11.2012 г., исходя из вышеизложенного комиссия начала свою работу, раньше ее создания, кроме того комиссия, согласно Распоряжения, о ее создании состоит из председателя и пяти ее членов, однако Акт обследования помещения и Заключение о признании жилого помещения непригодным для постоянного проживания завизирован председателем комиссии и только тремя ее членами. Положение о работе комиссии, по пояснению специалиста Администрации Райковского сельсовета, не принималось.
- Согласно Выписки из реестра муниципального имущества (аварийное жилье) Райковского сельсовета общая площадь 5-ти квартир - 199,6 кв.м., общая расселяемая площадь аварийного жилищного фонда 4-х квартир указанная в Паспорте Программы – 157,4 кв. м., общая площадь жилых помещений 4-х квартир, приобретенных в рамках Программы, составляет 175,0 кв. м.

- Количество жителей, указанных в Паспорте муниципальной адресной программы подлежащих переселению из многоквартирного дома – 12 человек, в действительности, согласно Договоров социального найма жилого помещения (приобретенных в муниципальную собственность для переселения граждан из аварийного жилого фонда Райковского сельсовета) - 15 человек, изменения в связи с рождением позже 2012 года детей не учтены в Программе.

- В Договоре социального найма жилого помещения от 01.08.2020 года с гражданкой Вернергольд Н.В., не указана степень родства с нанимателем трех членов ее семьи.

- ст.34 Федерального закона от 05.04.2013 N 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (нарушения сроков оплаты контрактов) на сумму 1593,3 тыс. рублей.

Контрольно-счетной палатой Администрации Райковского сельского совета даны рекомендации:
Своевременно вносить изменения в муниципальные программы.

Внести изменение в  Договор социального найма жилого помещения от 01.08.2020 года с гражданкой Вернергольд Н.В. в часть 1пункт 3. 

Оплату по контрактам за выполненные работы, услуги  и поставленные товары производить в сроки, установленные в контрактах.

Администрация Калининского сельского совета Усть-Абаканского района

Аудита эффективности, направленный на определение эффективности расходования средств дорожного фонда в администрации Калининского сельского совета в рамках МП «Дорожное хозяйство» регионального проекта «Дорожная сеть» и Национального проекта «Безопасные и качественные автомобильные дороги» за 2020 год.
Программа  исполнена  на 95,9% в объеме 23 824,2 тыс. рублей, поступления из федеральный бюджет составили – 5 868,0 тыс. рублей (100,0% от плана),  из республиканского – 5 603,9 тыс. рублей (99,5%), из районного бюджета – 3 786,4 тыс. рублей (98,7%) и местный бюджет – 8 565,9 тыс. рублей (90,2%). Кредиторская задолженность местного бюджета за 2020 год по дорожному хозяйству на 01.01.2021 год -  917,4 тыс. рублей.

Проверкой установлено: 

Итоговые значения целевых показателей в Паспорте Программы определены не корректно: показатель «автомобильные дороги общего пользования, соответствуют нормативным требованиям к транспортно-эксплуатационным показателям» планируемый рост с 30% в 2016 г. к концу 2023 года должен составить 42%, при этом итоговое значение 37% (среднее значение за 8 лет действия Программы);  за период с 2016 по 2023 годы показатель «протяженность автомобильных дорог обеспечивается безопасностью и бесперебойностью движения» должен увеличится с 17 км до 27 км соответственно, итоговое значение 23 км (среднее значение за 8 лет действия Программы), кроме того ожидаемые результаты реализации Программы: автомобильные дороги местного пользования должны соответствовать нормативным требованиям к транспортно-эксплуатационным показателям – 100%; в таблице № 2 Паспорта Программы: дороги общего пользования местного значения должны соответствовать нормативным требованиям на 30%. В виду отсутствия четко установленных конечных результатов деятельности оценить эффективность Программы не представляется возможным. Администрация Калининского сельсовета в своем Отчете о реализации и оценке эффективности муниципальных программ, действующих на территории Калининского сельсовета за 2020 год утвержденном Постановлением от 01.02.2021 г. № 42/1-п присваивает программе высший уровень эффективности, когда из того же отчета видно,  плановые показатели фактически не достигнуты: «автомобильные дороги общего пользования, соответствуют нормативным требованиям к транспортно-эксплуатационным показателям» план 40% - фактически 36,7%, «протяженность автомобильных дорог обеспечивается безопасностью и бесперебойностью движения» план 25 км – фактически 17 км.

А также выявлены нарушения:
- ч.1 п.1 пп. а и б ст. 95 Закона 44-ФЗ (снижение цены контракта и увеличение объема работ);
- ч.7 ст.95 Закона 44-ФЗ (при исполнении контракта по согласованию заказчика с подрядчиком допускается поставка товара качество, технические и функциональные характеристики, которых являются улучшенными по сравнению с качеством и соответствующими техническими и функциональными характеристиками, указанными в контракте, при этом иные условия контракта, среди которых цена контракта, изменять нельзя); 

 - ч. 13.1.  ст. 34 Закона 44-ФЗ (общая сумма просроченной оплаты из местного бюджета по 21 договору – 5002,0 тыс. рублей, из республиканского по 2 контрактам в объеме 3031,2 тыс. рублей).

Контрольно- счетный орган рекомендовал Администрации Калининского сельского совета 

- Четко определять целевые показатели в Паспортах Программ.

- В дополнительных соглашениях о поставке товара с улучшенными характеристиками ссылаться на ч. 7 ст. 95 Закона 44-ФЗ. Подтверждать документально, какие свойства товаров, работ  и услуг действительно являются улучшенными.

 Указывать в преамбуле контрактов основание заключения, ссылку на статьи Закона 44-ФЗ.
Управление образования Администрации Усть-Абаканского района.
Аудит в сфере закупок по муниципальной программе «Развитие образования в Усть-Абаканском районе» в рамках регионального проекта «Цифровая образовательная среда» национального проекта «Образование» за 2020 год.

Закупки в рамках регионального проекта «Цифровая образовательная среда» национального проекта «Образование» осуществлялись по подпрограмме «Развитие дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего образования». Бюджетные средства в объеме 5 575,2 тыс. рублей, в том числе 5 519,5 тыс. рублей из республиканского бюджета и 55,7 тыс. рублей софинансирование Управление образования администрации Усть-Абаканского района Республики Хакасия, использованы на ремонты кабинетов и их оборудование в МБОУ «Райковская СОШ им. Н.И. Носова», МБОУ «Калининская СОШ», МБОУ «Усть-Абаканская СОШ», МБОУ «Весенненская СОШ», МБОУ «Солнечная СОШ», МБОУ «Вершино-Биджинская СОШ» и МБОУ «Усть-Бюрская СОШ».

Проверкой выявлено систематическое нарушение Управлением образования Усть-Абаканского района сроков оплаты по контрактам.

- ч.5  ст.34 закона 44-ФЗ (сумма просроченной оплаты по 13 договорам из местного бюджета– 31,1 тыс. рублей, из республиканского – 3 082,1 тыс. рублей 
В соответствии со ст. 44 «Внешняя проверка годового отчета» Положения «О бюджетном процессе и межбюджетных отношениях в муниципальном образовании Усть-Абаканский район», утвержденного Решением  Совета депутатов Усть-Абаканского района от 23.06.2020 № 13 Контрольно-счетной палатой проведена внешняя проверка бюджетной отчетности у 8-ми главных администраторов бюджетных средств.
В ходе проверки исследованы полнота и достоверность представленной отчетности, её соответствие требованиям Инструкции о порядке составления и предоставления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, утвержденной Приказом Министерства финансов Российской Федерации от 28.12.2010 г. № 191н (далее – Инструкция от 28.12.2010 г. № 191н), бюджетного законодательства Российской Федерации и Республики Хакасия, регламентирующего организацию и ведение бюджетного процесса, бухгалтерского учета и других вопросов финансово-экономической деятельности администраторов средств районного бюджета.

В ходе проверки установлено, состав годовых отчетов, представленных в КСП 8 администраторами бюджетных средств, соответствует требованиям Инструкции от 28.12.2010 г. № 191н.

В нарушение п.3 ст. 219 Бюджетного кодекса Российской Федерации Управление образования администрации Усть-Абаканского района в 2020 году допустило принятые бюджетных обязательств, превышающих утвержденные лимиты бюджетных обязательств на 103 274,2 тыс. рублей (форма по ОКУД 0503128). Данная сумма нарушений возникает из-за некорректного бухгалтерского учета и несоответствия показателей главой книги и формы ОКУД 0503128 годовой отчетности. 
По вопросам экспертно-аналитической деятельности Контрольно-счетная палата в течение 2021 года осуществляла экспертизу проектов решений и иных нормативных правовых актов муниципального образования в количестве 19 мероприятие.

За отчетный период Контрольно-счетной палатой рассмотрено 29 проектов решений, предусматривающих расходы за счет средств местного бюджета или влияющих на формирование и исполнение бюджета.

В Совет депутатов Усть-Абаканского района направлены заключения на проекты:

· отчет «Об исполнении бюджета муниципального образования Усть-Абаканский район за 2020 год и плановый период 2021-2022 годов». 
· решений, вносящих изменения и дополнения в Решение Совета депутатов Усть-Абаканского района «О бюджете муниципального образования Усть-Абаканский район на 2021 год и плановый период 2022-2023 годов» (8 заключений);

· решения «Об утверждении Программы приватизации муниципального имущества муниципального образования Усть-Абаканский район на 2021 год»;

· решения Совета депутатов Усть-Абаканского района «О бюджете муниципального образования Усть-Абаканский район на 2022 год и плановый период 2023-2024 годов»;

-финансовая экспертиза муниципальных программ, предусмотренных к финансированию из бюджета на 2022 год;

-решения «Об условиях приватизации муниципального имущества муниципального образования Усть-Абаканский район на 2022 год и плановый период 2023-2024годов»;

 решения «Об утверждении Прогнозного плана (программы) приватизации муниципального имущества муниципального образования Усть-Абаканский район на 2022 год и плановый период 2023-2024годов»;

-решения Совета депутатов Усть-Абаканского района «О внесении изменений в Положения «О бюджетном процессе и межбюджетных отношениях в муниципальном образовании Усть-Абаканский район».
Экспертно-аналитическое мероприятие «Анализ  положения «О бюджетном процессе и межбюджетных отношениях в муниципальном образовании Усть-Бюрский сельский совет» 

В ходе экспертно-аналитического мероприятия контрольным органом установлены не соответствия муниципального правового акта требованиям статей: 158, 184.2., 264.6. Бюджетного кодекса.
Контрольно-счетной палатой Усть-Абаканского района рекомендовано внести в Положение следующие изменения:
1. статью 8. главы 1 Положения привести в соответствие со статьей 158. Бюджетного Кодекса Российской Федерации: пункт 10 привести в соответствие с подпунктом 10 пункта 1 статьи 158 Бюджетного кодекса, дополнить подпунктом 12.1 пункта 1 статьи 158 Бюджетного кодекса, последнему пункту присвоить номер;

2. в пункте 3. статьи 10. главы 2. исключить слова «… основных направлениях таможенно-тарифной политики Российской Федерации…»;

3. в подпункте 5 пункта 2. статьи 11.главы 2. исключить слова «…за исключением бюджетов государственных внебюджетных фондов…»;

4. в пункте 1. статьи 12. главы 2. «Одновременно с проектом решения о бюджете муниципального» исключить как дважды повторяющиеся;

5. в подпункте 1 пункта 1. статьи 12. главы 2. «… основные направления бюджетной политики и основные направления налоговой политики…» заменить на «…основные направления бюджетной и налоговой политики…», в соответствии с требованиями статьи 184.2. Бюджетного кодекса;

6. дополнить пункт 1. статьи 12. главы 2. подпунктом «…реестры источников доходов бюджетов бюджетной системы Российской Федерации…», в соответствии с требованиями статьи 184.2. Бюджетного кодекса;

7. в пункте 1. статьи 13. главы 2. в целях упрощения рассмотрения проекта решения о бюджете заменить слова «…в двух чтениях…» на «…в одном чтении…», в связи с изменением внести соответствующие поправки  в  статьи Положения;

8. в пункте 1. статьи 23. главы 3. исключить слова в «…в двух чтениях…»;

9. подпункты 2 и 6 пункта 2. статьи 27. главы 5. исключить из Положения, утратили силу с 1 января 2016 года Федеральный закон от 22.10.2014 N 311-ФЗ.

Экспертно-аналитическое мероприятие «Анализ  положения «О бюджетном процессе и межбюджетных отношениях в муниципальном образовании Усть-Абаканский поссовет» 
В ходе экспертно-аналитического мероприятия контрольным органом установлены не соответствия муниципального правового акта требованиям статей:172., 184.2., 264.6. Бюджетного кодекса. 

Контрольно-счетной палатой Усть-Абаканского района рекомендовано внести в Положение следующие изменения:
1 в пункте 4. статьи 12. главы 4. исключить слова «… основных направлениях таможенно-тарифной политики Российской Федерации…»;

2 в пункте 4. статьи 12. главы 4. «… основные направления бюджетной политики и основные направления налоговой политики…» заменить на «…основные направления бюджетной и налоговой политики…», в соответствии с требованиями пункта 2. статьи 172. Бюджетного кодекса;

3 в подпункте 1 пункта 1. статьи 15. главы 4. «… основные направления бюджетной политики и основные направления налоговой политики…» заменить на «…основные направления бюджетной и налоговой политики…», в соответствии с требованиями статьи 184.2. Бюджетного кодекса;

4 в подпункте 3 пункта 1. статьи 15. главы 4. исключить слова «…на очередной финансовый год…» в соответствии с требованиями статьи 184.2. Бюджетного кодекса;

5 в подпункте 8 пункта 1. статьи 15. главы 4. слова «верхний предел муниципального долга на конец очередного финансового года и конец каждого года планового периода» заменить на  «верхний предел муниципального внутреннего долга по состоянию на 1 января года, следующего за очередным финансовым годом и каждым годом планового периода (очередным финансовым годом)» в соответствии с требованиями статьи 184.2. Бюджетного кодекса;

6 дополнить статью 15. главы 4. подпунктом следующего содержания «в случае утверждения решением о бюджете распределения бюджетных ассигнований по государственным (муниципальным) программам и непрограммным направлениям деятельности к проекту решения о бюджете представляются паспорта государственных (муниципальных) программ (проекты изменений в указанные паспорта), в соответствии с требованиями статьи 184.2. Бюджетного кодекса;

7 дополнить Положение статьей «Решение об исполнении бюджета» в соответствии со статьей 264.6. Бюджетного кодекса.
В соответствии с соглашениями, заключенными КСП и Администрациями МО пос- сельсоветов проведен анализ и составлены заключения на проекты местных бюджетах на 2022 год и плановый период 2023 -2024 годов по 11 муниципальным образованиям, входящим в состав МО Усть-Абаканский район и отчеты «Об исполнении бюджетов поселений за 2020 год» 10 заключений. 

Формирование проектов решений «О бюджетах поселений на 2022год и плановый период 2023 и 2024 годов» осуществлялось с нарушениями требований ст. 1842 Бюджетного кодекса Российской Федерации в 6-ти поселениях из 11. Доходы бюджетов в 2022 году, как и в предшествующие бюджетные периоды, в значительной мере будут сформированы за счет безвозмездных поступлений. Расходная часть бюджетов сформирована в соответствии с расходными обязательствами поселения. Исполнение бюджетов муниципальных образований на 2022 год и плановый период 2023-2024 годов в основном являются «напряженными».
В ходе проверки исполнения бюджетов поселений за 2020 год Контрольно-счетной палатой выявлено нарушения абз.1 ст. 264,6 Бюджетного Кодекса Российской Федерации (не указан дефицит (профицит) бюджета) в 2-х отчетах из 10-ти. В четырех отчетах нарушены требования п. 3 ст. 92,1 БК РФ предельный размер дефицита бюджета (10%), а также в 7-ти отчетах выявлены технические ошибки в приложениях к отчетам об исполни бюджетов. 

Предложения по устранению недоработок и технических ошибок, высказанные в заключениях Контрольно-счетной палаты муниципального образования, приняты во внимание и учтены при принятии решений.


В соответствии с требованием законодательства Отчет о работе КСП размещен на официальном сайте Администрации Усть-Абаканского района. Информация о контрольных мероприятиях проделанных КСП представлена в прокуратуру, Главе Усть-Абаканского района.

За отчетный период в прокуратуру района направлено 26 материалов контрольных и экспертно-аналитических мероприятий. 

По материалам контрольных мероприятий, переданных в прокуратуру Усть-Абаканского района приняты меры прокурорского реагирования -3 представления. 
Председатель 

Контрольно-счетной палаты 

Усть-Абаканского района 
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