Взрослые на страже детства
Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации Усть-Абакансого района начинает подводить итоги своей работы за 2023 год. Так на последних заседаниях рассматривались такие важные вопросы, как «О профилактике подростковых преступлений в сфере оборота наркотиков, употребления несовершеннолетними запрещенных и психоактивных веществ» и «О росте преступлений, совершенных в отношении несовершеннолетних, в том числе связанных с половой неприкосновенностью». 20.12.2023г. на заседании были заслушаны руководители органов и учреждений системы профилактики об исполнении Межведомственных Планов, Муниципальных Программ в части исполнения профилактических мероприятий.
На заседании комиссии присутствовали руководители управлений культуры и образования, районного отделения Центра занятости населения, а также отделов социальной защиты населения, опеки и попечительства, Усть-Абаканской районной больницы и представитель  правоохранительных органов, представитель районной прокуратуры.
Были рассмотрены вопросы: об итогах летней оздоровительной кампании 2023 года и занятости несовершеннолетних, состоящих на всех видах учета, о роли отдела опеки и попечительства в профилактике правонарушений и безнадзорности несовершеннолетних, а также о состоянии подростковой преступности за летний период. 
На заседании комиссии было отмечено, что за летний период в Усть-Абаканском районе было оздоровлено и занято более 5 000 детей. 
Так, к примеру, около 2 000 несовершеннолетних, состоящих на различных видах учета, посещали спортивные площадки, в том числе вечерние. 
В библиотеках и культурно-досуговых учреждениях Усть-Абаканского района проведено более 2 200 мероприятий, в том числе профилактических, которые посетили в общей сложности более 1 000 детей, находящихся в социально-опасном положении и «трудных» подростков. 
Свыше 1 500 детей отдохнули в детских оздоровительных лагерях и санаториях. 
В рамках государственной программы Республики Хакасия «Содействие занятости населения Республики Хакасия (2019-2024 гг.)» на временные работы были трудоустроены 50 несовершеннолетних в возрасте от 14 до 18 лет, в том числе 6 несовершеннолетних, состоящих на учете КДН и ЗП и 1 ребенок, состоящий на учете в органах внутренних дел. 16 обучающихся, состоящих на различных видах учета, работали на базе общеобразовательных организаций района.
На протяжении всего летнего периода специалистами органов и учреждений системы профилактики, органов местного самоуправления, сотрудниками органов внутренних дел осуществлено 254 выхода в семьи СОП, проводились беседы профилактического характера. Проведено 48 рейдов по местам купания, в том числе несанкционированного. Проведено 52 вечерних рейда по местам скопления молодежи, проведены беседы.

По информации ОМВД России по Усть-Абаканскому району за июнь-август 2023 года увеличилось число преступлений совершенных несовершеннолетними: в прошлом году – 1, в этом – 3, среди которых 1 – иногородний житель Хакасии. Составлено 59 административных протоколов по линии несовершеннолетних, 4 – в отношении подростков. 

Завершая совещание, председатель Комиссии Оксана Фёдорова призвала собравшихся предпринять все меры для того, чтобы сберечь детей, защитить их права и усилить работу по недопущению подростками противоправных действий.
Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав напоминает, что в критической ситуации вы можете обратиться за психологической помощью по телефонам доверия (анонимно): 8-800-2000-122 (Всероссийский), 8-800-200-3902 (республиканский). Звонок бесплатный. Контакты Комиссии Усть-Абаканского района: 8 (39032) 2-17-80, адрес: рп. Усть-Абакан, ул. Гидролизная, д. 9, 2 этаж.
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