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	КОНТРОЛЬНО-СЧЁТНАЯ ПАЛАТА

УСТЬ-АБАКАНСКОГО РАЙОНА

	


Справка

О проделанной работе Контрольно-счётной палатой Усть-Абаканского района за 2022 год.
Контрольно-счетной палатой  Усть-Абаканского района за 2022 год проведено 54 контрольных и экспертно-аналитических мероприятий:

По вопросам контрольно-ревизионной деятельности Контрольно-счётной палатой Усть-Абаканского района за 2022 год проведено: 4 тематических проверки в т.ч. 3 согласованных с прокуратурой, 8 проверок отчетности главных администраторов бюджетных средств и 42 экспертно-аналитических мероприятия. Общий объем выявленных нарушений составил – 28 517,9 тыс. рублей из них: нарушения требований бюджетного законодательства, составления отчетов бюджета и формирования проектов бюджетов – 28 203,8 тыс. рублей; нарушение ведения бухгалтерского учета, составления и предоставления бухгалтерской (финансовой) отчетности – 134,5 тыс. рублей; нарушения при осуществлении муниципальных закупок – 179,6 тыс. рублей; 

В рамках контрольной деятельности Контрольно-счетная плата провела проверки в 
Управлении культуры молодежной политики спорта и туризма администрации Усть-Абаканского района, Управлении ЖКХ и строительства администрации Усть-Абаканского района, Администрации Усть-Абаканского поссовета, Администрации Солнечного сельсовета, а также в соответствии со ст. 264.4 Бюджетного кодекса Российской Федерации провела внешнюю проверку бюджетной отчетности 8-ми главных администраторов бюджетных средств.
Контрольно-счетным органом выявлены типичные нарушения:
-В паспорте муниципальной программы отсутствовали мероприятия, на которые была направлена господдержка.

-Не проводилось обязательное согласование с проектной организацией локально-сметных расчетов непредвиденных работ и актов о необходимости проведение непредвиденных работ 
-Выявлены расхождения объемов и видов работ, количества материалов Локально сметного расчета на капитальный ремонт.

-Кассовые чеки, прилагаемые к авансовым отчетам в подтверждение произведенных расходов не читаемы.
-Произведены расходы на товары не учтенные Нормативными затратами на обеспечение функций Управления.
-п.1 и 2 ст. 95 Закон № 44-ФЗ (расхождение сметного расчета с Актом выполненных работ, не оговоренных дополнительным соглашением. Изменены количество, общая стоимость материалов и работ более чем на десять процентов, как в сторону уменьшения, так и в сторону увеличения).
-ч. 2 ст. 9 Закона N 402-ФЗ «О бухгалтерском учете», в связи, с чем определить объемы работ (услуг) и расценки на эти работы (услуги) по хозяйственной операции невозможно.

По вопросам экспертно-аналитической деятельности Контрольно-счетная палата в течение 2022 года осуществляла экспертизу проектов решений и иных нормативных правовых актов муниципального образования в количестве 7 мероприятий, в том числе совместно с Контрольно-счетной палатой Республики Хакасия проведено 1 экспертно-аналитическое мероприятие на тему:
«Анализ расходования бюджетных средств, направленных в 2020-2021 годах на мероприятия по организации бесплатного горячего питания обучающихся, получающих начальное общее образование в государственных и муниципальных образовательных организациях».
В ходе экспертно-аналитического мероприятия орган внешнего муниципального контроля выявил:
-Нарушение требований абзаца 4 части 1 статьи 78.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации Порядок предоставления бесплатного питания обучающимся в муниципальных общеобразовательных организациях Усть-Абаканского района в период с 31.08.2020г по 31.08.2021г. не утверждался. 

-Соглашения между Управлением образования администрации Усть-Абаканского района и образовательными учреждениями о предоставлении субсидий в 2020 году не заключались.

-Бесплатное горячее питание учащимся 1-4 классов в Усть-Абаканском районе предоставляется со 100 % охватом.
-Общий процент предоставления субсидии в 2020 году составил 95,5 %, в 2021году составил 89,9 % от общего объема бюджетных ассигнований.

-Общеобразовательные учреждения производят закуп продуктов питания малого объема, то есть закупки у единственного поставщика по пункту 4 и пункту 5 части 1 статьи 93 Закона № 44-ФЗ. 

-В разрезе общеобразовательных учреждений наблюдается значительное колебание средней цены за килограмм продуктов. Например, разность между средней ценой за килограмм мяса курицы достигла 54,50 рубля, а филе горбуши свежемороженой – 76,98 рублей, риса 10,59 рублей. Также наблюдается рост цены на продукты в 2021 году по сравнению с 2020 годом. 

-Цены продуктов борщового набора по разным учреждениям также колеблются. Так  отклонения в цене в 2020 году моркови доходит до 8,00 рублей, свеклы до 9,78 рублей, картофеля 6,50 рублей и капусты 6,52 рублей. По мнению КСП на расхождение в цене влияют в основном удаленность доставки и объемы продуктов питания. Все привозимые продукты имеют сертификат соответствия.

-В выбранных для проверки образовательных организациях масса готовых порций (блюд) для обучающихся соответствует рекомендуемой массе блюд. В предоставленных примерных десятидневных меню не допускается повторение одних и тех же блюд в последующие 2-3 дня.

-Организация горячего питания обучающихся образовательных организаций Усть-Абаканского района осуществляется в соответствии с нормативными требованиями. Во всех образовательных организациях ведется соответствующая документация по организации горячего питания.
За отчетный период Контрольно-счетной палатой рассмотрено 16 проектов решений, предусматривающих расходы за счет средств местного бюджета или влияющих на формирование и исполнение бюджета.

В Совет депутатов Усть-Абаканского района направлены заключения на проекты:

· отчет «Об исполнении бюджета муниципального образования Усть-Абаканский район за 2021 год и плановый период 2022-2023годов». 
· решений, вносящих изменения и дополнения в Решение Совета депутатов Усть-Абаканского района «О бюджете муниципального образования Усть-Абаканский район на 2022 год и плановый период 2023-2024 годов» (11 заключений);

· решение Совета депутатов Усть-Абаканского района «О бюджете муниципального образования Усть-Абаканский район на 2023 год и плановый период 2024-2025 годов»;

-финансовая экспертиза муниципальных программ, предусмотренных к финансированию из бюджета на 2023 год;

-решение «Об утверждении Прогнозного плана (программы) приватизации муниципального имущества муниципального образования Усть-Абаканский район на 2023 год»;
-решение «Об условиях приватизации муниципального имущества муниципального образования Усть-Абаканский район на 2023 год »;

- решение «О внесении изменений в решение Совета депутатов Усть-Абаканского района Республики Хакасия от 25.12.2019 № 68 « Об утверждении Стратегии социально-экономического развития Усть-Абаканского района до 2030 года»;

В соответствии с соглашениями, заключенными КСП и Администрациями МО пос- сельсоветов проведен анализ и составлены заключения на проекты местных бюджетах на 2023 год и плановый период 2024 -2025 годов по 12 муниципальным образованиям, входящим в состав МО Усть-Абаканский район и отчеты «Об исполнении бюджетов поселений за 2021 год» 10 заключений. 

Формирование проектов решений «О бюджетах поселений на 2023год и плановый период 2024 и 2025 годов» осуществлялось с нарушениями требований ст. 1842 Бюджетного кодекса Российской Федерации в 8-ти поселениях из 12. Доходы бюджетов в 2023 году, как и в предшествующие бюджетные периоды, в значительной мере будут сформированы за счет безвозмездных поступлений. Расходная часть бюджетов сформирована в соответствии с расходными обязательствами поселения. Исполнение бюджетов муниципальных образований на 2023 год и плановый период 2024-2025 годов в основном являются «напряженными».

В ходе проверки исполнения бюджетов поселений за 2021 год Контрольно-счетной палатой выявлено нарушения абз.1 ст. 264,6 Бюджетного Кодекса Российской Федерации (не указан дефицит (профицит) бюджета) в 1-ом отчет. В четырех отчетах нарушены требования п. 3 ст. 92,1 БК РФ предельный размер дефицита бюджета (10%), а также в 7-ми отчетах выявлены технические ошибки в приложениях к отчетам об исполни бюджетов. 

Предложения по устранению недоработок и технических ошибок, высказанные в заключениях Контрольно-счетной палаты Усть-Абаканского района, приняты во внимание и учтены при принятии решений.


В соответствии с требованием законодательства Отчет о работе КСП будет размещен на официальном сайте Администрации Усть-Абаканского района. Информация о контрольных мероприятиях проделанных КСП представлена в прокуратуру.

За отчетный период в прокуратуру района направлено 34 материала контрольных и экспертно-аналитических мероприятий, в том числе 4 контрольных материала за 2021 год повторно.

По материалам контрольных мероприятий, переданных в прокуратуру Усть-Абаканского района приняты меры прокурорского реагирования - 3 представления. 
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