Развитие малого бизнеса
Малое и среднее предпринимательство является неотъемлемой частью экономики Усть-Абаканского района. Участвуя практически во всех видах экономической деятельности, субъекты малого и среднего предпринимательства способствуют насыщению потребительского рынка товарами и услугами, формированию конкурентной среды, созданию новых рабочих мест, обеспечивают экономическую самостоятельность населения района, поступлению налоговых платежей. 
В Усть-Абаканском районе по состоянию на 01.01.2021 г. действует 155 юридических лиц, из них 13 малых предприятий, 1 среднее и 141 микропредприятие. Количество индивидуальных предпринимателей, числящихся в Едином реестре субъектов малого и среднего предпринимательства, по сравнению с прошлым годом уменьшилось на 5 человек, и по состоянию на 01.01.2021 г. составило 815 единиц, из них малых предприятий -9, средних -1, микропредприятий - 805, из которых 140 глав крестьянских (фермерских) хозяйств.  Число субъектов малого и среднего предпринимательства в расчете на 10 тыс. человек населения составляет 234,4 ед. 
В целом количество субъектов малого и среднего бизнеса осталось на уровне, несмотря на то, что с 01.01.2021 года  произошла отмена специального налогового режима - системы налогообложения в виде единого налога на вмененный доход для отдельных видов деятельности, который являлся наиболее приемлемым для большинства предпринимателей, а также с 2019 года постепенно вводится система маркировки различных групп товаров, которая несет дополнительные затраты для субъектов бизнеса.
По видам экономической деятельности - основная доля малых и средних предприятий приходится на торговлю оптовую и розничную - 352, а также растениеводство и животноводство - 155.





Наиболее крупными предприятиями промышленного производства являются ООО «Хакасская золотодобывающая компания», ООО «Хакасская стройиндустрия» - завод железобетонных конструкций, ООО «Сибирская стекольная компания-Абакан», ООО «ПСК Стальмонтаж» - производство строительных металлических конструкций, ООО «Газобетон»- производство изделий из бетона, цемента и гипса; по производству пищевых продуктов ИП Недосекова Виктория Николаевна, кондитерский цех «Карлон», ООО «СПК Сибирь» и ООО «Сыродел» производство молочных продуктов, ООО «Хакасская баранина»; Производством меховых изделий занимается ИП Панченко Екатерина Ивановна- цех «Снежная ласка», находящийся в р.п. Усть-Абакан,  известный далеко за пределами республики; около 20 субъектов бизнеса занимаются обработкой древесины, наиболее крупными являются ООО «КП «Стройтехнологии», ООО «Сибирика тимбер», ООО «Ресурслес»
Также в районе действует 4 хлебопекарни: 2 в р.п. Усть-Абакан, 1 в Райково, 1 в Усть-Бюре.
Объём поступлений налога на совокупный доход в консолидированный бюджет района  в 2020 году от малого бизнеса  составил 5,93 млн.руб., поступление налоговых платежей снизилось на 1 млн. руб. в связи с отменой с 01.01.2021 года специального налогового режима - системы налогообложения в виде единого налога на вмененный доход для отдельных видов деятельности, что повлекло за собой переход предпринимателей на другие налоговые режимы.
Для реализации государственной политики в области поддержки и развития малого и среднего предпринимательства разработана муниципальная программа «Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства в Усть-Абаканском районе». В рамках реализации муниципальной  программы в целях поддержки и стимулирования предпринимательской деятельности, пропаганды достижений, роли и значимости малого и среднего предпринимательства в социально-экономическом развитии Усть-Абаканского района ежегодно проводится районный конкурс «Предприниматель года», на который было запланировано 46 тыс.руб. из районного бюджета. Но в 2020 году в связи с запретом на проведении массовых мероприятий, принято решение не проводить мероприятия, посвященные «Дню Российского предпринимательства» (конкурс "Предприниматель 2019г").
Взаимодействие органов власти с представителями бизнеса строится посредством работы координационного совета по развитию малого и среднего предпринимательства муниципального образования Усть-Абаканский район. За отчетный период проведено 2 заседания Совета, в ходе которых  рассмотрено 10 вопросов, касающихся мер поддержки бизнеса: взаимодействия бизнеса с надзорными органами; изменения в законодательстве, налогообложении; проведения районных конкурсов для субъектов малого и среднего предпринимательства и др. На одном из заседаний был проведен семинар Макаровой Еленой Александровной - к.э.н., директором ООО «Консультационная служба «Налоги. Бизнес. Право», главным редактором газет «Вестник малого бизнеса» и «Вестник малого бизнеса Крыма» на тему «Отмена ЕНВД и переход на иные налоговые режимы».
В целях повышения уровня финансовой грамотности и информированности субъектов малого и среднего предпринимательства по различным аспектам деятельности, в рамках сотрудничества с Фондом развития Хакасии, для субъектов малого и среднего предпринимательства в 2020 году в г.Абакане на базе Фонда развития Хакасии были проведены семинары, на которых присутствовали и представители Усть-Абаканского района: «Меры финансовой, гарантийной и лизинговой поддержки», «Реклама, как инструмент маркетинга», «Практика применения методов креативного мышления», «5 шагов от хобби к бизнесу», «Выбор организационно - правовой формы и системы налогообложения для начинающих предпринимателей», «Стратегия успешного развития бизнеса: разработка и реализация».
Фондом развития Хакасии была организована «Неделя предпринимательства» (в формате «онлайн»), в ходе которой ежедневно проводились бизнес-зарядки, а также выступали приглашенные спикеры (Максим Батарев «Изменение стратегии компании при измени стратегии рынка», Ольга Стасенок «Антикризисный марафон»).
Также доводилась информация до предпринимателей о проведении Фондом развития Хакасии бесплатных вебинаров («Современные технологии ведения бизнеса», «Самозанятые. Налог на профессиональный доход», «Путеводитель для малого бизнеса: как государство помогает предпринимателям»).
Информационная поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства осуществляется через районную газету «Усть-Абаканские известия» и официальный сайт Администрации Усть-Абаканского района             ust-abakan.ru, на котором создан раздел «Малый и средний бизнес». Предоставление информационно-консультационный поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства осуществляется посредством работы Центра поддержки предпринимательства «Одно окно». За 2020 год число услуг, оказанных субъектам малого и среднего предпринимательства в центре поддержки предпринимательства,  составило 114 единиц, что на 2,7% больше, чем в 2019 году.
[bookmark: _GoBack]         В рамках предоставления имущественной поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства утверждены перечни муниципального имущества для последующего предоставления в пользование на долгосрочной основе. Актуальная информация об объектах имущества, находящегося в муниципальной собственности и предназначенной для сдачи в аренду находится в свободном доступе на официальном портале администрации Усть-Абаканского района (ust-abakan.ru) в разделе «Управление имущественных отношений» - вкладка «Имущественная поддержка субъектов МСП». На 01.01.2021 действует 82 договора аренды земли с субъектами малого и среднего бизнеса, в 2020 году заключено 2 договора аренды земли.

Потребительский рынок

Потребительский рынок Усть-Абаканского района представлен организациями розничной торговли, общественного питания и различными видами платных услуг.
Торговая отрасль на протяжении многих лет – одна из наиболее быстро развивающихся отраслей экономики района. 
В 2020 году на реализацию программы «Развитие торговли в Усть-Абаканском районе» было запланировано и расходовано 107,0 тыс.руб. из муниципального бюджета. В рамках реализации программы был проведен районный конкурс «Лучшее предприятие торговли» в целях повышения престижа отрасли, формирования благоприятного общественного мнения о предприятиях розничной торговли, а также повышения уровня обслуживания населения, удовлетворения потребности населения в разнообразном, высокого качества ассортименте товаров.. Участие в конкурсе приняли 6 предприятий торговли в двух номинациях. Победителями признаны 5 участников.
Также мероприятиями программы предпринимателям компенсируются затраты по доставке продуктовых и непродуктовых товаров жителям малых сел, не имеющих стационарных точек торговли. Московское потребительское общество осуществляет доставку товаров жителям аал Мохов.
На 01.01.2021 г. на территории Усть-Абаканского района количество действующих стационарных торговых объектов составило 252 единицы, в том числе 51 продовольственный магазин, 87 непродовольственных, 114 магазинов со смешанным ассортиментом.  Из них 19 автозаправочных станций и 8 аптек.  Количество нестационарных торговых объектов (ларьков, павильонов)  -21.
На территории Усть-Абаканского района появляется все больше торговых сетей продовольственных магазинов. Таких как дискаунтер «Хороший»  (ООО «Торговая сеть  Командор»), «Пятерочка», входящая в состав компании X5 Retail Group, магазин низких цен «Светофор», сеть алкомаркетов «Бристоль» и «Русский Разгуляйка»,  «Саянские мясные продукты». Все они  расположены в р.п. Усть-Абакан, что составляет конкуренцию организациям торговли в данном населенном пункте. Магазины с традиционной формой обслуживания теряют объемы продаж, и одной из задач развития конкуренции на данном рынке является сохранение магазинов «шаговой доступности», а также поддержка предпринимателей, зарегистрированных и осуществляющих деятельность на нашей территории.
Суммарные торговые площади   в стационарной торговой сети  составляют 21 405,3 кв.м., площадь нестационарных торговых объектов составляет 345 кв.м.
Обеспеченность населения площадью торговых объектов, м.кв. (в расчете на 1000 человек) составляет 525,6 м.кв. Фактическая обеспеченность превышает утверждённый норматив  (272,0 м.кв.)  на 93,2%.
Сфера общественного питания в районе  представлена на 58,3% школьными столовыми (21 единица). Оставшиеся 15 предприятий общественного питания сосредоточены: 6 ед. - в р.п. Усть-Абакан, 3 ед. - в с.Калинино, 1 ед.- в а.Райков, 1 ед. - в а.Доможаков, 1 ед. - в п.Расцвет, 2 ед. - в а.Сапогов, 1- Усть-Бюр.
В районе представлено 40 предприятий бытового обслуживания, из них: 10 парикмахерских, 12 мастерских по ремонту транспортных средств, 3 ателье, 2 цеха по изготовлению и ремонту мебели, 2 фотоателье, 4 сауны, 2 ритуальных услуг  и 5 прочих предприятий бытового обслуживания. 




Ед.	Торговля оптовая и розничная	Растениеводство и животноводство, охота 	Иные виды деятельности 	Деятельность сухопутного и трубопроводного транспорта	Строительство	Производство	Операции с недвижимым имуществом	352	155	138	74	39	32	25	