Отчет по работе с  обращениями граждан  

за 2018 год, в сравнении с 2017 годом 

по администрации Усть-Абаканского района

Конституционное право граждан на обращение в органы местного самоуправления является наиболее часто реализуемым правом во взаимоотношениях граждан и государства, позволяющим влиять на их деятельность. 

 Одним из главных элементов системы защиты прав человека является обеспечение администрацией Усть-Абаканского района реализации одного из основных конституционных прав граждан - права обращаться лично, а также направлять индивидуальные и коллективные письменные обращения в  органы местного самоуправления. 

Работа и контроль по  своевременному и качественному рассмотрению обращений граждан в администрации, ее структурных подразделениях, муниципальных образованиях поселений является одним из важнейших направлений деятельности аппарата администрации Усть-Абаканского района.

Вся работа с письменными и устными обращениями граждан  в 2018 году, как и в прежнее время,  направлена на оказание помощи заявителям в разрешении их просьб и предложений, принятию исчерпывающих мер по соблюдению, защите прав и законных интересов граждан, в соответствии с действующим законодательством.

В 2018 году в администрации Усть-Абаканского района зарегистрировано и рассмотрено 557 обращений граждан, в 2017 году -   331. Рост составил 68 %

Рост общего количества обращений граждан объясняется тем, что в 2018 году проходили выборы Президента Российской Федерации, Главы Республики Хакасия выборы в различные органы государственной и муниципальной власти. Граждане обращаются в приемные партий, депутатам, кандидатам  в надежде, что в период предвыборной кампании быстро и положительно решатся их насущные проблемы. Такие обращения граждан из различных инстанций перенаправляются  в администрацию района. Все они рассмотрены в соответствии с действующим законодательством. 

Также общий рост  количества обращений граждан в администрации Усть-Абаканского района вызван тем, что второй год на постоянной основе организован выездной прием граждан Главой Усть-Абаканского района. Непосредственные контакты Главы района с гражданами имеют большое практическое значение для граждан. Главой Усть-Абаканского района в 2017 году осуществлен личный прием 132 граждан на 14 выездных приемах , в 2018 году проведено 25 выездных приема граждан, на которых принято 164 заявителя.

 Ежеквартально составляется график выездных  приемов по личным вопросам, который, доводится до заместителей Главы администрации Усть-Абаканского района, руководителей управлений, учреждений, Глав поселений района и  ежемесячно вносится в план администрации района. 

На выездных личных приемах граждан совместно  с Главой района присутствуют заместители Главы администрации, руководители управлений. Приглашаются специалисты здравоохранения, социальной защиты. В  ходе личного приема гражданам стараются дать исчерпывающие ответы на месте, разъяснить их права, дать консультации по интересующим вопросам. Если в ходе личного приема ответ дать невозможно, направляются поручения ответственным исполнителям, и в установленные сроки дается письменный ответ заявителю. Личные приемы граждан освещаются в газете «Усть-Абаканские известия». Еженедельно на планерных совещаниях при Главе Усть-Абаканского района заслушивается ход работы с обращениями граждан.

В ноябре 2018 года состоялся ежегодный семинар-совещание по анализу работы с обращениями граждан. Рассматривался отчет о работе с обращениями граждан по состоянию на 01 ноября 2018 года в сравнении с 2017 годам в разрезе поселений.

Таблицы анализа работы с обращениями граждан в разрезе поселений представлены в приложению к данной  пояснительной записке.

Такая практика работы продолжится и  в 2019 году. На 1 квартал  2019 года утвержден график личных приемов  Главой  Усть-Абаканского района. Далее график будет утверждаться поквартально

На постоянной основе в 2018 году проводилась информационно-справочная, разъяснительная работа по вопросам работы с обращениями граждан. Ежедневно давались ответы на поступающие устные обращения граждан.

 Руководители и специалисты на вопросы, которые требовали разъяснений по действующему законодательству, на месте разъясняли заявителям их права, отдельные вопросы решались оперативно совместно с органами местного самоуправления поселений и структурными подразделениями администрации. Вопросы для решения, которых требовалось время, ставились на контроль и решались в сроки, установленные Законом № 59-ФЗ.

Особо значимые обращения от общего количества всегда были и есть - это обращения от граждан, оказавшихся в трудной жизненной ситуации. 

Работая с такими обращениями администрация района, как и в прежние годы вопросы старается решить вопрос положительно. В 2017 году оказана материальным помощь заявителям на приобретение лекарств, одежды, пострадавшим после пожара и др. неотложные нужды - 16 заявителям, в 2018 году 20 жителям Усть-Абаканского района из бюджета оказана материальная помощь на неотложные  нужды на 200 тыс.рублей. Привлечено более 100 тыс. рублей  спонсорских средств на лечение заявителя.

Рост обращений граждан в 2018 году по вопросам благоустройства и ремонта дорог в поселениях Усть-Абаканского района вызван чрезвычайной паводковой ситуацией в весенний период 2018 года. Таких обращений в 2018 году было 76.

В целях ликвидации чрезвычайной ситуации, с учетом положительного рассмотрения обращений граждан, в 2018 году Администрацией Усть-Абаканского района привлечено 30 миллионов рублей из Резервного фонда Правительства Республики Хакасия.

Денежные средства резервного фонда   направлены на восстановление автомобильных дорог в Расцветовский сельсовет - 10 млн. руб., Опытненский сельсовет 10 млн. руб., Калининский сельсовет -10 млн. руб.

Администрация Усть-Абаканского района на восстановление дорог для ликвидации ЧС выделила из своего резервного фонда района - 1 млн. рублей.

Из Дорожного фонда Усть-Абаканского района на ремонтные работы дорог в течение 2018 года с учетом обращений граждан выделено на Усть- Абаканский поссовета - 5 млн. рублей.; Расцветовский сельсовет - 2,9 млн. рублей; Сапоговский сельсовет - 500 тыс. рублей; Доможаково - 234 тыс. рублей.

     Много вопросов, заданных в обращениях граждан касаются  обеспечения жильем молодых семей, выделения земельных участков под индивидуальное жилищное строительство, переселения граждан из ветхого и аварийного жилья, выделения жилья молодым семьям, детям-сиротам. Эти вопросы также администрация района решает положительно. Семьи ставятся на очередь и при формировании земельных участков, граждане льготной категории получают их бесплатно в собственность или аренду  согласно очереди и в соответствии с действующим законодательством. В 2016 году выделено -715 земельных участка льготной категории граждан,  2017 году -1003 участка, в 2018 году   выделено по состоянию на 01.12.2018 года 962 участка.

В текущем году появились обращения граждан по отлову бродячих собак - 15 обращений за 2018 год.  Усть-Абаканский поссовет- 11 обращений - 2 из них поступили 21.12.2018., Опытненский с/с-1, Сапоговский с/с-1, Калининский с/с-2. 

Все письменные и устные обращения граждан, поступившие за 2017-2018 годы, рассмотрены лично Главой Усть-Абаканского района. 

В администрацию района граждане могут обратиться в любой удобной форме: направив письменное обращение по традиционной или электронной почте, лично или по телефону и через личный прием граждан.

Работа с обращениями граждан в администрации Усть-Абаканского района стоит на особом  и  постоянном контроле.

