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	КОНТРОЛЬНО-СЧЕТНАЯ ПАЛАТА

УСТЬ-АБАКАНСКОГО РАЙОНА

	


Справка
О проделанной работе Контрольно-счетной палатой Усть-Абаканского района за 2016 год.
Контрольно-счетной палатой (КСП) Усть-Абаканского района за 2016 год проведено 57 контрольных и экспертно-аналитических мероприятия:
По вопросам контрольно-ревизионной деятельности Контрольно-счетной палатой муниципального образования Усть-Абаканский район за 2016 год проведено: 5 тематических, 8 проверок отчетности главных администраторов бюджетных средств и 1 совместно с прокуратурой. Общий объем выявленных нарушений отклонения показателей отчетности 6550,3 тыс. рублей. В т.ч.:

Управление имущественных отношений муниципального образования Усть-Абаканский район:

- Проверка обоснованности снижения суммы арендной платы, потраченную ООО ФК «Калина» на капитальный ремонт арендуемых помещений, расположенных по адресу 655100, Республика Хакасия, Усть-Абаканский район, рп. Усть-Абакан, ул. Пионерская, 47, помещение № 81Н, этаж № 01 (согласно Постановления Главы Усть-Абаканского района от 05.10.2015 г. № 1482-п).

В нарушении пункта 6.12 части VI «Определение арендной платы за пользование объектами муниципального имущества» Положения о порядке передачи в аренду объектов муниципальной собственности муниципального образования Усть-Абаканский район», утвержденного Решением Совета депутатов Усть-Абаканского района от 15 декабря 2008 г. № 121 Проверка факта необходимости ремонтных работ Управлением имущественных отношений Усть-Абаканского района не проводилась, и не был установлен объем необходимых ремонтных работ, так как в Управлении отсутствуют соответствующие акт обследования и дефектная ведомости, которые утверждаются Арендодателем в лице Управления имущественных отношений.
За период аренды муниципального имущества с 01 июля 2012 года по 05 октября 2015 года арендатор в нарушение пункта 3.2 части 3 договоров аренды и дополнительных соглашений №1, 2, 3 не вносил арендную плату, что влечет за собой права арендодателем применить положения пунктов 6.2.1 и 6.2.2 договоров аренды в виде начисления пени по 0,5% с просроченной суммы за каждый день просрочки и уплаты арендодателю неустойки в размере до 5% годовой арендной платы. А также пункта 7.2.3 части 7 «Вступление в силу, изменений, расторжение, прекращение и продление договора» договор аренды подлежит досрочному расторжению, в случае если арендатор не внес арендную плату в течение трех месяцев.

Вследствие халатности и неисполнения должностных обязанностей специалистами Управления имущественных отношений  указанные нормы договоров аренды арендодателем к арендатору ООО ФК «Калина» не применялись. Претензионную работу арендодатель с должником ООО ФК «Калина» не проводил. 

Сумма потерь доходов от сдачи муниципального имущества в аренду по сроку на 11 ноября 2016 года 1 753 965 (Один миллион семьсот пятьдесят три тысячи девятьсот шестьдесят пять) рублей 48 копеек.

На основании выше изложенного КСП рекомендовала Управлению имущественных отношений Администрации Усть-Абаканского района усилить работу по взысканию задолженности по арендной плате и штрафных санкций  за сданное в наем муниципальное имущество.

- Проверка последующего контроля по устранению нарушений выявленных в ходе проведения анализа полноты поступления в бюджет Усть-Абаканского района в 2014 году доходов от сдачи в аренду имущества и земельных участков юридическим и физическим лицам, оценку имеющегося потенциала и путей увеличения поступлений арендной платы.

Журнал регистрации договоров аренды земельных участков по-прежнему не ведется, в связи, с чем отследить полноту учета договоров, занесенных в реестр, не представляется возможным. (Журнал регистрации договоров аренды необходим для присвоения индивидуального порядкового номера каждому отдельному договору аренды и предусмотрен обычаями делового документооборота).
В ходе проверки установлено, что инвентаризация, восстановленной базы договоров аренды земельных участков с физическими и юридическими лицами, из-за достаточно большого количества договоров (по данным реестров – 1973 с физическими лицами и 1165 – с юридическими лицами) проведена не в полном объеме, и в данный момент продолжается.

Расчет пени за несвоевременную уплату арендной платы не произведен

Специалистами Управления имущественных отношений разработана форма Уведомление арендаторов об имеющейся задолженности и заказными письмами разослано адресатам. 
Общая сумма долга по договорам аренды земельных участков за 2014 - 2016г. согласно реестрам составила 47 395 834,00 рубля, без учета пени, что является потенциальными собственными доходами местного бюджета.
В ходе проверки КСП внесены предложения Управлению имущественных отношений администрации Усть-Абаканского района-во избежание зачисления платежей в разряд «невыясненных», определить правила заполнения платежных документов, довести их до арендаторов.

Управление культуры, молодежной политике, спорта и туризма администрации Усть-Абаканского района:
- Проверка целевого и эффективного использования средств, выделенных в 2015году на реализацию мероприятий муниципальной программы «Развитие туризма в Усть-Абаканском районе (2014-2020 годы)».

Муниципальная программа «Развитие туризма в Усть-Абаканском районе (2014-2020годы)» утвержденная Постановлением Администрации Усть-Абаканского района №1773-п от 29.10.2013г. признана эффективной.

Управление природных ресурсов, землепользования, охраны окружающей среды, сельского хозяйства и продовольствия администрации Усть-Абаканского района:
- Аудит эффективности, направленный на определение экономичности и результативности использование средств бюджета в 2015 году в рамках Муниципальной программы «Развитие агропромышленного комплекса Усть-Абаканского района и социальной сферы на селе (2014-2020 годы)», подпрограммы «Устойчивое развитие сельских территорий».

По результатам проведенной проверки были выявлены нарушения: 

пункта 2 Порядка формирования и утверждения списков граждан Российской Федерации, проживающих в сельской местности, в том числе молодых семей и молодых специалистов, изъявивших желание улучшить жилищные условия с использованием социальных выплат утвержденным постановлением Правительства Республики Хакасия от 31.12.2013 г. №761 , один участник Подпрограммы в списке не числится (Чурдикова Марина Ивановна);
пункта 2.25 Положения о предоставлении социальных выплат на строительство (приобретение) жилья гражданам Российской Федерации, проживающим в сельской местности, в том числе молодым семьям и молодым специалистам, утвержденным постановлением Правительства Республики Хакасия от 31.12.2013г. №761, двое получателей социальной выплаты зарегистрировали в собственность имущество только на свое имя, четверо - документы удостоверяющие проведение государственной регистрации не представили.

В ходе проверки контрольно-счетным органом в адрес объекта проверки внесены рекомендации:
В связи с изменениями объемов финансирования Программ, которые подлежат ежегодному уточнению, исходя из возможностей федерального, республиканского и местных бюджетов необходимо менять и целевые показатели, для возможности реальной оценке достижения поставленных целей обозначенных в программе и эфферктивности расходования бюджетных ассигнований. 

Органам местного самоуправления усилить контроль, над правильностью оформления документов и достоверностью содержащихся в них сведений на всех этапах получения и расходования социальной выплаты по Подпрограмме. Содержание и объем работ должны определяться на основе технического задания и утвержденной локальной сметы. На основе технической документации согласовывается предмет договора.
Управлением образования администрации Усть-Абаканского района:
-Проверка соблюдения в 2015 году заказчиками муниципального образования Усть-Абаканский район законодательства о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг о создании контрактных служб, или назначения контрактных управляющих в целях обеспечения планирования и осуществления закупок товаров, работ, услуг Управлением образования администрации Усть-Абаканского района в рамках Подпрограммы «Школьное питание».

По результатам проверки были выявлены нарушения:
части 23 ст. 112 Федерального закона № 44-ФЗ по МБОУ «Доможаковская средняя общеобразовательная школа им. Н.Г. Доможакова» и  МБОУ «Чарковская средняя общеобразовательная школа- интернат», контрактные управляющие были назначены не имея профессионального образование или дополнительного профессионального образования в сфере размещения заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд.

Благодаря способу заключения контрактов с единственным поставщиком заказчики могут оперативно приобрести те или иные товары, работы, услуги, имеющие невысокую стоимость либо специфические характеристики. Закупки у единственного поставщика привлекательны для заказчиков относительной простотой своей процедуры. Но и нужно учитывать что, при закупке у единственного поставщика заказчик не может снизить цену контракта, как, например, на электронном аукционе. Также ему сложно обеспечить наилучшие условия выполнения контракта, как, например, на открытом конкурсе, из-за отсутствия конкуренции.
По вопросам экспертно-аналитической деятельности Контрольно-счетная палата в течение 2016 года осуществляла экспертизу проектов решений и иных нормативных правовых актов муниципального образования в количестве 44 мероприятий.

За отчетный период Контрольно-счетной палатой рассмотрено 36 проектов решений, предусматривающих расходы за счет средств местного бюджета или влияющих на формирование и исполнение бюджета.

В Совет депутатов Усть-Абаканского района направлены заключения на проекты:

· отчет «Об исполнении бюджета муниципального образования Усть-Абаканский район за 2015 год и плановый период 2016-2017 годов». В т.ч. 8 проверок ГАБС (главных администраторов бюджетных средств);

· отчет «Об исполнении бюджета муниципального образования Усть-Абаканский район» за 1-й квартал 2016 года;

· отчет «Об исполнении бюджета муниципального образования Усть-Абаканский район» за 1-е полугодие 2016 года;

· отчет «Об исполнении бюджета муниципального образования Усть-Абаканский район» за 9 месяцев 2016 года;

· решений, вносящих изменения и дополнения в Решение Совета депутатов Усть-Абаканского района «О бюджете муниципального образования Усть-Абаканский район на 2016 год и плановый период 2017-2018 годов» (10 заключений);

· решения Совета депутатов Усть-Абаканского района «О бюджете муниципального образования Усть-Абаканский район на 2017 год и плановый период 2018-2019 годов»;

· решения «О внесении изменений в решение Совета депутатов от 24.12.2010 № 86 «Об утверждении комплексной Программы социально-экономического развития муниципального образования Усть-Абаканский район на 2011-2018 годы» (4 заключений);

-финансовая экспертиза муниципальных программ, предусмотренных к финансированию из бюджета на 2017 год;

-анализ целевого и эффективного расходования бюджетных средств МО Опытненский сельский совет по Договору № 1от 25марта 2016 года безвозмездного пользования (ссуды)  с ФГБНУ «Научно-исследовательский институт аграрных проблем Хакасии».
Эксперно-аналитическое мероприятие «Оценка рисков неэффективного и неправомерного использования муниципальным образованием Усть-Абаканский район бюджетных средств при реализации муниципальных программ в 2015-2016 годах».

В ходе экспертно-аналитического мероприятия были  выявлены кадровые административные, финансовые риски и риски в сфере закупок.

В соответствии с выявленными рисками КСП направлены объектам экспертно-аналитического мероприятия направлены предложения:

- при обсуждении проектов будущих программ выносить их на широкое общественное обсуждение, согласно Порядка.

- улучшить качество планирования программ.

- при определении целевых показателей прежде должна быть определена  стартовая величина для  оценки эффективности программы. 

- при составлении Программ следует учитывать что:

- целевой показатель — количественное значение, характеризующее деятельность управления. Как правило, выражается элементарными единицами измерения (чел, тыс. рублей, штук, единиц и пр.).

- целевой индикатор — вычисляемый элемент, формируемый на основе показателей управления. Как правило, выражается относительными единицами измерения (доли, проценты) или производными (статьи/человек, тыс. рублей/человек и пр.).

- наличие кредиторской задолженности, не соответствует принципу эффективного использования бюджетных средств, поэтому нужно стремиться к ее сокращению.

В соответствии с соглашениями, заключенными КСП и Администрациями МО пос- сельсоветов проведен анализ и составлены заключения о местных бюджетах на 2017 год и плановый период 2018 -2019 годов по 11 муниципальным образованиям, входящим в состав МО Усть-Абаканский район и - отчеты «Об исполнении бюджетов поселений за 2015 год и плановый период 2016-2017 годов» 10 заключений. Формирование проектов решений «О бюджетах поселений на 2017 год и плановый период 2018 и 2019 годов» осуществлялось в соответствии с ст. 1842, ст. 692 Бюджетного кодекса Российской Федерации. Снижение доходной части бюджетов сложилось в основном из-за сокращения безвозмездных поступлений от других бюджетов бюджетной системы. Доходы бюджетов в 2017 году, как и в предшествующие бюджетные периоды, в значительной мере будут сформированы за счет безвозмездных поступлений. Расходная часть бюджетов сформирована в соответствии с расходными обязательствами поселения.

Предложения по устранению недоработок и технических ошибок, высказанные в заключениях Контрольно-счетной палаты муниципального образования, приняты во внимание и учтены при принятии решений.


В соответствии с требованием законодательства Отчет о работе КСП размещен на официальном сайте Администрации Усть-Абаканского района. Информация о контрольных мероприятиях проделанных КСП представлена в прокуратуру, Главе Усть-Абаканского района.

За отчетный период в прокуратуру района направлено 15 материалов контрольных мероприятий. 

По материалам контрольных мероприятий, переданных в прокуратуру Усть-Абаканского района приняты меры прокурорского реагирования.
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