Во исполнение плана мероприятий по реализации мер, предусмотренных Указом Президента РФ от 19.10.2022г. №757 в рамках организационных мероприятий, направленных на обеспечение антитеррористической безопасности объектов водоснабжения, теплоснабжения, МКП «ЖКХ Усть-Абаканского района» выполнены следующие мероприятия:
- приняты предупредительные меры для исключения доступа посторонних лиц к котельным и к водозаборным сооружениям, расположенным на производственных участках с. Вершино-Биджа, а.Чарков, а.Доможаков, с.Московское, с.Усть-Бюр, а.Райков, д.Курганная, с.Солнечное, с.Весеннее;
- осуществляется ежедневный осмотр территорий скважин, водозаборов, сетей водоснабжения на предмет обнаружения подозрительных предметов;
- проведены дополнительные инструктажи с персоналом предприятия по антитеррористической защищенности;
- на производственных участках в с. Вершино-Биджа, а.Чарков, а.Доможаков, с.Московское, с.Усть-Бюр, а.Райков, д.Курганная, с. Солнечное с.Весеннее назначены ответственные за выполнение мероприятий по антитеррористической защищенности на подведомственных объектах.
В целях организации контроля за физической защищенностью объектов водоснабжения, теплоснабжения, оценки уровня готовности персонала объектов водоснабжения и теплоснабжения к действиям при угрозе совершения диверсий и террористических актов, в МКП «ЖКХ Усть-Абаканского района» ежемесячно утверждается график выездов и проверок объектов водоснабжения, теплоснабжения на производственных участках специалистами предприятия.
Согласно графику 10-11.11.2022 сотрудниками МКП «ЖКХ Усть-Абаканского района» проведена проверка объектов водоснабжения и теплоснабжения на территориях с.Вершино-Биджа и с.Солнечное.
Управлением ЖКХ и строительства администрации Усть-Абаканского района утвержден график выездных проверок объектов водоснабжения, теплоснабжения на обслуживаемых территориях МКП «ЖКХ Усть-Абаканского района».
