Состоялось заседание территориальной избирательной комиссии 
Усть-Абаканского района

На заседании территориальной избирательной комиссии Усть-Абаканского района 17 февраля 2022 года рассмотрены вопросы:

- «О проведении голосования на досрочных выборах Главы Райковского сельсовета Усть-Абаканского района Республики Хакасия в течение нескольких дней подряд»;
- «Об объеме доводимых до избирателей сведений о кандидатах, представленных при их выдвижении»;
- «Об образце заполнения подписного листа для кандидатов на должность Главы Райковского сельсовета Усть-Абаканского района Республики Хакасия на досрочных выборах Главы Райковского сельсовета Усть-Абаканского района Республики Хакасия 10 апреля 2022 года»;
- «Об утверждении формы протокола об итогах сбора подписей избирателей в поддержку выдвижения кандидата на должность Главы Райковского сельсовета Усть-Абаканского района Республики Хакасия при проведении досрочных выборов  Главы Райковского сельсовета Усть-Абаканского района Республики Хакасия 10 апреля 2022 года»;
- «О форме ведомости проверки подписных листов при проведении досрочных выборов Главы Райковского сельсовета Усть-Абаканского района Республики Хакасия 10 апреля 2022 года»;
- «О количестве подписей избирателей, представляемых кандидатами для регистрации и подлежащих проверке, на досрочных выборах Главы Райковского сельсовета Усть-Абаканского района Республики Хакасия 10 апреля 2022 года»; 

- «Об установлении времени для проведения по заявкам зарегистрированных кандидатов, политических партий агитационных публичных мероприятий в форме собраний в пригодных для этого помещениях, находящихся в государственной и муниципальной собственности, для встреч с избирателями при проведении досрочных выборов Главы Райковского сельсовета Усть-Абаканского района Республики Хакасия»; 

- «Об утверждении мероприятий ко Дню молодого избирателяна территории Усть-Абаканского района».
 Утвержден Календарный план мероприятий по подготовке и проведению досрочных выборов Главы Райковского сельсовета Усть-Абаканского района Республики Хакасия, режим работы территориальной избирательной комиссии Усть-Абаканского района:

 - в рабочие дни с  9.00 до 18.00;

- в праздничные дни, субботу, воскресенье – выходные дни;

- прием документов в последний день, необходимых для выдвижения кандидатов 3 марта 2022 года и регистрации кандидатов 13 марта 
2022 года по досрочным выборам Главы Райковского сельсовета Усть-Абаканского района Республики Хакасия - с 9.00 до 17.00 часов. 

