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Татьяна Кутузоваэксперт по трудовому законодательству
Назначьте сотрудника, который будет приобретать, хранить аптечку и отвечать за ее содержимое. Для этого руководитель организации издает соответствующий приказ. Такие функции можно возложить на сотрудника организации, который прошел обучение по оказанию первой помощи пострадавшим на производстве, при этом отдельная спецподготовка не требуется.
Ответственному за аптечку нужно своевременно пополнять ее содержимое по мере использования или истечения сроков годности. Для этого ведут журнал регистрации использования изделий медицинского назначения при оказании первой помощи и оформляют заявки на приобретение изделий медицинского назначения. Как часто проверять укомплектованность аптечек, в законодательстве не определено. Поэтому самостоятельно определите периодичность проверок в локальном нормативном акте, например в приказе об обеспечении комплектации аптечек для оказания первой помощи работникам.
Из рекомендации «Как укомплектовать предприятие аптечками для оказания первой помощи работникам»

Внимание
Если аптечка куплена до 1 сентября 2021 года, то ее содержимое можно применять в течение срока их годности, но не позднее 31 августа 2025 года.
Это указано в пункте 2 приказа Минздрава от 15.12.2020 № 1331н.
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