Комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав 
проведено традиционное ежегодное расширенное заседание 
       03 апреля в администрации района под председательством заместителя Главы района по социальным вопросам Оксаны Федоровой проведено расширенное заседание комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав. Совместно с Главой района Еленой Егоровой, заместителем министра национальной и территориальной политики Республики Хакасия Юрием Чертыковым, руководителями органов и учреждений системы профилактики, главами поселений, представителями образовательных организаций, районной прокуратуры обсудили вопросы, касающиеся защиты прав детей, ранней подростковой преступности, мер по улучшению ситуации в сфере семейного неблагополучия, социального сиротства и другие актуальные вопросы. 
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       На сегодняшний день в районе проживает 278 ребенка, оставшихся без попечения родителей, из них социальных сирот – 205. В районе находится 40 жилых помещений, закрепленных за 57 детьми-сиротами, находящихся на постоянном контроле и требующих обеспечения сохранности, из них в муниципальном ведении – 5 жилых помещений, находящихся на территориях поселений, у остального жилья есть собственники. Не смотря на то, что на конец предыдущего года число сирот, нуждающихся в предоставлении жилья на территории Усть-Абаканского района, незначительно снизилось, требуется все больше бюджетных средств для приобретения жилых помещений, т.к. цены на недвижимость растут. Также увеличение числа нуждающихся в жилье детей-сирот происходит из-за того, что по необъективным причинам они не были включены в договоры социального найма жилых помещений, в которых они проживали до лишения их родителей родительских прав. Проблема усугубляется тем, что с годами жилье, закрепленное за сиротами, без обслуживания разрушается и становится непригодным для эксплуатации. В связи с этим Елена Владимировна обратилась к главам поселений взять на особый контроль такое жилье, проводить работу с собственниками жилых помещений на предмет сохранности жилья, своевременно принимать меры для оформления необходимых документов. 
      Поскольку задача по снижению социального сиротства, семейного неблагополучия является политикой государства, одним из важных направлений в работе Комиссии является профилактическая работа с неблагополучными семьями и семьями, которые находятся в «группе риска». Таких в районе на сегодняшний день – 138. В 2023 году в нашем районе были лишены родительских прав и ограничены в родительских права  27  родителей в отношении 36 детей. В последние годы цифры увеличиваются. В ходе заседания своим положительным опытом работы с такими семьями поделились Главы Райковского сельсовета Владислав Нечкин и Усть-Бюрского сельсовета Елена Харитонова. 
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Так, например, на территории Усть-Бюрского сельсовета введена в практику такая форма работы с неблагополучными родителями, как кружковая. Это когда родителей вовлекают в деятельность кружков по интересам, участие в культурных мероприятиях СДК. Также внимание было акцентировано на тесное взаимодействие органов местного самоуправления и наркологической службы района, поскольку основной причиной неблагополучия в семье является злоупотребление алкогольными напитками. 
       Еще одним из актуальных вопросов, который прозвучал в ходе заседания, стал вопрос ранней профилактики детской преступности. Не смотря на всю проводимую профилактическую работы со стороны образовательных организаций, учреждений культуры, органов полиции, комиссии по делам несовершеннолетних в 2023 году на территории района произошел резкий рост общественно опасных деяний (это преступления, которые совершены детьми до наступления возраста привлечения их к уголовной ответственности) – с 6 до 17. Акцентировано внимание на причинах совершения противоправных деяний подростками – бесконтрольность со стороны законных представителей, неорганизованная занятость детей в вечернее время и каникулярные периоды. Так, из 17 детских преступлений 11 совершено в дневное и вечернее время в летний период. Оксана Анатольевна отметила, что только тесное взаимодействие родителей со всеми органами профилактики поможет нам справится со сложившейся ситуацией.
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           По итогу заседания выработан ряд рекомендаций и поручений, которые в ближайшее время станут рабочими целями и задачами для всех субъектов системы профилактики.
           В свою очередь хотелось бы обратиться к законным представителям детей. Уважаемые родители! Впереди у детей летние каникулы. Ваши дети будут проводить много времени вне дома. Просим вас со своей стороны принять все меры по обеспечению занятости и безопасности ваших детей. Разговаривайте с детьми, записывайте их в кружки и секции, обращайте внимание на то, чем занимаются ваши дети! Только оставаясь неравнодушными, мы сможем уберечь наших детей от беды!

Также напоминаем, что сообщить о выявленных фактах противоправного поведения детей и их родителей можно по телефонам 2-17-80 (КДН и ЗП), 102 (полиция), 2-15-88 (отдел опеки и попечительства). В критической ситуации и детям, и родителям можно обратиться за психологической помощью по телефонам доверия (анонимно): 8-800-2000-122 (Всероссийский), 8-800-200-3902 (республиканский). Звонок бесплатный. 

Ответственный секретарь КДН и ЗП Иванова А.   
