Сообщение
о проведении публичного обсуждения
проекта постановления администрации Усть-Абаканского района 
«О проведении районного конкурса на звание
«Лучшее предприятие торговли»

        В соответствии с пунктами 2.6, 2.7 Порядка проведения оценки регулирующего воздействия проектов муниципальных нормативных правовых актов администрации Усть-Абаканского района, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности, утвержденного Постановлением администрации Усть-Абаканского района № 1367-п от 04.10.2017г. «О внесении изменений в постановление администрации Усть-Абаканского района от 30.12.2015 г. № 1843-п «Об утверждении Порядка проведения оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов администрации Усть-Абаканского района и экспертизы нормативных правовых актов администрации Усть-Абаканского района, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности» Администрацией Усть-Абаканского района проводится публичное обсуждение проекта постановления администрации Усть-Абаканского района «Об  организации  и  проведении  районного конкурса на звание «Лучшее предприятие торговли».
Представители субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности, организаций, осуществляющих защиту субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности, иные заинтересованные лица вправе представить свои предложения (замечания, мнения) по настоящему проекту с 09.10.2019 г. по 19.10.2019 г. 
Предложения (замечания, мнения) по проекту постановления направляются в письменном виде для рассмотрения в администрацию Усть-Абаканского района по адресу: 655100, Республика Хакасия, Усть-Абаканский район, р.п.. Усть-Абакан, ул. Рабочая, 9, либо по адресу электронной почты: smustab@mail.ru с указанием Ф.И.О., контактных данных, наименования организации (для юридических лиц).
Контактное лицо по вопросам направления предложений: главный специалист по торговле, малому и среднему бизнесу – Коршунова Мария Геннадьевна, контактный телефон 8 (39032) 2-00-71 .

Предлагаемый для обсуждения проект постановления


                              
             




                

