Комиссия по делам несовершеннолетних проверила неблагополучные семьи
Ежегодно в весеннее-осенний период Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав Усть-Абаканского района организует проведение межведомственных рейдовых мероприятий по неблагополучным семьям,, проживающим на территории Усть-Абаканского района. посещения семей, в которых родители или законные представители несовершеннолетних находятся под контролем из-за неблагополучного поведения или недобросовестного ухода за детьми.

Весной этого года в нашем районе уже посещено 56 семей, в которых проживают 112 детей. Эти рейды направлены на профилактику безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних, а также контроль над исполнением родительских обязанностей в семьях.
Так, 7 апреля состоялся очередной районный рейд, в который отправились специалист Отделения по Усть-Абаканскому району УСПН Елена Глубокова, главный специалист Отдела опеки и попечительства Мария Диннер, а также журналист редакции газеты.
Были посещены двенадцать семей из Калининского, Солнечного, Сапоговского сельсоветов, в отношении которых проводится индивидуальная профилактическая работа. У каждой из них своя история.

Причиной проверки некоторых из них стали не только пьянство родителей в прошлом, но и неважные условия проживания, грязь и беспорядок. 
Хочется отметить, что в этот раз за некоторыми дверями ждала приятная картина: в домах было прибрано, холодильники заполнены продуктами. В одной из семей глава устроился на работу и теперь имеет стабильный заработок.
Отрадно, что постоянный контроль за этими семьями со временем приводит к хорошей динамике – в них все меньше злоупотребления спиртным и больше мотивации меняться к лучшему. 
И неслучайно, ведь цель таких рейдов – мотивировать родителей к достойному уходу за своими детьми, побудить отказаться от пагубных привычек, чтобы создать комфортные и безопасные условия для проживания детей. 
Елена Ивановна отметила:

– Изъятие детей и лишение родительских прав в профилактической работе с детьми рассматривается как самая крайняя мера. Еще пару лет назад за год в районе насчитывалось около ста двадцати семей, из которых были изъяты дети. В прошлом году таких семей было двадцать. Основными проблемами неблагополучных семей можно назвать нежелание работать, иждивенчество, отсутствие приоритетов, лень и злоупотребление алкоголем. Тем не менее, число таких семей по району не увеличивается. И во многом благодаря слаженному взаимодействию управлений и ведомств, где каждое вносит свою весомую лепту  в то, чтобы помочь этим семьям измениться и социализироваться.  
Представители комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Усть-Абаканского района убеждены, что такие регулярные рейды приносят положительные результаты. 
