Об итогах работы комиссии по делам несовершеннолетних 
и защите их прав при администрации Усть-Абаканского района в 2021 году
       Приоритетным направлением в работе комиссии в 2021г. являлась координация деятельности всех служб и учреждений района, направленная на защиту прав и законных интересов детей и подростков, предупреждение безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, профилактику семейного неблагополучия в условиях неблагополучной эпидемиологической обстановки.

       Комиссией было проведено  27 заседаний (1 – выездное) и 1 расширенное совещание. Рассмотрено 34 общепрофилактических вопроса, 334 административных материала в отношении взрослых лиц и подростков, 15 материалов по прекращенным уголовным делам, 32 материала по прекращенным административным делам. На заседаниях Комиссией было вынесено 299 решений и более 400 определений. В адрес глав муниципалитетов и руководителей различных ведомств направлено более 800 рекомендаций и поручений, направленных на повышение эффективности профилактической работы в районе. 
       В течение  года в комиссию поступило более 400 материалов о нарушении прав и законных интересов несовершеннолетних, все материалы были рассмотрены, приняты необходимые меры.
       Комиссией в 2021 году рассмотрено 79 административных материалов в отношении 65 подростков, наложено штрафов на сумму 61 000 рублей. Основными правонарушениями, которые совершали несовершеннолетние, оставались употребление алкогольной продукции и управление транспортными средствами без прав, а также нарушение режима ограничений (комендантского часа) в период пандемии. В течение 2021 года на учет было поставлено 70 подростков за совершение противоправных деяний. С ними всеми проводилась профилактическая работа субъектами системы профилактики в соответствии с постановлениями КДН и ЗП. В связи с исправлением за год было снято с учета 44 подростка. По состоянию на 01.01.2022г.  на учете в комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав остается 50 несовершеннолетних. 

      На особом контроле комиссии продолжают оставаться семьи, в которых родители систематически нарушают права и законные интересы своих детей. В течение года Комиссией рассмотрено 255 административных материала по факту ненадлежащего исполнения родительских обязанностей, вовлечения подростков в распитие спиртных напитков. В отношении взрослых лиц наложено штрафов на сумму 63 980 рублей. Основной причиной совершения правонарушений является употребление алкоголя.  Комиссией ведется банк данных, в который постоянно поступает информация о вновь выявленных семьях и детях, находящихся в социально опасном положении.  На конец года в КДН и ЗП состоит на учете 58 таких семей, в которых проживает 125 детей. Также на контроле Комиссии находится еще более 130 семей «группы риска», в которых  проживает 298 детей (это семьи, где родители ранее были замеченные в злоупотреблении спиртными напитками, употреблении наркотиков, лишенные родительских прав или замеченные в жестоком обращении с детьми и т.д.). В соответствии с постановлениями КДН и ЗП субъектами проводится профилактическая работа с такими семьями в соответствии с индивидуальными программами социальной адаптации и реабилитации. Данным семьям оказывается помощь (материальная, консультативная,  в натуральном выражении и другая). Так, в течение 2021 года была оказана материальная помощь 327 семья.  Комиссией на заседаниях выдано 36 направлений в кабинет врача нарколога-психиатра. В итоге 11 родителей прошли лечение от алкогольной зависимости (как по рекомендации нарколога, так и самостоятельно), 4 подростка были поставлены на профилактическое наблюдение. В центр занятости было направлено 12 родителей, 3 из них встали на учет по безработице. В 2021году 4 семей (8 детей) были устроены в кризисный центр п.Майна.
    За 2021 год  26 семей было снято с профилактического учета в связи с  оздоровлением обстановки в семье, улучшением ситуации.      
     Неутешительной остается статистика по лишению родительских прав: всего в 2021 году 29 родителей были лишены родительских прав в отношении 43 детей, 4 - ограничены в родительских правах в отношении 8 детей.

      В 2021 году под пристальным вниманием комиссии находилась работа по предотвращению преступлений, совершаемых в отношении детей, их половой неприкосновенности, жестокого отношения, насилия в семье. В течение года в отношении взрослых лиц, совершивших преступления в отношении несовершеннолетних, было возбуждено 96 уголовных дел, 16 из них – по факту половой неприкосновенности. Каждый случай рассматривался на заседаниях комиссии, принимались решения.     
     Профилактическая работа в районе строится на основе тесного взаимодействия и сотрудничества всех органов и учреждений системы профилактики (образовательных организаций, учреждений культуры и спорта, органов внутренних дел, социальной поддержки населения, органов опеки и попечительства, медицинских учреждений, управлений районной администрации, следственных органов, управления исполнения наказаний, сель/поссоветов). В некоторых поселениях района успешно функционируют общественные комиссии по делам несовершеннолетних.
