ОБЪЯВЛЕНИЕ
Уважаемые работодатели!
 Министерство труда и социальной защиты Российской Федерации, а так же Министерство труда и социальной защиты Республики Хакасия  информируют, что в период с 24 апреля по 31 мая 2024 года на Электронной платформе по охране труда  https://safe.vcot.info проводится опрос об оценке содержания требований действующих правил по охране труда. 
В этой связи необходимо принять участие в указанном опросе всем работодателям всех сфер деятельности, включая индивидуальных предпринимателей, глав КФХ и микропредприятий. 
  «ВНИИ труда» Минтруда России проводит опрос в целях определения оценки эффективности существующих правовых и организационных требований, содержащихся в действующих правилах по охране труда (ПОТ), а также их соответствия принципам законности, обоснованности, правовой определенности и системности, открытости и предсказуемости, исполнимости.
Результаты опроса будут представлены в обобщенном виде как предложения по актуализации действующих в настоящее время правил по охране труда.
Опрос проводится в период с 19 апреля по 31 мая 2024 года.
Для заполнения опросной формы необходимо зарегистрироваться и получить доступ к личному кабинету.
После получения доступа в личном кабинете открывается возможность пройти опрос. Пойти опрос возможно по каждому ПОТ.
Прошу принять участие в опросе и предоставить информацию о прохождении опроса по адресу электронной почты  okhrana.truda.uabakan@mail.ru  или по телефону 8(39032) 2-09-93 в срок до 01.06.2024 .  
  Пройти опрос на сайте по ссылке  https://safe.vcot.info


