Комиссия по делам несовершеннолетних информирует.
          Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации Усть-Абакансого района начинает подводить итоги своей работы за 2023 год. 
           Так, на последних заседаниях комиссия рассматривала вопросы профилактики подростковых преступлений в сфере оборота наркотиков, употребления несовершеннолетними запрещенных и психоактивных веществ и роста преступлений, совершенных в отношении несовершеннолетних, в том числе связанных с половой неприкосновенностью.
В 2023 году на территории района не было зарегистрировано ни одного случая употребления несовершеннолетними наркотических веществ. Зарегистрировано 4 преступления, связанного с незаконным оборотом наркотиков  (в 2022 году – 1 преступление по факту сбора конопли). При этом необходимо отметить, что три подростка были иногородними и делали закладки наркотических веществ на территории нашего района.
Одна из острых проблем – влияние на детей информации, полученной из интернет-пространства. Реклама заработка «легких» денег провоцирует детей на совершение такого преступления, как закладка наркотиков. В 2022 году на заседаниях комиссии было рассмотрено 3 подростков, которые таким образом решили заработать денег на дорогой телефон, компьютер, мотоцикл. В этом году подобных фактов не было зарегистрировано. Самым эффективным способом предотвращения таких необдуманных детских поступков является, безусловно, та работа, которую дома с детьми проводят родители (отслеживание интернет-контента, установление «родительского контроля», беседы с детьми, совместный просмотр полезных фильмов и роликов, их обсуждение).
В нашем районе на уровне межведомственного взаимодействия ведется большая профилактическая работа по недопущению преступлений, связанных с употреблением и оборотом запрещенных веществ. В 2023 году в образовательных организациях района проведено 56 профилактических мероприятий (акции, показы видеороликов, вручение наглядно-агитационных материалов, размещение постов в мессенджерах и социальных сетях и т.д.), помимо этого в течение всего года с детьми проводились беседы сотрудниками полиции. По линии культуры, спорта и туризма, а также молодежным ресурсным центром было проведено более 300 мероприятий, направленных на пропаганду здорового образа жизни. Сотрудниками органов внутренних дел совместно с администрациями поселений проводились вечерние рейды по местам скопления молодежи, оперативно-профилактические мероприятия.
Не мене проблематичной темой на протяжении последних лет остается проблема посягательства взрослыми лицами половой неприкосновенности детей (развратные действия, вступление в половую связь, изнасилование). За 11 месяцев текущего года всего в отношении несовершеннолетних детей было совершено 63 преступления взрослыми лицами. Из них: 11 – преступления против половой неприкосновенности  (40 – неуплата алиментов, 5 детей пострадало в результате нарушения ПДД взрослыми, 4 – побои, по 1-му – кража, мошенничество, хулиганство). На заседании комиссии были заслушаны руководители следственного комитета и органов внутренних дел о работе по выявлению лиц, склонных к совершению развратных и насильственных действий. Установлено, что основными причинами, почему дети становятся жертвами преступлений, являются невнимательность и отношение родителей к жизни своих детей, подверженность детской психики негативному влиянию интернета, семейные устои, отрицательный пример родителей.
 На заседании комиссии были заслушаны руководители органов и учреждений системы профилактики о том, как в течение года исполнялись межведомственные планы, профилактические мероприятия, муниципальные программы в части профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних. Все запланированы мероприятия исполнены, намечены приоритетные направления на 2024 год. 
           Уважаемые родители! Впереди у детей зимние каникулы. Ваши дети будут проводить время на улице, посещать ледовые городки, горки, переходить дороги, кататься на санках. Пожалуйста, в целях безопасности, еще раз проговорите со своими детьми правила поведения на улицах в зимний период! 

Комиссия выражает благодарность тем неравнодушным гражданам, которые сообщают нам о родителях, не исполняющих свои обязанности, о нарушении прав детей, иных противоправных действиях со стороны взрослых по отношению к детям. Только, оставаясь неравнодушными, мы сможем уберечь наших детей от беды!
Напоминаем, что сообщить о выявленных фактах можно по телефонам 2-17-80 (КДН и ЗП), 102 (полиция), 2-15-88 (отдел опеки и попечительства). В критической ситуации и детям, и родителям можно обратиться за психологической помощью по телефонам доверия (анонимно): 8-800-2000-122 (Всероссийский), 8-800-200-3902 (республиканский). Звонок бесплатный. 
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