«ВЫБОРЫ – 2021»


Сведения о зарегистрированных кандидатах по выборам органов местного самоуправления на территории 
Усть-Абаканского района
Выборы Главы  Усть-Абаканского района Республики Хакасия  


ВАСИЛЬЕВ НИКОЛАЙ ЕВГЕНЬЕВИЧ, дата рождения - 12 июля 1980 года, уровень образования - высшее, сведения о профессиональном образовании - Государственное образовательное учреждение высшего профессионального образования "Хакасский государственный университет им. Н.Ф. Катанова", 2005 г., основное место работы или службы, занимаемая должность, род занятий - ООО "Объединенные компании плюс", генеральный директор, место жительства - Республика Хакасия, г. Абакан, выдвинут - Хакасское региональное отделение Политической партии ЛДПР - Либерально-демократической партии России;

ЕГОРОВА ЕЛЕНА ВЛАДИМИРОВНА, дата рождения - 14 января 1973 года, уровень образования - высшее, сведения о профессиональном образовании - Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего профессионального образования "Хакасский государственный университет им. Н.Ф. Катанова", 2012 г., основное место работы или службы, занимаемая должность, род занятий - Администрация Усть-Абаканского района Республики Хакасия, Глава, место жительства - Республика Хакасия, Усть-Абаканский район, п. Расцвет, выдвинута - Усть-Абаканское местное отделение Хакасского регионального отделения Всероссийской политической партии "ЕДИНАЯ РОССИЯ";

ЛЕОНЧЕНКО НИНА ВЛАДИМИРОВНА, дата рождения - 18 мая 1960 года, уровень образования - высшее, сведения о профессиональном образовании - Хакасский государственный университет им. Н.Ф. Катановаг Абакан, 2001 г., основное место работы или службы, занимаемая должность, род занятий - Администрация Усть-Абаканского поссовета, Глава, место жительства - Республика Хакасия, Усть-Абаканский район, п. Усть-Абакан, выдвинута в порядке самовыдвижения;

МАГОМЕДОВ БАГАВДИН МАГОМЕДОВИЧ, дата рождения - 28 января 1987 года, уровень образования - высшее образование - бакалавриат, сведения о профессиональном образовании - Негосударственное образовательное учреждение высшего профессионального образования "Хакасский институт бизнеса" г. Абакан, 2010 г., основное место работы или службы, занимаемая должность, род занятий - Ииндивидуальный предприниматель Глава Крестьянского (фермерского) хозяйства Магомедов Магомед Расулович, директор по развитию, депутат Совета депутатов Усть-Абаканского района Республики Хакасия шестого созыва, место жительства - Республика Хакасия, г. Абакан, выдвинут - Усть-Абаканское местное отделение ХРО КПРФ;

МИТЮХЛЯЕВ ГРИГОРИЙ ВЛАДИСЛАВОВИЧ, дата рождения - 20 сентября 1969 года, уровень образования - высшее, сведения о профессиональном образовании - Красноярский сельскохозяйственный институт, 1991 г., основное место работы или службы, занимаемая должность, род занятий - Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение "Доможаковская средняя общеобразовательная школа имени Н.Г. Доможакова ", механиком (0,5 ставки по внешнему совместительству), место жительства - Республика Хакасия, Усть-Абаканский район, аал Доможаков, выдвинут в порядке самовыдвижения;

ТУТАТЧИКОВ ВЯЧЕСЛАВ МИХАЙЛОВИЧ, дата рождения - 30 мая 1957 года, уровень образования - высшее, сведения о профессиональном образовании - Красноярский инженерно-строительный институт, 1983 г., основное место работы или службы, занимаемая должность, род занятий - пенсионер, депутат Верховного Совета Республики Хакасия седьмого созыва, место жительства - Республика Хакасия, Усть-Абаканский район, аал Доможаков, выдвинут в порядке самовыдвижения;

ХАБАРОВ АЛЕКСЕЙ СЕРГЕЕВИЧ, дата рождения - 10 апреля 1986 года, уровень образования - высшее, сведения о профессиональном образовании - Государственное образовательное учреждение высшего профессионального образования "Хакасский государственный университет им. Н.Ф. Катанова", 2009 г., основное место работы или службы, занимаемая должность, род занятий - Региональная общественная организация "КОМИТЕТ ПО ПРОТИВОДЕЙСТВИЮ КОРРУПЦИИ", Председатель, место жительства - Республика Хакасия, г. Абакан, выдвинут  - Региональное отделение ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ «РОДИНА» в Республике Хакасия.

Выборы Главы Расцветовского сельсовета Усть-Абаканского района Республики Хакасия  


ЗИМОНИН ВАЛЕРИЙ АЛЕКСАНДРОВИЧ, дата рождения - 14 мая 1972 года, уровень образования - среднее общее, основное место работы или службы, занимаемая должность, род занятий - ООО "Радиосвязь", заместитель директора, депутат Совета депутатов Расцветовского сельсовета Усть-Абаканского района четвертого созыва, место жительства - Республика Хакасия, Усть-Абаканский район, п. Расцвет;

КУКАРЦЕВ ИВАН ЮРЬЕВИЧ, дата рождения - 23 июня 1976 года, уровень образования - высшее, сведения о профессиональном образовании - Хакасский государственный университет им. Н.Ф. Катанова г. Абакан, 2000 г., основное место работы или службы, занимаемая должность, род занятий - Благотворительный фонд поддержки и развития туризма и творчества "Давайте делать добро, друзья", президент, место жительства - Республика Хакасия, Усть-Абаканский район, рп. Усть-Абакан, выдвинут в порядке самовыдвижения;

МАДИСОН АННА ВАСИЛЬЕВНА, дата рождения - 7 октября 1984 года, уровень образования - высшее, сведения о профессиональном образовании - Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего профессионального образования "Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации", 2013 г., основное место работы или службы, занимаемая должность, род занятий - Администрация Расцветовского сельсовета Усть-Абаканского района Республики Хакасия, Глава, место жительства - Республика Хакасия Усть-Абаканский район п. Тепличный, выдвинута - ХАКАССКОЕ РЕСПУБЛИКАНСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ Политической партии КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ КОММУНИСТЫ РОССИИ;

СТРУГОВЦЕВ АЛЕКСЕЙ АНДРЕЕВИЧ, дата рождения - 30 июля 1986 года, уровень образования - высшее, сведения о профессиональном образовании - Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего профессионального образования "Новосибирский государственный университет экономики и управления "НИНХ", 2011 г., основное место работы или службы, занимаемая должность, род занятий - Индивидуальный предприниматель, депутат Совета депутатов Расцветовского сельсовета Усть-Абаканского района четвертого созыва, место жительства - Республика Хакасия, Усть-Абаканский район, рп. Усть-Абакан, выдвинут - Хакасское региональное отделение Политической партии ЛДПР - Либерально-демократической партии России. 

Выборы Главы Чарковского сельсовета Усть-Абаканского района Республики Хакасия 

АЛЕКСЕЕНКО АЛЕКСАНДР АЛЕКСАНДРОВИЧ, дата рождения - 26 сентября 1981 года, уровень образования - высшее, сведения о профессиональном образовании - Хакасский государственный университет им. Н.Ф. Катанова, 2002 г., основное место работы или службы, занимаемая должность, род занятий - ОМВД России по Усть-Абаканскому району, старший участковый уполномоченный полиции ОУУП и ПДН, место жительства - Республика Хакасия, Усть-Абаканский район, аал Чарков, выдвинут в порядке самовыдвижения;

ИНКИЖЕКОВА ЛЮБОВЬ АЛЕКСАНДРОВНА, дата рождения - 1 июня 1977 года, уровень образования - среднее профессиональное, сведения о профессиональном образовании - Федеральное государственное образовательное учреждение среднего профессионального образования "Черногорский механико-технологический техникум" г. Черногорск, 2011 г., основное место работы или службы, занимаемая должность, род занятий - Администрация Чарковского сельсовета Усть-Абаканского района Республики Хакасия, специалист 1 категории, место жительства - Республика Хакасия, Усть-Абаканский район, аал Чарков, выдвинута в порядке самовыдвижения;

САГАЛАКОВ ЕВГЕНИЙ САМСОНОВИЧ, дата рождения - 24 марта 1978 года, уровень образования - высшее, сведения о профессиональном образовании - Хакасский государственный университет им. Н.Ф. Катанова г. Абакан, 2000 г., основное место работы или службы, занимаемая должность, род занятий - Региональная общественная организация "КОМИТЕТ ПО ПРОТИВОДЕЙСТВИЮ КОРРУПЦИИ", юрист, место жительства - Республика Хакасия, г. Абакан, выдвинут  - Региональное отделение ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ «РОДИНА» в Республике Хакасия.

Дополнительные выборы  депутатов Совета депутатов Усть-Абаканского поссовета Усть-Абаканского района Республики Хакасия четвертого созыва по четырехмандатному избирательному округу № 2, по двухмандатному избирательному округу № 5

 4-х мандатный избирательный округ № 2

АЛЕКСАНДРОВ АЛЕКСЕЙ КОНСТАНТИНОВИЧ, дата рождения - 8 февраля 1987 года, уровень образования - высшее, сведения о профессиональном образовании - Государственное образовательное учреждение высшего профессионального образования "Хакасский государственный университет им. Н.Ф. Катанова", 2011 г., основное место работы или службы, занимаемая должность, род занятий - ООО "Электротехсервис", генеральный директор, место жительства - Республика Хакасия, Усть-Абаканский район, рп. Усть-Абакан, выдвинут - 
ХАКАССКОЕ РЕСПУБЛИКАНСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ Политической партии КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ КОММУНИСТЫ РОССИИ;

НИКИШКИН ЕВГЕНИЙ ОЛЕГОВИЧ, дата рождения - 20 февраля 1994 года, уровень образования - среднее профессиональное, сведения о профессиональном образовании - Государственное образовательное учреждение среднего профессионального образования "Черногорский механико-технологический техникум" г. Черногорск, 2014 г., основное место работы или службы, занимаемая должность, род занятий - ООО "Угольная компания "Разрез Майрыхский", электрослесарь (слесарь) дежурный и по ремонту оборудования, место жительства - Республика Хакасия, Усть-Абаканский район, рп. Усть-Абакан, выдвинут - Хакасское региональное отделение Политической партии ЛДПР - Либерально-демократической партии России;

СУКАЧ АНДРЕЙ ГРИГОРЬЕВИЧ, дата рождения - 15 февраля 1965 года, уровень образования - высшее, сведения о профессиональном образовании - ФГОУ ВПО "Красноярский государственный аграрный университет", Хакасский филиал, 2007 г., основное место работы или службы, занимаемая должность, род занятий - Главное управление МЧС России по Республике Хакасия, контролер контрольно-пропускного пункта отделения по охране зданий и территорий отдела оперативного планирования, противодействия терроризму и обеспечения антитеррористической защищенности, место жительства - Республика Хакасия, Усть-Абаканский район, п. Усть-Абакан, выдвинут в порядке самовыдвижения.

 2-х мандатный избирательный округ №5

ГЕВОРГЯН ЭДГАР ВАГАРШАКОВИЧ, дата рождения - 5 мая 1984 года, основное место работы или службы, занимаемая должность, род занятий - домохозяин, место жительства - Республика Хакасия, Усть-Абаканский район, рп. Усть-Абакан выдвинут - 
ХАКАССКОЕ РЕСПУБЛИКАНСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ Политической партии КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ КОММУНИСТЫ РОССИИ;

ИВАКОВА АННА ЕВГЕНЬЕВНА, дата рождения - 27 июня 1986 года, уровень образования - высшее, сведения о профессиональном образовании - Государственное образовательное учреждение высшего профессионального образования "Хакасский государственный университет им. Н.Ф. Катанова", 2010 г., основное место работы или службы, занимаемая должность, род занятий - Муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования "Усть-Абаканская спортивная школа", тренер-преподаватель, место жительства - Республика Хакасия, Усть-Абаканский район, рп. Усть-Абакан, выдвинута - Региональное отделение Социалистической политической партии "СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ - ПАРТИОТЫ - ЗА ПРАВДУ" в Республике Хакасия;

ШУХРАЕВА ДАРЬЯ АЛЕКСАНДРОВНА, дата рождения - 9 октября 1985 года, уровень образования - высшее, сведения о профессиональном образовании - Государственное образовательное учреждение высшего профессионального образования "Хакасский государственный университет им. Н.Ф. Катанова", 2011 г., основное место работы или службы, занимаемая должность, род занятий - временно неработающая, место жительства - Республика Хакасия, г. Абакан, выдвинута - Хакасское региональное отделение Политической партии ЛДПР - Либерально-демократической партии России.

Дополнительные выборы  депутатов Совета депутатов Расцветовского сельсовета Усть-Абаканского района Республики Хакасия четвертого созыва по трехмандатному избирательному округу № 2, по трехмандатному избирательному округу № 3 
 3-х мандатный избирательный округ № 2

БЕСКОРСЫЙ ИЛЬЯ НИКОЛАЕВИЧ, дата рождения - 25 ноября 1984 года, уровень образования - среднее профессиональное, сведения о профессиональном образовании - Государственное образовательное учреждение высшего профессионального образования "Хакасский государственный университет им. Н.Ф. Катанова", 2004 г., основное место работы или службы, занимаемая должность, род занятий - временно неработающий, место жительства - Республика Хакасия, г. Черногорск, выдвинут - Хакасское региональное отделение Политической партии ЛДПР - Либерально-демократической партии России;

КОБЫЗЕВ ЕВГЕНИЙ ВЛАДИМИРОВИЧ, дата рождения - 19 августа 1967 года, уровень образования - высшее, сведения о профессиональном образовании - Государственное образовательное учреждение высшего профессионального образования "Сибирский юридический институт Министерства внутренних дел Российской Федерации (г. Красноярск)", 2007 г., основное место работы или службы, занимаемая должность, род занятий - пенсионер, место жительства - Республика Хакасия, Усть-Абаканский район, п. Тепличный, выдвинут в порядке самовыдвижения;

СОМКИНА ЕЛЕНА НИКОЛАЕВНА, дата рождения - 13 мая 1965 года, уровень образования - среднее общее, основное место работы или службы, занимаемая должность, род занятий - домохозяйка, место жительства - Республика Хакасия, Усть-Абаканский район, п. Тепличный, выдвинута -ХАКАССКОЕ РЕСПУБЛИКАНСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ Политической партии КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ КОММУНИСТЫ РОССИИ.


3-х мандатный избирательный округ № 3

БАУМАН МИХАИЛ АЛЕКСАНДРОВИЧ, дата рождения - 30 января 1992 года, уровень образования - высшее образование - бакалавриат, сведения о профессиональном образовании - Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования "Хакасский государственный университет им. Н.Ф. Катанова", 2015 г., основное место работы или службы, занимаемая должность, род занятий - Абаканский отряд ВО филиала ФГП ВО ЖДТ России на Красноярской железной дороге, стрелок (102), место жительства - Республика Хакасия, Усть-Абаканский район, п. Расцвет, выдвинут в порядке самовыдвижения;

ДАВЫДКИН МАКСИМ ВЛАДИМИРОВИЧ, дата рождения - 27 октября 1977 года, уровень образования - высшее, сведения о профессиональном образовании - Воронежский институт МВД России, 2000 г., основное место работы или службы, занимаемая должность, род занятий - ООО "АРМ", директор, место жительства - Республика Тыва, Чеди-Хольский кожуун, с. Сайлыг,  выдвинут - ХАКАССКОЕ РЕСПУБЛИКАНСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ Политической партии КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ КОММУНИСТЫ РОССИИ;

ИСАЕВ ЮРИЙ ВЛАДИМИРОВИЧ, дата рождения - 17 июня 1968 года, уровень образования - высшее, сведения о профессиональном образовании - филиал Красноярского политехнического института в г. Абакане, 1993 г., основное место работы или службы, занимаемая должность, род занятий - ООО "Южно-Сибирская теплосетевая компания", начальник смены в цехе котельных г. Черногорска на котельной Центральная, место жительства - Республика Хакасия, Усть-Абаканский район, п. Расцвет, выдвинут в порядке самовыдвижения;

ЛОЖКИНА МАРИНА СЕРГЕЕВНА, дата рождения - 6 ноября 1990 года, уровень образования - высшее, сведения о профессиональном образовании - Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего профессионального образования "Хакасский государственный университет им. Н.Ф. Катанова", 2013 г., основное место работы или службы, занимаемая должность, род занятий - МБОУ "Расцветовская средняя общеобразовательная школа", старший вожатый, место жительства - Республика Хакасия, Усть-Абаканский район, п. Расцвет, выдвинута - Региональное отделение Социалистической политической партии "СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ - ПАРТИОТЫ - ЗА ПРАВДУ" в Республике Хакасия;
[bookmark: _GoBack] ХАЛИПСКИЙ АЛЕКСАНДР СЕРГЕЕВИЧ, дата рождения - 25 ноября 1980 года, уровень образования - среднее профессиональное, сведения о профессиональном образовании - Профессиональное училище №12 п.г.т. Усть-Абакан, 1999 г., основное место работы или службы, занимаемая должность, род занятий - ИП Спирёнкина Марина Александровна, заведующий складом, место жительства - Республика Хакасия, Усть-Абаканский район, п. Тепличный, выдвинут - ХАКАССКОЕ РЕСПУБЛИКАНСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ Политической партии КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ КОММУНИСТЫ РОССИИ.
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