СОВЕТ ДЕПУТАТОВ УСТЬ-АБАКАНСКОГО РАЙОНА
ПУБЛИЧНЫЕ СЛУШАНИЯ
По  проекту решения Совета депутатов Усть-Абаканского района

 «О бюджете муниципального образования
Усть-Абаканский район на 2020 год и плановый период 2021-2022г.г.» 

рп.Усть-Абакан                                                                                                   16 декабря 2019г.
РЕКОМЕНДАЦИИ
Обсудив в соответствии со статьей 5 Положения о бюджетном процессе и межбюджетных отношениях в муниципальном образовании Усть-Абаканский район проект решения Совета депутатов  Усть-Абаканского района «О бюджете муниципального образования Усть-Абаканский район на 2020г и плановый период 2021 и 2022 годов», заключение Контрольно-счётной палаты Усть-Абаканского района по указанному проекту решения, 
участники публичных слушаний от​мечают следующее:

проектом решения о бюджете на 2020 год доходы  бюджета прогнозируются в сумме 1407820,0 тыс. рублей, выше первоначально утвержденной суммы  на 2019 год на 250864,2 тыс.руб.
Собственные доходы местного бюджета (без учета финансовой помощи из республиканского бюджета) на 2020 год планируются в сумме 393937,9 тыс. рублей, что на 6038,1 тыс. рублей выше планируемых собственных доходов в 2019 году.
Доля налоговых и неналоговых доходов в общем объеме доходов бюджета 2020г. составляет 28% Доходы местного бюджета в 2020 году, как и в предшествующие бюджетные периоды 2018-2019 годов, в значительной мере будет сформирована за счет безвозмездных поступлений от других бюджетов бюджетной системы, доля которых составляет  72% . 
Дефицит бюджета запланирован в сумме 9004,6 тыс. рублей.

В представленном проекте решения расходы бюджета на 2020 год предусмотрены в общей сумме 1416824 тыс. рублей (что больше показателей  2019 года на 250646,4 тыс.руб).
 Как и в предшествующие годы, одним из значительных направлений, с точки зрения объемов планируемых финансовых ресурсов, в 2020 году и плановом периоде 2021 и 2022 годов остается социальная сфера. 
В структуре расходов бюджета на 2020 год наибольшую долю занимают образование – 73%, социальная политика – 5,2%. 


В 2020 году предусмотрены к исполнению 17 муниципальных целевых программ (что на 3 единицы ниже показателя 2019г., с общим объемом финансирования 1373593,0 тыс.руб. Доля программных расходов в проекте бюджета планируется в 2020г.-96,6%. Расходы бюджета, осуществляемых в рамках муниципальных программ, соответсвуют приоритетам бюджетной политики, предусматривающим увеличение программно-целевого метода финансирования. Целевые программы направлены на социальное развитие муниципального образования Усть-Абаканский район.

Учитывая вышеизложенное, участники публичных слушаний считают необходимым 
РЕКОМЕНДОВАТЬ:

Совету депутатов Усть-Абаканского района:
-рассмотреть замечания и предложения комиссий Совета депутатов, контрольно-счетной палаты, представителей общественности к проекту Решения «О бюджете    муниципального образования Усть-Абаканский район   на 2020 год и плановый период 2021 и 2022 годов»; 
- утвердить проект решения Совета депутатов Усть-Абаканского района «О бюджете    муниципального образования Усть-Абаканский район   на 2020 год и плановый период 2021 и 2022 годов»; 
- совместно с Администрацией Усть-Абаканского района продолжить работу по увеличению дополнительной финансовой помощи из республиканского бюджета.
Администрации Усть-Абаканского района:
- осуществлять дальнейшее взаимодействие с региональными органами власти по получению дополнительной финансовой помощи;


- принять все необходимые меры по привлечению в 2020 году средств по республиканским программам по всем направлениям в максимально возможных объемах;

- продолжить работу по реализации комплекса мер, направленных на развитие доходного потенциала;
 
 - активизировать работу по созданию необходимых условий для  привлечения инвестиций;
Муниципальным образованиям Усть-Абаканского района:
 
 - до 27.12.2019 г. утвердить проекты решений о бюджетах поселений на 2020год;
 
 - принять исчерпывающие меры по увеличению собственной доходной базы.; 
   
 - завершить работу, связанную с разработкой и утверждением планов детальной планировки муниципальных образований с учетом документов перспективного развития;


- продолжить работу по выявлению незарегистрированных земельных участков, объектов жилищного строительства, готовых к эксплуатации (эксплуатируемых), и обеспечить их регистрацию в установленном федеральным законом порядке;

-не допускать образования просроченной кредиторской задолженности по расходным обязательствам местных бюджетов;
