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	КОНТРОЛЬНО-СЧЕТНАЯ ПАЛАТА

УСТЬ-АБАКАНСКОГО РАЙОНА

	


Справка
О проделанной работе Контрольно-счетной палатой Усть-Абаканского района за 2014 год.
Контрольно-счетной палатой (КСП) Усть-Абаканского района за 2014 год проведено 57 контрольных и экспертно-аналитических мероприятия:
По вопросам контрольно-ревизионной деятельности Контрольно-счетной палатой муниципального образования Усть-Абаканский район за 2014 год проведено: 6 тематических и 1 проверка последующего контроля. В том числе в поселениях проведено 4 контрольных мероприятия. Общий объем выявленных нарушений отклонения показателей отчетности 12292 тыс. рублей. В т.ч.:

В ходе проверок выявлено:

Администрация Усть-бюрского сельского совета:
- нарушение п.2 ст.179 БК РФ (в редакции, действовавшей в 2012 году), определяющего, что долгосрочные целевые программы, предлагаемые к финансированию начиная с очередного финансового года, подлежат утверждению местной администрацией муниципального образования не позднее одного месяца до дня внесения проекта решения о бюджете в представительный орган.

Администрация Сапоговского сельского совета:

- нарушение п.2 ст.179 БК РФ (в редакции, действовавшей в 2012 году), определяющего, что долгосрочные целевые программы, предлагаемые к финансированию начиная с очередного финансового года, подлежат утверждению местной администрацией муниципального образования не позднее одного месяца до дня внесения проекта решения о бюджете в представительный орган;

выявлено несоответствие сумм по целевым программам в Постановлении Главы Сапоговского сельсовета от 31.12.2013г. № 154 «О внесении изменений в целевые программы муниципального образования Сапоговский сельсовет на 2013 год» и в приложениях к Решению Совета депутатов Сапоговского сельсовета от 11.04.2014г. №145 «Об утверждении отчета об исполнении бюджета муниципального образования Сапоговский сельсовет Усть-Абаканского района Республики Хакасия за 2013 год»;

Администрация Вершино-Биджинского сельского совета:

-нарушении п.1 ст.179 БК РФ предоставленные для проверки муниципальные целевые программы Вершино-Биджинского сельсовета утверждены решениями Совета депутатов, а не постановлениями главы администрации. 

-нарушение п.2 ст.179 БК РФ (в редакции, действовавшей в 2012 году), определяющего, что долгосрочные целевые программы, предлагаемые к финансированию начиная с очередного финансового года, подлежат утверждению местной администрацией муниципального образования не позднее одного месяца до дня внесения проекта решения о бюджете в представительный орган

Администрация Доможаковского сельсовета: 
- ст.136 ТК РФ - в расчетных ведомостях и в расчетных листках некоторые виды оплаты труда, такие как оклад, надбавки за выслугу лет, за сложность, за секретность, за классность, премия, указываются одной суммой, тогда как работодатель обязан извещать в письменной форме каждого работника о составных частях заработной платы, причитающейся ему за соответствующих период;

- «Положения об особенностях порядка исчисления средней заработной платы», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.12.2010 г. № 922. 
- п.216 Приложения №2 Приказа Минфина России от 01.12.2010г. №157н к учету принимаются авансовые отчеты, не  утвержденные (не подписанные) главой Доможаковского сельсовета;

- в путевых листах не заполняются графы расхода топлива (по норме и фактический) и допускаются технические ошибки при составлении реестров путевых листов для списания ГСМ.
По вопросам экспертно-аналитической деятельности Контрольно-счетная палата в течение 2014 года осуществляла экспертизу проектов решений и иных нормативных правовых актов муниципального образования в количестве 41 мероприятий.
За отчетный период Контрольно-счетной палатой рассмотрено 20 проектов решений, предусматривающих расходы за счет средств местного бюджета или влияющих на формирование и исполнение бюджета.
В Совет депутатов Усть-Абаканского района направлены заключения на проекты:
· отчет «Об исполнении бюджета муниципального образования Усть-Абаканский район за 2013 год и плановый период 2014-2015 годов». В т.ч. 8 проверок ГАБС (главных администраторов бюджетных средств);
· отчет «Об исполнении бюджета муниципального образования Усть-Абаканский район» за 1-й квартал 2014 года;

· отчет «Об исполнении бюджета муниципального образования Усть-Абаканский район» за 1-е полугодие 2014 года;
· отчет «Об исполнении бюджета муниципального образования Усть-Абаканский район» за 9 месяцев 2014 года;

· решений, вносящих изменения и дополнения в Решение Совета депутатов Усть-Абаканского района «О бюджете муниципального образования Усть-Абаканский район на 2014 год и плановый период 2015-2016 годов» (11 заключений);

· решения Совета депутатов Усть-Абаканского района «О бюджете муниципального образования Усть-Абаканский район на 2015 год и плановый период 2016-2017 годов»;

· решения «О внесении изменений в решение Совета депутатов от 24.12.2010 № 86 «Об утверждении комплексной Программы социально-экономического развития муниципального образования Усть-Абаканский район на 2011-2015 годы» (4 заключений);

· отчета об исполнении комплексной Программы социально-экономического развития муниципального образования Усть-Абаканский район на 2011-2015 годы» за 2013 года;

- финансовая экспертиза муниципальных программ, предусмотренных к финансированию из бюджета на 2015 год;

- анализ положения «О бюджетном процессе и межбюджетных отношениях в муниципальном образовании Усть-Абаканский район»;
- анализ расходов на содержание аппарата управления Усть-Абаканского поселкового совета;
В соответствии с соглашениями, заключенными КСП и Администрациями МО пос- сельсоветов проведен анализ и составлены заключения о местных бюджетах на 2015 год  и плановый период 2016 -2017 годов по 10 муниципальным образованиям, входящим в состав МО Усть-Абаканский район и - отчеты «Об исполнении бюджетов поселений за 2013 год и плановый период 2014-2015 годов» 7 заключений. Формирование проектов решений «О бюджетах поселений на 2015 год и плановый период 2016 и 2017 годов» осуществлялось в соответствии с ст. 1842, ст. 692 Бюджетного кодекса Российской Федерации. Снижение доходной части бюджетов сложилось в основном из-за сокращения безвозмездных поступлений от других  бюджетов бюджетной системы.  Доходы бюджетов в 2015 году, как и в предшествующие бюджетные периоды, в значительной мере будут сформированы за счет безвозмездных поступлений. Расходная часть бюджетов сформирована в соответствии с расходными обязательствами поселения.

Предложения по устранению недоработок и технических ошибок, высказанные в заключениях Контрольно-счетной палаты муниципального образования, приняты во внимание и учтены при принятии решений.

В соответствии с требованием законодательства Отчет о работе КСП публикуется в средствах массовой информации.
Вся информация о контрольных мероприятиях проделанных КСП представлена в прокуратуру, Главе  Усть-Абаканского района.

За отчетный период в прокуратуру района направлено 7 материалов контрольных мероприятий. Получено ответов из прокуратуры района 6.
По материалам контрольных мероприятий, переданных в прокуратуру Усть-Абаканского района приняты меры прокурорского реагирования, в том числе:

-направлено представлений 4.
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