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	КОНТРОЛЬНО-СЧЕТНАЯ ПАЛАТА

УСТЬ-АБАКАНСКОГО РАЙОНА

	


Справка
О проделанной работе Контрольно-счетной палатой Усть-Абаканского района за 2012 год.
Контрольно-счетной палатой (КСП) Усть-Абаканского района за 2012 год проведено 43 контрольных и экспертно-аналитических мероприятий:
По вопросам контрольно-ревизионной деятельности Контрольно-счетной палатой муниципального образования Усть-Абаканский район за 2012 года проведено: 1 комплексная, 5 тематических и 2 проверки по запросам Прокуратуры. В том числе в поселениях проведено 3 контрольных мероприятия. Общий объем выявленных нарушений 353,1 тыс. рублей. В т.ч.:

-Неэффективные расходы  20,1 тыс. рублей
-Незаконные расходы 332,9 тыс. рублей

В ходе проверок выявлено:

Управление имущественных отношений администрации Усть-Абаканского района
- в нарушении п.213 Инструкции № 157н, на заявлениях подотчетников не указан срок, на который выдан аванс;

- выявлено нарушение в расчете среднего дневного заработка при начислении оплаты за дни нахождения в командировке;

- при проверке учета бензина выявлены несоответствия в путевых листах, лимитно-заборных картах и ведомостях списания бензина;

- в Управлении имущественных отношений не осуществляется достоверное начисление арендной платы и контроль за полнотой и своевременностью ее уплаты, не учитывается дебиторская задолженность по арендной плате.
 Администрации Расцветовского сельсовета: 

- п.5 ст.9 Федерального закона № 129-ФЗ «О бухгалтерском учете» от 21.11.1996г. - путевые листы к бухгалтерскому учету принимаются с исправлениями, без подтверждающих подписей соответствующих лиц. В путевых листах, пробег, рассчитанный как разница между показаниями спидометра на начало дня и показаниям спидометра при возвращении в гараж, не всегда соответствует сумме пробега за день, указанного на обратной стороне путевого листа;

- Приказа №152 от 18.09.2008г. «Об утверждении обязательных реквизитов и порядка заполнения путевых листов» - в путевых листах, принимаемых  к бухгалтерскому учету, не заполняются некоторые предусмотренные формой реквизиты (отсутствует штамп медицинского работника); 

 - Приказа Минфина РФ от 15.12.2010г. № 173н – форма, применяемая для расчета отпускных не соответствует утвержденной форме записки-расчета (ф.0504425), в карточках-справках (ф.0504417) отсутствуют (не заполняются) страницы 2 и 3. Выявлены ошибки и нарушения в начислении заработной платы (главе, главному специалисту, специалисту 2 категории администрации Расцветовского сельсовета, директору СДК); 

- Постановления Министерства труда и социального развития РФ от 31.12.2002г. №85 (общие положения п.4) - при смене руководителя (главы Расцветовского  сельсовета) с подотчетными лицами (8 человек) не перезаключены договора о полной материальной ответственности; 

- п.25 «Порядка ведения кассовых операций в Российской Федерации» № 40 от 22.09.1993г. - кассовая книга за 2011 год  не заверена подписями руководителя и главного бухгалтера, не скреплена печатью;

- п.11 «Порядка ведения кассовых операций в РФ», гл.2 п.3 Учетной политики Расцветовского сельсовета  - подотчетными лицами не соблюдаются сроки отчета об израсходованных суммах;

- гл.2 п.3 Учетной политики Расцветовского сельсовета, п.214 Инструкции  №157н -  выдача денежных средств подотчетным лицам производится  при имеющейся задолженности по ранее выданным авансам.

В результате применения неправильно рассчитанной зимней нормы списания бензина, превышения периода применения зимней нормы и несоответствий пробега, количество излишнего списания бензина за 2011 год составило 43,3 литра; 
В ходе проверки целевого и эффективного расходования денежных средств по муниципальной целевой программе «Развитие физической культуры и спорта в муниципальном образовании Усть-Абаканский район на 2009-2011 годы», выявлено, что Управлением культуры, молодежной политики, спорта и туризма допущено превышение фактических расходов над кассовыми, что привело к образованию кредиторской задолженности по Программе и является неэффективным расходованием денежных средств, выделенных на реализацию программных мероприятий. Суммы перерасхода денежных средств по программе включены в расходы новой программы «Развитие физической культуры и спорта в муниципальном образовании Усть-Абаканский район на 2012-2015 годы», что не позволит выполнить программные мероприятия данной программы в полном объеме.
По вопросам экспертно-аналитической деятельности Контрольно-счетная палата в течение 2012 года осуществляла экспертизу проектов решений и иных нормативных правовых актов муниципального образования в количестве 35 мероприятий.
За отчетный период Контрольно-счетной палатой рассмотрено 20 проектов решений, предусматривающих расходы за счет средств местного бюджета или влияющих на формирование и исполнение бюджета.
В Совет депутатов Усть-Абаканского района направлены заключения на проекты:
· отчет «Об исполнении бюджета муниципального образования Усть-Абаканский район за 2011 год и плановый период 2012-2013 годов». В т.ч. 10 проверок ГАБС (главных администраторов бюджетных средств);

· проект решения «О принятии к сведению отчета об исполнении бюджета муниципального образования Усть-Абаканский район» за 1-е полугодие 2012 года;

· решений, вносящих изменения и дополнения в Решение Совета депутатов Усть-Абаканского района «О бюджете муниципального образования Усть-Абаканский район на 2012 год и плановый период 2013-2014 годов» (9 заключений);

· решения Совета депутатов Усть-Абаканского района «О бюджете муниципального образования Усть-Абаканский район на 2013 год и плановый период 2014-2015 годов»;
· проект решения «О внесении изменений в решение Совета депутатов от 24.12.2010 № 86 «Об утверждении комплексной Программы социально-экономического развития муниципального образования Усть-Абаканский район на 2011-2015 годы» (5 заключений);
· отчета об исполнении комплексной Программы социально-экономического развития муниципального образования Усть-Абаканский район на 2011-2015 годы» за первое полугодие 2012 года;

-экспертиза муниципальной целевой программы «Повышение безопасности дорожного движения в муниципальном образовании Усть-Абаканский район на 2012-2015 годы»;

-экспертиза муниципальных целевых программ, предусмотренных к финансированию из бюджета на 2013 год;
- пояснение в Усть-Абаканский районный суд по проведенным КСП экспертизам проектов бюджетов МО Калининский сельский совет на 2011 и 2012 годы;
- проект решения «Об утверждении Положения о порядке осуществления муниципальных заимствований и предоставления муниципальных гарантий»;
В соответствии с соглашениями, заключенными КСП и Администрациями МО пос- сельсоветов
 проведен анализ и составлены заключения о местных бюджетах на 2013 год  и плановый период 2014 -2015 годов по 12 муниципальным образованиям, входящим в состав МО Усть-Абаканский район и - отчеты «Об исполнении бюджетов поселений за 2011 год и плановый период 2012-2013 годов» 5 заключений. Формирование проектов решений «О бюджетах поселений на 2013 год и плановый период 2014 и 2015 годов» осуществлялось в соответствии с ст. 1842, ст. 692 Бюджетного кодекса Российской Федерации. Снижение доходной части бюджетов сложилось в основном из-за сокращения безвозмездных поступлений от других  бюджетов бюджетной системы.  Доходы бюджетов в 2013 году, как и в предшествующие бюджетные периоды, в значительной мере будут сформированы за счет безвозмездных поступлений. Расходная часть бюджетов сформирована в соответствии с расходными обязательствами поселения.

Предложения по устранению недоработок и технических ошибок, высказанные в заключениях Контрольно-счетной палаты муниципального образования, приняты во внимание и учтены при принятии решений.
В соответствии с требованием законодательства Отчет о работе КСП публикуется в средствах массовой информации.
Вся информация о контрольных мероприятиях проделанных КСП представлена в прокуратуру, Главе  Усть-Абаканского района.

За отчетный период в прокуратуру района направлено 9 материалов контрольных мероприятий. Получено ответов из прокуратуры района 12.
По материалам контрольных мероприятий, переданных в прокуратуру Усть-Абаканского района приняты меры прокурорского реагирования, в том числе:

-принесены протесты 2;
-направлено представлений 2;

-отменено (изменено) незаконных актов органов МСУ 2;
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