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	КОНТРОЛЬНО-СЧЕТНАЯ ПАЛАТА

УСТЬ-АБАКАНСКОГО РАЙОНА

	


Справка
О проделанной работе Контрольно-счетной палатой Усть-Абаканского района за 2013 год.
Контрольно-счетной палатой (КСП) Усть-Абаканского района за 2013 год проведено 43 контрольных и экспертно-аналитических мероприятия:
По вопросам контрольно-ревизионной деятельности Контрольно-счетной палатой муниципального образования Усть-Абаканский район за 2013 год проведено: 2 комплексные, 4 тематических и 2 проверки по запросам Прокуратуры. В том числе в поселениях проведено 2 контрольных мероприятия. Общий объем выявленных нарушений 10 182,8 тыс. рублей. В т.ч.:

-Неэффективные расходы  10 147,3 тыс. рублей
-Незаконные расходы 35,5 тыс. рублей

В ходе проверок выявлено:

ООО Управляющая компания «Прогресс»:  

- нарушения требований федерального закона от 21.11.1996 N 129-ФЗ "О бухгалтерском учете» и Положения о порядке ведения кассовых операций с банкнотами и монетой банка России на территории Российской  Федерации от 12.10.2011 года №373-П:

1. Отсутствие оправдательных (первичных) документов при проведении хозяйственных операций.

2. Составление оправдательных (первичных) документов не по установленной форме

3. Нарушение сроков представление авансовых отчётов.

4. Недостача денежных средств в сумме 21.492,47 рублей (не сданы на расчётный счёт средства по капитальному ремонту от населения- 5%)

5.  Оплата за обучение не состоящим в штате сотрудникам на сумму-6.850,00 рублей.

6. Оплата ГСМ не состоящим в штате сотрудникам на сумму-7.200,00 рублей.

- в нарушение п.1.3 «Порядка привлечения товариществом собственников жилья, жилищным, жилищно-строительным и иным специализированным потребительским кооперативам либо выбранной собственниками помещений в многоквартирном доме управляющей организацией подрядных организаций для выполнения работ по капитальному ремонту многоквартирного дома отсутствует решения общего собрания собственников помещений в многоквартирном доме о выполнении работ по капитальному ремонту управляющей компанией «Прогресс» в сумме 10 147 248 рублей.

- управляющая компания без конкурсного отбора заключила договор подряда б/н от 16 июля 2012 года на выполнение работ по капитальному ремонту многоквартирных согласно дополнительного соглашения  от 10 октября 2012 года на общую сумму  11 112 187 рублей. 

Администрация Расцветовского сельсовета: 

- п.7 ст.9 Федерального закона о бухгалтерском учете № 402-ФЗ от 06.12.2011г. - путевые листы к бухгалтерскому учету принимаются с исправлениями, без подтверждающих подписей соответствующих лиц;

- приказа Минфина РФ от 15.12.2010г. № 173н – форма применяемая для расчета отпускных не соответствует утвержденной форме записки-расчета (ф.0504425), в карточках-справках (ф.0504417) отсутствуют (не заполняются) страницы 2 и 3; 

- п.9 «Положения об особенностях порядка исчисления  средней заработной платы», утвержденного Постановлением правительства РФ от 24.12.2007г. № 922,  п.5 «Положения об особенностях направления работников в служебные командировки», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 13.10.2008г. №749, и ст.153 ТК РФ при расчете среднего заработока за время нахождения в служебной командировке Главе Расцветовского сельсовета Кобызеву Е.В.;

- п.214 Инструкции №157н - выдача денежных средств подотчетным лицам производится  при имеющейся задолженности по ранее выданным авансам.

- методических рекомендаций норм расхода топлива и смазочных материалов на автомобильном транспорте к  распоряжению Минтранса России от 14.03.2008 № АМ-23-р -  зимняя норма расхода топлива отменена с 15 апреля, тогда как, на основании указанного Распоряжения Минтранса зимняя надбавка к норме расхода топлива по Хакассии установлена  с 01 октября по 30 апреля.

Администрация Доможаковского сельсовета: 

- п.2.5. «Положения о порядке ведения кассовых операций с банкнотами и монетой Банка России на территории РФ» № 373-П от 12.10.2011г. - кассовая книга за 2012 год не сброшюрована в хронологической последовательности, отсутствует заверительная надпись о количестве листов кассовой книги с подписями руководителя и главного бухгалтера и оттиском печати;

- ст.136 ТК РФ - в расчетных ведомостях и в расчетных листках некоторые виды оплаты труда, такие как оклад, надбавки за выслугу лет, за сложность, за секретность, за классность, премия, указываются одной суммой, тогда как работодатель обязан извещать в письменной форме каждого работника о составных частях заработной платы, причитающейся ему за соответствующих период;

- распоряжений Главы Доможаковского сельсовета о премировании муниципальных служащих и работников бухгалтерии, согласно которым начисление премий осуществляется в месяце, следующим за отчетным, но фактически в 2012 году начисление премий производилось за текущий месяц;

 
- п. 213 и 214  Приложения №2 Приказа Минфина России от 01.12.2010г. №157н - на заявлениях подотчетников не указан срок, на который выдан аванс и не сделана отметка об отсутствии за подотчетным лицом задолженности по предыдущим авансам;

 - п.216 Приложения №2 Приказа Минфина России от 01.12.2010г. №157н к учету принимаются авансовые отчеты, не  утвержденные (не подписанные) главой Доможаковского сельсовета;
- методических рекомендаций «Нормы расхода топлив и смазочных материалов на автомобильном транспорте», утвержденных Распоряжением Минтранса РФ от 14.03.2008г. № АМ-23-р - нормы расхода бензина рассчитываются с начислением  поправочных коэффициентов друг на друга, тогда как при необходимости применения одновременно нескольких надбавок норма расхода топлива устанавливается с учетом суммы или разности этих надбавок. Кроме того в путевых листах не заполняются графы расхода топлива (по норме и фактический) и допускаются технические ошибки при составлении реестров путевых листов для списания ГСМ;

- в инвентарных карточках по основным средствам не заполнены графы «Краткая индивидуальная характеристика объекта».

По вопросам экспертно-аналитической деятельности Контрольно-счетная палата в течение 2013 года осуществляла экспертизу проектов решений и иных нормативных правовых актов муниципального образования в количестве 36 мероприятий.
За отчетный период Контрольно-счетной палатой рассмотрено 27 проектов решений, предусматривающих расходы за счет средств местного бюджета или влияющих на формирование и исполнение бюджета.
В Совет депутатов Усть-Абаканского района направлены заключения на проекты:
· отчет «Об исполнении бюджета муниципального образования Усть-Абаканский район за 2012 год и плановый период 2013-2014 годов». В т.ч. 10 проверок ГАБС (главных администраторов бюджетных средств);

· проект решения «О принятии к сведению отчета об исполнении бюджета муниципального образования Усть-Абаканский район» за 1-е полугодие 2013 года;

· решений, вносящих изменения и дополнения в Решение Совета депутатов Усть-Абаканского района «О бюджете муниципального образования Усть-Абаканский район на 2013 год и плановый период 2014-2015 годов» (9 заключений);

· решения Совета депутатов Усть-Абаканского района «О бюджете муниципального образования Усть-Абаканский район на 2014 год и плановый период 2015-2016 годов»;
· проект решения «О внесении изменений в решение Совета депутатов от 24.12.2010 № 86 «Об утверждении комплексной Программы социально-экономического развития муниципального образования Усть-Абаканский район на 2011-2015 годы» (6 заключений);
· отчета об исполнении комплексной Программы социально-экономического развития муниципального образования Усть-Абаканский район на 2011-2015 годы» за 2012 года;

-экспертиза муниципальных целевых программ, предусмотренных к финансированию из бюджета на 2014 год;
- пояснение в Усть-Абаканский районный суд по Справке «О расчете возврата платы за жилищные услуги;
- проект решения «Об утверждении Положения «Об оплате труда депутатов, членов выборных органов местного самоуправления, выборных должностных лиц местного самоуправления, осуществляющих свои полномочия на постоянной основе, лиц замещающих муниципальные должности и муниципальных служащих»;
В соответствии с соглашениями, заключенными КСП и Администрациями МО пос- сельсоветов проведен анализ и составлены заключения о местных бюджетах на 2014 год  и плановый период 2015 -2016 годов по 10 муниципальным образованиям, входящим в состав МО Усть-Абаканский район и - отчеты «Об исполнении бюджетов поселений за 2012 год и плановый период 2013-2014 годов» 7 заключений. Формирование проектов решений «О бюджетах поселений на 2014 год и плановый период 2015 и 2016 годов» осуществлялось в соответствии с ст. 1842, ст. 692 Бюджетного кодекса Российской Федерации. Снижение доходной части бюджетов сложилось в основном из-за сокращения безвозмездных поступлений от других  бюджетов бюджетной системы.  Доходы бюджетов в 2014 году, как и в предшествующие бюджетные периоды, в значительной мере будут сформированы за счет безвозмездных поступлений. Расходная часть бюджетов сформирована в соответствии с расходными обязательствами поселения.

Предложения по устранению недоработок и технических ошибок, высказанные в заключениях Контрольно-счетной палаты муниципального образования, приняты во внимание и учтены при принятии решений.
В соответствии с требованием законодательства Отчет о работе КСП публикуется в средствах массовой информации.
Вся информация о контрольных мероприятиях проделанных КСП представлена в прокуратуру, Главе  Усть-Абаканского района.

За отчетный период в прокуратуру района направлено 7 материалов контрольных мероприятий. Получено ответов из прокуратуры района 4.
По материалам контрольных мероприятий, переданных в прокуратуру Усть-Абаканского района приняты меры прокурорского реагирования, в том числе:

-направлено представлений 3.
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