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Территориальная избирательная комиссия Усть-Абаканского района информирует, что на 8 сентября 2019 года (единый день голосования) назначены избирательные кампании по выборам органов местного самоуправления на территории Усть-Абаканского района: выборы Главы Вершино - Биджинского сельсовета Усть-Абаканского района Республики Хакасия, дополнительные выборы депутатов Совета депутатов Усть-Абаканского района Республики Хакасия шестого созыва по четырехмандатному избирательному округу № 1, по четырехмандатному избирательному округу № 3, по двухмандатному избирательному округу № 6,  дополнительные выборы депутатов Совета депутатов Усть-Абаканского поссовета Усть-Абаканского района Республики Хакасия третьего созыва по двухмандатному избирательному округу № 5, дополнительные выборы депутатов Совета депутатов Весенненского сельсовета Усть-Абаканского района Республики Хакасия третьего созыва по пятимандатному избирательному округу № 1, дополнительные выборы депутатов Совета депутатов Усть-Бюрского сельсовета Усть-Абаканского района Республики Хакасия третьего созыва по четырехмандатному избирательному округу № 2, дополнительные выборы депутатов Совета депутатов Чарковского сельсовета Усть-Абаканского района Республики Хакасия третьего созыва по пятимандатному избирательному округу № 1. 
График работы Территориальной избирательной комиссии 
- с понедельника по четверг с  9.00 до 18.00
- в пятницу до 17.00 (в рабочие дни), 
(с 13-00 до 14-00 перерыв);

- в субботу, воскресенье – выходные дни;

- в последний день приема территориальной избирательной комиссией Усть-Абаканского района документов, необходимых для выдвижения и регистрации кандидатов по выборам органов местного самоуправления – с 9.00 до 17.00.
По всем вопросам, связанным с подготовкой и проведением выборов на территории Усть-Абаканского района, обращаться в территориальную избирательную комиссию Усть-Абаканского района по адресу: Республика Хакасия, Усть-Абаканский район, р.п. Усть-Абакан, ул. Рабочая, 9; тел: (8-390-32) 2-18-51. 
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