СПРАВКА
об организационной работе Совета депутатов
 Усть-Абаканского района Республики Хакасия за 2020г.

Как и в предыдущие годы, работа Совета депутатов определялась Конституциями РФ и РХ, основными направлениями государственной политики, закрепленными в ежегодных посланиях Президента Федеральному Собранию РФ, с учетом изменений законодательства и утвержденным планом работы Совета.
В соответствии с возложенными на Совет депутатов полномочиями, основными направлениями в деятельности являются: разработка и принятие решений, направленных на обеспечение устойчивого функционирования органов местного самоуправления, эффективного управления процессами экономического и социального развития муниципального образования Усть-Абаканский район.
Основной формой работы Совета депутатов является сессия. 
Сессии проводились регулярно, согласно плана работы и Регламента Совета депутатов. Проведено 12 сессий, из них 5 внеочередных.
Рассмотрено 52 вопроса. Основная часть вопросов, вносимых на рассмотрение сессий, предварительно обсуждалась на заседаниях  постоянных комиссий  Совета депутатов. Все проекты решений по вопросам, вносимых на рассмотрение сессии, представлялись в прокуратуру Усть-Абаканского района. Решения нормативного характера направлялись  в Государственный правовой комитет Республики Хакасия для формирования и ведения регистра муниципальных правовых актов.
Все нормативно-правовые акты, в соответствии с действующим законодательством, опубликованы в газете «Усть-Абаканские известия», на сайте Усть-Абаканского района https://ust-abakan.ru, а также  прошли независимую антикоррупционную экспертизу.
Основными направлениями работы Совета депутатов Усть-Абаканского района в течение 2020г. являлись:
- обеспечение реализации положений Федерального закона от 06.10.2003г.  № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;
- приведение муниципальных правовых актов в соответствие с действующим законодательством;
- регулирование бюджетных отношений;
- решение вопросов социальной политики;
-  осуществление и совершенствование контрольных функций.
В течение прошедшего года по инициативе Совета депутатов  Министерством юстиции Республики Хакасия  была проведена проверка  Устава муниципального образования Усть-Абаканский района на соответствие действующему законодательству. Проведена необходимая работа по приведению Устава муниципального образования Усть-Абаканский район в соответствие с действующим законодательством.   
12 февраля 2020г. по инициативе Правительства Республики Хакасия, Верховного Совета Республики Хакасия   при участии администрации и Совета депутатов Усть-Абаканского района для глав и специалистов поселений проведен учебно –методический семинар на тему «Организационные и правовые аспекты осуществления полномочий органов местного самоуправления Усть-Абаканского района Республики Хакасия».
В связи со сложной эпидемиологической обстановкой, связанной с распространением коронавирусной инфекции COVID-19 количество мероприятий, проводимых Советом депутатов было сокращено.
Сессии Совета депутатов проводились в деловой конструктивной обстановке. Работа сессий освещалась в районной газете «Усть-Абаканские известия».
	Одно из основных направлений – работа с бюджетом. Главный финансовый документ района принимался в установленные законом сроки под жестким контролем Контрольно-счетной  палаты Усть-Абаканского района. Вдумчивое отношение депутатского корпуса направлено на поиск стимулирующих механизмов при распределении дотаций бюджетам поселений, на мобилизацию доходной базы.
Советом депутатов Усть-Абаканского района осуществляется постоянный контроль за исполнением местного бюджета. Все вносимые на рассмотрение администрацией проекты решений, связанные с бюджетом района, проходили предварительную экспертизу в контрольно-счетной палате Усть-Абаканского района. В течение отчетного периода вносились изменения и дополнения в принятый Советом депутатов бюджет 2020 года. Принимаемые решения контролировались комиссией по бюджету, финансам и налогам. Неукоснительно соблюдался принцип гласности, проводились публичные слушания.
За отчетный период, согласно плана работы и Положения о постоянных комиссиях Совета депутатов, в период между сессиями проводились заседания постоянных комиссий. Проведено 14 заседаний. Рассмотрен 21 вопрос.
За отчетный период Контрольно-счетной палатой рассмотрено Контрольно-счетной палатой (далее - КСП) Усть-Абаканского района за 2020 год проведено 52 контрольных и экспертно-аналитических мероприятий.
По вопросам контрольно-ревизионной деятельности Контрольно-счетной палатой муниципального образования Усть-Абаканский район за 2020 год проведено: 5 тематических проверок в т.ч. 2 согласованных с прокуратурой и 8 проверок отчетности главных администраторов бюджетных средств. Общий объем выявленных нарушений отклонения показателей отчетности 101192,6 тыс. рублей из них: нарушения требований бюджетного законодательства составления отчетов бюджета и формирования проектов бюджетов – 22032,8 тыс. рублей; нарушение ведения бухгалтерского учета, составления и предоставления бухгалтерской (финансовой) отчетности – 69692,6 тыс. рублей; нарушения при осуществлении муниципальных закупок – 9354,6 тыс. рублей; не эффективное расходование бюджетных средств 112,6 тыс. рублей. 
По вопросам экспертно-аналитической деятельности Контрольно-счетная палата в течение 2020 года осуществляла экспертизу проектов решений и иных нормативных правовых актов муниципального образования в количестве 39 мероприятий.
За отчетный период Контрольно-счетной палатой рассмотрено 28 проектов решений, предусматривающих расходы за счет средств местного бюджета или влияющих на формирование и исполнение бюджета.
В Совет депутатов Усть-Абаканского района направлены заключения на проекты:
отчет «Об исполнении бюджета муниципального образования Усть-Абаканский район за 2019 год и плановый период 2020-2021 годов». 
решений, вносящих изменения и дополнения в Решение Совета депутатов Усть-Абаканского района «О бюджете муниципального образования Усть-Абаканский район на 2020 год и плановый период 2021-2022 годов» (11 заключений);
решения Совета депутатов Усть-Абаканского района «О бюджете муниципального образования Усть-Абаканский район на 2021 год и плановый период 2022-2023 годов»;
-финансовая экспертиза муниципальных программ, предусмотренных к финансированию из бюджета на 2021 год;
-решения Совета депутатов Усть-абаканского района «Об утверждении Положения «О бюджетном процессе и межбюджетных отношениях в муниципальном образовании Усть-Абаканский район».
Внеплановое Эксперно-аналитическое мероприятие «Анализ проекта положения «О бюджетном процессе и межбюджетных отношениях в муниципальном образовании Усть-Абаканский район» 
Организационным отделом Совета депутатов Усть-Абаканского района оказывается постоянная консультативная помощь  специалистам сельспоссоветов Усть-Абаканского района, осуществляется контроль за соблюдением  Устава и Регламента.
 Организационный отдел обеспечен справочной правовой системой «КонсультантПлюс», сетью Интернет, доступной для каждого депутата района.
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