К сведению кандидатов
МАУ «Редакция газеты «Усть-Абаканские известия» сообщает о том, что определены дата, время и место проведения жеребьевки по распределению бесплатной (для зарегистрированных кандидатов на выборы  депутатов Совета депутатов Усть-Абаканского района Республики Хакасия седьмого созыва) и платной печатной площади, предоставляемой Муниципальным автономным учреждением «Редакция газеты «Усть-Абаканские известия» в газете «Усть-Абаканские известия» для проведения предвыборной агитации между зарегистрированными кандидатами, политическими объединениями по выборам органов местного самоуправления на территории Усть-Абаканского района: глав муниципальных образований и депутатов представительных органов муниципальных образований.

 Жеребьёвка состоится 10 августа 2022 года в 09 часов по адресу: Республика Хакасия, Усть-Абаканский район, р.п. Усть-Абакан, ул. Рабочая, 9, в актовом зале Администрации Усть-Абаканского района Республики Хакасия.

 Заявки на участие в жеребьевке принимаются до 17 часов 09 августа  2022 г. по адресу: Республика Хакасия, Усть-Абаканский район, р.п. Усть-Абакан, ул. Спортивная, 10, 118Н, редакция газеты «Усть-Абаканские известия». 
Телефон для справок: 8(390-32)2-11-50.
