В территориальной избирательной комиссии Усть-Абаканского района завершен этап приема документов по выдвижению кандидатов по выборам депутатов Верховного Совета Республики Хакасия восьмого созыва

по одномандатному избирательному округу № 24
09 июля 2023 года завершился прием документов по выдвижению кандидатов в депутаты Верховного Совета Республики Хакасия восьмого созыва по одномандатному избирательному округу № 24.

Сведения о выдвинутых кандидатах:

-   Бородкин Юрий Николаевич, 1971 года рождения, место жительства г. Абакан, выдвинут в порядке самовыдвижения;

- Зарецкий Владислав Владимирович, 1982 года рождения, место жительства г. Абакан, выдвинут от избирательного объединения ХАКАССКОЕ РЕСПУБЛИКАНСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ Политической партии КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ КОММУНИСТЫ РОССИИ;
- Крыцин Артем Сергеевич, 1990 года рождения, место жительства рп. Усть-Абакан, выдвинут от избирательного объединения Хакасское региональное отделение Политической партии ЛДПР – Либерально-демократической партии России;
- Леонтенко Нина Сергеевна, 1954 года рождения, место жительства Красноярский край Минусинский район, с. Лугавское,  выдвинута от избирательного объединения Региональное отделение партии «Российская партия пенсионеров за социальную справедливость»; 

- Максимов Иван Николаевич, 1987 года рождения, место жительства г. Абакан, выдвинут от избирательного объединения Региональное отделение Социалистической политической партии «СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ПАТРИОТЫ – ЗА ПРАВДУ» в Республике Хакасия;
- Старостин Валерий Николаевич, 1972 года рождения, место жительства рп. Усть-Абакан, выдвинут от избирательного объединения ХАКАССКОЕ РЕГИОНАЛЬНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ политической партии "КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ";
- Хачаев Руслан Султанович, 1966 года рождения, место жительства город Москва, пос. Толстопальцево, выдвинут от избирательного объединения Региональное отделение  партии «ПАРТИЯ ЗА СПРАВЕДЛИВОСТЬ!».
