ПРОТОКОЛ
проведения публичных слушаний Комиссией по внесению изменений в генеральные планы и правила землепользования и застройки сельсоветов Усть-Абаканского 

района по проектам внесения изменений в Генеральный план и Правила землепользования и застройки Калининского сельсовета Усть-Абаканского района
д. Чапаево                                                                                                                       23.09.2020
Информация об организаторе публичных слушаний:
В соответствии с постановлением администрации Усть-Абаканского района 
от 20.08.2020 № 498-п «О назначении публичных слушаний по проектам о внесении изменений в Правила землепользования и застройки Калининского сельсовета Усть-Абаканского района Республики Хакасия» публичные слушания проведены Управлением имущественных отношений администрации Усть-Абаканского района.
Информация, содержащаяся в оповещении о начале публичных слушаний

Информация о проекте, времени и дате проведения публичных слушаний опубликована в выпуске газеты «Усть-Абаканские известия официальные» 
от 25 августа 2020 г. № 34, также информация размещена на официальном сайте администрации Усть-Абаканского района ust-abakan.ru, и на информационных стендах, досках объявлений в поселении.

Предложения заинтересованных лиц принимались на бумажных и электронных носителях до 18.09.2020, в порядке, предусмотренном для обработки почтовой корреспонденции. Предложений не поступило.

Место проведения публичных слушаний:

Республика Хакасия, Усть-Абаканский район, д. Чапаево, ул. Мира, 77А.

Дата и время проведения публичных слушаний:

23.09.2020 с 15:00 часов до 15:15 часов.

Участники публичных слушаний:

1 человек зафиксировал своё присутствие в перечне присутствующих участников на публичных слушаниях (перечень участников публичных слушаний прилагается).

Присутствующие: 

В.В. Никифоров – заместитель руководителя – начальник отдела архитектуры и градостроительства Управления имущественных отношений администрации Усть-Абаканского района Республики Хакасия, председатель Комиссии по внесению изменений в генеральные планы и правила землепользования и застройки сельсоветов Усть-Абаканского района;

Л. А. Чеверкова - главный специалист отдела архитектуры и градостроительства Управления имущественных отношений администрации Усть-Абаканского района Республики Хакасия, секретарь Комиссии по внесению изменений в генеральные планы и правила землепользования и застройки сельсоветов Усть-Абаканского района;
Заместитель руководителя – начальник отдела архитектуры и градостроительства Управления имущественных отношений администрации Усть-Абаканского района Республики Хакасия, председатель Комиссии по внесению изменений в генеральные планы и правила В.В. Никифоров поприветствовал присутствующего жителя д. Чапаево на публичных слушаниях по внесению изменений в Генеральный план и Правила землепользования и застройки Усть-Абаканского района, проинформировал о ведении аудиозаписи данного мероприятия, и о возможности после доклада задать вопросы по существу и высказать свои замечания и предложения.

О сути вносимых изменений:
Вопрос 1: изменить зону «СХН - сельскохозяйственные угодья в составе земель сельскохозяйственного назначения» на зону «П2 – коммунально-складская зона» в отношении земельных участков с кадастровыми номерами 19:10:000000:1753, 19:10:000000:1754, 19:10:050306:1342, расположенных по адресу: Республика Хакасия, Усть-Абаканский район, 1,6 км на юг от рп. Усть-Абакан; 2 км на юг от рп. Усть-Абакан; 1 км юго-западнее с. Калинино.
Вопрос 2: Изменить зону «СХН - сельскохозяйственные угодья в составе земель сельскохозяйственного назначения» на зону «П1 - производственная зона» в отношении земельного участка с кадастровым номером 19:10:050305:49, расположенного по адресу: Республика Хакасия, Усть-Абаканский район, ЗАО «Шебаевское», развилка автодороги Абакан-Чарков-Абаканская ТЭЦ урочище Увал, участок №6.
В.В. Никифоров попросил присутствующую жительницу д. Чапаево задать интересующие вопросы и высказать своё мнение по представленным проектам. Предложений и замечаний не поступило.
По вопросу: согласен ли участник публичных слушаний в д. Чапаево на внесение изменений в Генеральный план и Правила землепользования и застройки Калининского сельсовета Усть-Абаканского района в части изменения зоны «СХН - сельскохозяйственные угодья в составе земель сельскохозяйственного назначения» на зону «П2 – коммунально-складская зона» в отношении земельных участков с кадастровыми номерами 19:10:000000:1753, 19:10:000000:1754, 19:10:050306:1342, расположенных по адресу: Республика Хакасия, Усть-Абаканский район, 1,6 км на юг от рп. Усть-Абакан; 2 км на юг от рп. Усть-Абакан; 1 км юго-западнее с. Калинино.
Голосовали: 1 (один) участник:

«За» - 0 (ноль) участников;

«Против» - 1 (один) участник;

«Воздержались» - 0 (ноль) участников.
По вопросу: согласен ли участник публичных слушаний в д. Чапаево на внесение изменений в Генеральный план и Правила землепользования и застройки Калининского сельсовета Усть-Абаканского района в части изменения зоны «СХН - сельскохозяйственные угодья в составе земель сельскохозяйственного назначения» на зону «П1 - производственная зона» в отношении земельного участка с кадастровым номером 19:10:050305:49, расположенного по адресу: Республика Хакасия, Усть-Абаканский район, ЗАО «Шебаевское», развилка автодороги Абакан-Чарков-Абаканская ТЭЦ урочище Увал, участок № 6.
Голосовали: 1 (один) участник:

«За» - 0 (ноль) участников;

«Против» - 0 (ноль) участников;

«Воздержались» - 1 (один) участник.
ПОДПИСИ:

Председатель 







  В.В. Никифоров 

Секретарь Комиссии  






  Л.А. Чеверкова
