Сведения о зарегистрированных кандидатах 
на досрочных выборах Главы  Райковского сельсовета 
Усть-Абаканского района Республики Хакасия 

- БАРАБАНОВА ЕВГЕНИЯ ПЕТРОВНА, год рождения - 1983, уровень образования - среднее профессиональное, основное место работы или службы, занимаемая должность, род занятий - Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение "Райковская средняя общеобразовательная школа имени Н.И. Носова " СПДО детский сад "Сказка", воспитатель, место жительства - Республика Хакасия, Усть-Абаканский район, аал Райков, выдвинута ХАКАССКОЕ РЕСПУБЛИКАНСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ Политической партии КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ КОММУНИСТЫ РОССИИ;
- НЕЧКИН ВЛАДИСЛАВ ЮРЬЕВИЧ, год рождения -1982, уровень образования - среднее общее, основное место работы или службы, занимаемая должность, род занятий - Администрация Райковского сельсовета Усть-Абаканского района Республики Хакасия, специалист 1 категории, место жительства - Республика Хакасия, г. Черногорск, выдвинут Усть-Абаканское местное отделение Хакасского регионального отделения Всероссийской политической партии "ЕДИНАЯ РОССИЯ";
- ПОНОМАРЕВ ИВАН МИХАЙЛОВИЧ, год рождения - 1991, уровень образования - среднее общее, основное место работы или службы, занимаемая должность, род занятий - ООО "КРСК", начальник участка, депутат Совета депутатов Райковского сельсовета Усть-Абаканского района Республики Хакасия четвертого созыва, место жительства - Республика Хакасия, Усть-Абаканский район, аал Райков, выдвинут Хакасское региональное отделение Политической партии ЛДПР - Либерально-демократической партии России.


