О приеме замечаний и  предложений по инициативному проекту
В администрацию Усть-Абаканского района Республики Хакасия от инициативной группы граждан, проживающих в р.п. Усть-Абакан, на реализацию поступил инициативный проект «Актовый зал школы- центр молодежных инициатив», в соответствии с Порядком выдвижения, внесения, обсуждения, рассмотрения инициативных проектов на территории муниципального образования Усть-Абаканский район
С полным описанием указанного проекта можно ознакомиться на официальном сайте администрации Усть-Абаканского района (ust-abakan.ru) в разделе «Местное самоуправление/Органы администрации/Управление финансов и экономики/ Инициативные проекты /Заявки на участие».
Жители Усть-Абаканского района, достигшие шестнадцатилетнего возраста, могут направить свои замечания и предложения по инициативному проекту не позднее 19 июля 2024 года.
Замечания и предложения в обязательном порядке должны содержать сведения о лице, направившем данные замечания и предложения, а именно: Ф.И.О., дату рождения, адрес и место жительства и должны быть подписаны им.
Замечания и предложения по инициативным проектам представляются в администрацию Усть-Абаканского района по адресу: РХ, р.п. Усть-Абакан, ул. Рабочая, д.9, кабинет 106.
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