В Территориальной избирательной комиссии Усть-Абаканского района завершен этап приема документов по выдвижению кандидатов по выборам органов местного самоуправления на территории Усть-Абаканского района, назначенных на 8 сентября 2024 года (единый день голосования)
10 июля 2024 года в 18-00 завершился прием документов по выдвижению кандидатов по выборам органов местного самоуправления на территории Усть-Абаканского района, назначенных на 8 сентября 2024 года (единый день голосования).

В Территориальную избирательную комиссию Усть-Абаканского района всего представлено документов на выдвижение:
- по дополнительным выборам депутатов Совета депутатов Усть-Абаканского района Республики Хакасия седьмого созыва по трехмандатному избирательному округу № 2  - 5 кандидатов из них избирательными объединениями (Усть-Абаканское местное отделение Хакасского регионального отделения Всероссийской политической партии "ЕДИНАЯ РОССИЯ", Хакасское региональное отделение Политической партии ЛДПР - Либерально-демократической партии России, ХАКАССКОЕ РЕГИОНАЛЬНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ политической партии "КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ")  - 5 кандидатов.

- по выборам Главы Вершино-Биджинского сельсовета Усть-Абаканского района Республики Хакасия – 5 кандидатов из них избирательными объединениями (Усть-Абаканское местное отделение Хакасского регионального отделения Всероссийской политической партии "ЕДИНАЯ РОССИЯ", ХАКАССКОЕ РЕГИОНАЛЬНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ политической партии "КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ") – 2 кандидата, самовыдвижением – 3 кандидата. 
