В территориальной избирательной комиссии Усть-Абаканского района продолжается прием документов от кандидатов по выдвижению по досрочным выборам Главы Райковского сельсовета Усть-Абаканского района Республики Хакасия
На территории Усть-Абаканского района на 10 апреля 2022 года  назначена избирательная кампания по досрочным выборам Главы Райковского сельсовета Усть-Абаканского района Республики Хакасия. 
В период с 18 февраля 2022 года по 03 марта 2022 года до 17-00 часов по местному времени представление в территориальную избирательную комиссию Усть-Абаканского района кандидатами заявлений о согласии баллотироваться, а также иных документов, необходимых для выдвижения.
 Так, 01 марта 2022 года уведомил комиссию о своем выдвижении кандидат на должность Главы Райковского сельсовета Усть-Абаканского района Республики Хакасия Нечкин Владислав Юрьевич, 1982 года рождения, специалист 1 категории и исполняющий обязанности Главы Райковского сеольсовета Усть-Абаканского района Республики Хакасия, место жительства Республика Хакасия город Черногорск, выдвинут Усть-Абаканским местным отделением Хакасского регионального отделения Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ». 
