ПРОТОКОЛ 
Заседания Координационного совета по развитию малого и среднего  предпринимательства муниципального образования Усть-Абаканский район.

рп. Усть-Абакан,                                                                                   13 ноября 2019 г.                                                        

ул. Рабочая, 9                                                                                        09 часов 30 минут

Присутствующие: 
Егорова Елена Владимировна -
председатель координационного совета по развитию малого и среднего предпринимательства в муниципальном образовании Усть-Абаканский район;

Потылицына Наталья Александровна – сопредседатель координационного совета по развитию малого и среднего предпринимательства муниципального образования Усть-Абаканский район;



Коршунова Мария Геннадьевна - секретарь координационного совета по развитию малого и среднего предпринимательства муниципального образования Усть-Абаканский район;


Члены Совета: Амиров Шамиль Казанапович, Богатыренко Николай Григорьевич, Вербианова Светлана Алексеевна, Гудкова Екатерина Владимировна, Данилова Анастасия Юрьевна, Дырина Татьяна Аркадьевна, Малышева Надежда Владимировна, Недосекова Виктория Николаевна, Похабов Андрей Викторович, Сосновская Тамара Геннадьевна, Тоторов Александр Владимирович, Федорченко Галина Леонидовна, Эрбес Александр Сергеевич. 

Приглашенные: 

Бизюк Татьяна Ивановна – главный специалист ЦПП Фонда развития Хакасии.

Макарова Елена Александровна – к.э.н., директор ООО «Консультационная служба «Налоги. Бизнес. Право», главный редактор газет «Вестник малого бизнеса» и «Вестник малого бизнеса Крыма»;

Богатырева Галина Ивановна – ведущий специалист по охране труда администрации Усть-Абаканского района.

Предпринимательское сообщество: Амиров Шамиль Казанапович, Данилова Галина Петровна,  Исмакова Ольга Владимировна, Кукарцев Иван Юрьевич, Лангольф Светлана Александровна, Лутикова Марина Николаевна, Медведева Светлана Васильевна, Михайлова Мария Николаевна,  Степанидина Любовь Федоровна, Чучалина Виктория Александровна, Ягодина Ю.Л.

Повестка заседания:


Открытие заседания. Обсуждение и утверждение повестки заседания  Совета по предпринимательству муниципального образования Усть-Абаканский район – Егорова Елена Владимировна -
председатель координационного совета по развитию малого и среднего предпринимательства в муниципальном образовании Усть-Абаканский район.
1. Создание координационного совета по развитию малого и среднего предпринимательства муниципального образования Усть-Абаканский район ;

Докладывает: Потылицына Наталья Александровна – заместитель Главы администрации Усть-Абаканского района по финансам и экономике – руководитель управления финансов и экономики администрации Усть-Абаканского района.
Во исполнение указа Президента РФ от 21.12.2017г. № 618 и стандарта развития конкуренции в субъектах РФ, утвержденного распоряжением Правительства РФ 05.09.2015г. №1738-р органам местного самоуправления необходимо было создать координационный орган по содействию развитию конкуренции в отраслях экономики. Администрацией Усть-Абаканского района было принято решение не создавать орган, дублирующий функции Совета по развитию предпринимательства. И поэтому создали Координационный совет по развитию малого и среднего предпринимательства муниципального образования Усть-Абаканский район.
 В соответствии с постановлением администрации Усть-Абаканского района от 13.06.2019 № 776-п «О координационном совете по развитию малого и среднего предпринимательства муниципального образования Усть-Абаканский район» -постановление Главы муниципального образования Усть-Абаканский район от 01.10.2013 г.  № 1692-п «О создании Совета по предпринимательству муниципального образования Усть-Абаканский район» считать утратившим силу.

Координационный совет по развитию малого и среднего предпринимательства  муниципального образования  Усть-Абаканский район   создан для обеспечения практического взаимодействия органов местного самоуправления Усть-Абаканского района и  субъектов малого и среднего предпринимательства,  консолидации их интересов с целью реализации политики муниципального образования Усть-Абаканский район в области развития малого и среднего предпринимательства и выработки предложений по основным направлениям социально-экономического развития, а также для содействия развитию конкуренции на территории Усть-Абаканского района.
Также был изменен состав членов совета. Данное постановление размещалось на сайте администрации Усть-Абаканского района для проведения публичных обсуждений. Предложений и замечаний на внесение изменений не поступало.
Исмакова О.В.: Почему меня исключили из членов совета, я посещала все заседания?

Потылицына Н.А.: Состав членов Координационного совета не может состоять только из представителей торговли. Теперь в составе Совета есть и представители культуры, и медицины, и Фонда развития Хакасии, и молодежной политики. 

Егорова Е.В.: Если у Вас есть желание, мы можем поднять вопрос о включении Вас в состав Совета.

Обсудив мнения присутствующих,  Совет  РЕШИЛ:
Включить в состав Координационного совета еще двоих представителей торговли: Исмакову О.В. и Данилову Г.П. 

2. Поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства;

Докладывает: Бизюк Татьяна Ивановна – главный специалист ЦПП Фонда развития Хакасии.
Расскажу Вам о дополнительных видах  поддержки предпринимателей. Фонд развития Хакасии на сегодняшний день реализует очень много мер поддержки и я сегодня расскажу об одной из них. Она касается разработки рекламной кампании. Вы все понимаете, что для Вас реклама необходима! Есть возможность на безвозмездной основе воспользоваться данной услугой. Для этого достаточно заполнить на нашем сайте заявку на консультацию по маркетингу. На сегодняшний день уже получили такую поддержку около 40 субъектов малого и среднего предпринимательства. С вами будет встречаться наш подрядчик и изготавливать видео или аудио рекламу.

Еще одна популярных мер поддержки – это сертификация. Вы также можете подать заявку через сайт и пройти сертификацию за счет Фонда развития Хакасии. Вы можете подать заявку лично, приехав к нам по адресу: г.Абакан,  ул.Кирова, 81. 

Еще вы можете поучаствовать в выставках. Мы проводим международные выставки. Мы оплачиваем большую часть затрат – это застройка, аренда площади, на которой, транспортные расходы, полиграфическая продукция, электричество. Предприниматели оплачивают только свой переезд- перелет, проживание и питание.   

Для тех, кто желает, чтобы ваш товар узнавали за границей, могут воспользоваться услугами нашего центра экспорта. У нас есть бизнес-миссии, когда организовываем предпринимателей выезжать пределы границы РФ. Не так давно мы ездили в Словению и представляли там конфеты от «Сладкарницы». Мы также поможем и упаковку оформить и полиграфическую продукцию сделаем прежде, чем вы поедите туда.
К нам Вы можете обратиться за такой услугой как консультация (например, по налогообложению или юридическая консультация, маркетинговой сопровождение…), которую оплачиваем мы. Как она работает: Вы обращаетесь к нам, заполняете заявку, указываете свой вопрос, выбираете подрядную организацию, которая даст ответ на Ваш вопрос, далее обращаетесь непосредственно в подрядную организацию с вопросом, а Фонд развития Хакасии оплачивает данную услугу.

Я приготовила несколько визиток и оставлю их у Марии Геннадьевны, кому будет интересно -  возьмете, там указаны наши реквизиты. Если у Вас есть вопросы, я готова на них ответить.

  Лутикова М.Н.: Здравствуйте, я оставляла заявку на сайте 01.11.2019г., как долго мне ждать ответа?
Бизюк Т.И.: На данный момент получили поддержку по размещению рекламы уже 40 предпринимателей. Скоро начнут обрабатывать остальные заявки.

Егорова Е.В.: Сколько по времени ждать обработку заявки? Есть какие-то установленные сроки?

Бизюк Т.И.: Если нам поступил какой-либо запрос, мы обязаны среагировать на него в течение 5 дней. Вашу заявку мы отдали обработку, дальше в порядке очереди. Рекламные услуги предоставляются только по ОКВЭД, связанным с производством и предоставлением услуг. Торговле мы не можем оказать такой вид помощи.

Дырина Т.А.: А средств достаточно? Всем хватит, кто подал заявки? И реклама будет создана уже в этом году?

Бизюк Т.И.: Да, средств достаточно! И те, кто подал заявки в октябре, их рекламу транслируют уже с ноября 2019г. Размещают от 3-х до 6-и раз в день. Если у Вас уже есть видеоролик, мы можем его разместить. Мы задействуем и социальные сети и радио и телевидение. 

Еще раз приглашаю Вас обращаться к нам за поддержкой, приходите на обучающие семинары, всего доброго!
Обсудив мнения присутствующих,  Совет  РЕШИЛ:
Доклад принять к сведению.
3. Специальная оценка условий труда;

Докладывает: Богатырева Галина Ивановна – ведущий специалист по охране труда администрации Усть-Абаканского района.
В первую очередь я хочу выразить огромную благодарность, тем предпринимателям, кто уже сделал специальную оценку условий труда! Минтруд регулярно выдает мне списки тех, кто еще не выполнил СОУТ. Вы все зарегистрированы в единой базе ФНС и ваши данные есть у Минтруда. В декабре 2018г закончилось пятилетнее оформление СОУТ.
Для чего нужна СОУТ?  Проведение специальной оценки условий труда на рабочих местах регламентирует Трудовой кодекс РФ. В соответствии с законом провести СОУТ обязаны все организации без исключения (ст. 212 ТК РФ). Для этого руководитель компании должен пригласить независимую специализированную организацию, которая проведет оценку рабочих мест.

        Напоминаем, что все работодатели обязаны провести спецоценку. Микроорганизации и предприниматели — не исключение. 
Организации и предприниматели обязаны отчитаться о результатах спецоценки, даже если на рабочих местах нет вредных и опасных условий. При этом в инспекцию труда по месту регистрации работодатель направляет декларацию. Сделать это он должен в течение 30 рабочих дней со дня утверждения отчета о спецоценке.

       В случае не проведения спецоценки применяются дополнительные тарифы страховых взносов на финансирование страховой части страховой пенсии в повышенном размере (9,0 % -солидарная часть тарифа страховых взносов).

        По результатам проведения спецоценки работникам устанавливаются гарантии и компенсации, предусмотренные Трудовым кодексом Российской Федерации.
При нарушении утвержденных способов проверки и исследований, фальсификации результатов, эксперты по СОУТ также подвергаются административным взысканиям, вплоть до временного отстранения от выполнения работы

        Законодательно прописанные в ч. 2 ст. 5.27.1 КоАП штрафы за СОУТ в январе 2019, увеличены практически вдвое, чем при ранее действующей аттестации рабочих зон. 

         За не проведение спецоценки условий труда, Кодексом об административных нарушениях (КоАП) ст. 5.27.1 предусмотрена ответственность: 

Административная ответственность:
Штрафы за отсутствие СОУТ:

для сотрудников, ответственных за проверку 5 – 10 тыс. руб., либо предупреждение;

для ИП 5 – 10 тыс. руб.;

для юр. лиц 60 – 80 тыс. руб.

       Если проверка прошла, но отчетные данные не поданы вовремя в Минтруд, также применяется наказание в диапазоне:

для сотрудников, ответственных за проверку 20 - 50 тыс. руб. Или лишение полномочий на 1 – 3 года;

для ИП 30 – 50 тыс. руб.;

для юр. лиц 100 – 200 тыс. руб.

Если не проведение СОУТ повлекло смерть сотрудника на предприятии или ухудшение его здоровья, то работодатель и специалист по ОТ привлекаются к уголовной ответственности. В УК РФ (ст. 143) прописаны наказания:

денежный штраф, 400 тыс. руб. и более или до года тюремного заключения — при нанесении существенного вреда здоровью работника (ч.1);

до 4 лет тюремного заключения - если нарушение повлекло смерть работника (ч.2);

до 5 лет тюремного заключения — если нарушение повлекло смерть 2 работников и более (ч.3).

        В случае повторно выявленного правонарушения для должностного лица предусмотрен административный штраф в размере от 30000 до 40000рублей или дисквалификация на срок от 1 года до 3-х лет, для юридического лица – от 100000 до 200000 рублей или административное приостановление деятельности сроком до 90 суток.

       Для определения работодателей, которым не хватило пяти лет, чтобы осознать, что нужно было провести специальную оценку условий труда на рабочих местах, сличаются данные ФНС, ФСС, Роструда и информационной системой ФГИС СОУТ.
Провести СОУТ не так сложно и не так уж дорого. Одно рабочее место стоит примерно 2,5 тыс.руб. СОУТ делается на рабочее место, а не на человека. У Вас может быть 10 сотрудников, а СОУТ нужно сделать только одну.

По всем вопросам по проведению специальной оценки условий труда обращайтесь ко мне,  по тел. 8(39032) 2-09-93.

Егорова Е.В.: Коллеги,  члены Координационного совета, большая просьба, начните с себя и покажите пример всему предпринимательскому сообществу – пройдите процедуру по получению специальной оценки условий труда!
Обсудив мнения присутствующих,  Совет  РЕШИЛ:
Доклад принять к сведению.
4. Информация о проведении районного конкурса «Лучшее предприятие торговли» в  2019 году;


Докладывает: Потылицына Наталья Александровна – заместитель Главы администрации Усть-Абаканского района по финансам и экономике – руководитель управления финансов и экономики администрации Усть-Абаканского района.

Уважаемые предприниматели, приглашаем Вас принять участие в конкурсе на звание «Лучшее предприятие торговли». Вся информация по конкурсу размещена на официальном сайте администрации Усть-Абаканского района. Также информация имеется у Вас в раздаточном материале. Прием заявок осуществляется уже с 04 ноября и продлится до 25 ноября 2019г. включительно. У Вас еще есть время, успевайте подать документы. Пакет документов не сложный. Приглашаем к участию, если нужны консультации – обращайтесь по указанному телефону.  По результатам конкурса предусмотрено награждение победителей подарками и дипломами.

Егорова Е.В.: Коллеги, у меня вопрос. Изжил, может себя конкурс? Может, есть какие-либо предложения? В этом году мы проведем этот конкурс, а на следующий год может, что-то иное придумаете. 
Данилова Г.П.: Очень обидно, что в долгах по налогам может быть одна копейка и к участию уже не допускается предприниматель.

Потылицына Н.А.: Здесь мы ничего не можем поделать, это по 209-ФЗ такие ограничения установлены.
Дырина Т.А.: Просто нужно заранее заказать справку из налоговой и оплатить неоплаченные копейки, а затем заказать справку повторно для подтверждения оплаты всех налогов.

Обсудив мнения присутствующих,  Совет  РЕШИЛ:
Доклад принять к сведению.
5. Недвижимость в бизнесе. Правовые и налоговые последствия договора аренды и договора безвозмездного пользования. Налоги при сделках с коммерческой недвижимостью.
Докладывает: Макарова Елена Александровна – к.э.н., директор ООО «Консультационная служба «Налоги. Бизнес. Право», главный редактор газет «Вестник малого бизнеса» и «Вестник малого бизнеса Крыма».

Были рассмотрены вопросы : 1. Налоги при владении недвижимости.            2. Налоги при аренде недвижимости. 3. Налоги при передаче помещения в безвозмездное пользование. 4. Налоги при дарении недвижимости. Налоги при продаже недвижимости.

Обсудив мнения присутствующих,  Совет  РЕШИЛ:
Доклад принять к сведению.
Поведение итогов заседания Координационного совета
1. Внести в состав членов Координационного совета Г.П. Данилову и О.В. Исмакову. 

2. Перед проведением Координационного совета в 2020 году узнать у предпринимательского сообщества, какие вопросы им будут интересны к рассмотрению на заседании.
Решения приняты единогласно.
Сопредседатель  Координационного

совета от администрации                                                                       Н.А. Потылицына 
Секретарь Координационного

совета                                                                                                       М.Г. Коршунова
