ПРОТОКОЛ
проведения публичных слушаний Комиссией по внесению изменений в генеральные планы и правила землепользования и застройки сельсоветов Усть-Абаканского 

района по проектам внесения изменений в Генеральный план и Правила землепользования и застройки Калининского сельсовета Усть-Абаканского района
с. Калинино                                                                                                                     23.09.2020
Информация об организаторе публичных слушаний:
В соответствии с постановлением администрации Усть-Абаканского района 
от 20.08.2020 № 498-п «О назначении публичных слушаний по проектам о внесении изменений в Правила землепользования и застройки Калининского сельсовета Усть-Абаканского района Республики Хакасия» публичные слушания проведены Управлением имущественных отношений администрации Усть-Абаканского района.
Информация, содержащаяся в оповещении о начале публичных слушаний

Информация о проекте, времени и дате проведения публичных слушаний опубликована в выпуске газеты «Усть-Абаканские известия официальные» 
от 25 августа 2020 г. № 34, также информация размещена на официальном сайте администрации Усть-Абаканского района ust-abakan.ru, и на информационных стендах, досках объявлений в поселении.

Предложения заинтересованных лиц принимались на бумажных и электронных носителях до 18.09.2020, в порядке, предусмотренном для обработки почтовой корреспонденции. Предложений не поступило.

Место проведения публичных слушаний:

Республика Хакасия, Усть-Абаканский район, с. Калинино, ул. Школьная, 58.

Дата и время проведения публичных слушаний:

23.09.2020 с 14:00 часов до 14:40 часов.

Участники публичных слушаний:

25 участников зафиксированы в перечне присутствующих на публичных слушаниях (перечень участников публичных слушаний прилагается).

Присутствующие: 

В.В. Никифоров – заместитель руководителя – начальник отдела архитектуры и градостроительства Управления имущественных отношений администрации Усть-Абаканского района Республики Хакасия, председатель Комиссии по внесению изменений в генеральные планы и правила землепользования и застройки сельсоветов Усть-Абаканского района;

Л. А. Чеверкова - главный специалист отдела архитектуры и градостроительства Управления имущественных отношений администрации Усть-Абаканского района Республики Хакасия, секретарь Комиссии по внесению изменений в генеральные планы и правила землепользования и застройки сельсоветов Усть-Абаканского района;
И.А. Сажин – Глава Калининского сельсовета.
Глава Калининского сельсовета И.А. Сажин поприветствовал собравшихся на публичных слушаниях по внесению изменений в Генеральный план и Правила землепользования и застройки Калининского сельсовета Усть-Абаканского района, проинформировал о ведении аудиозаписи данного мероприятия, и о возможности после доклада задать вопросы по существу и высказать свои замечания и предложения.
Заместитель руководителя – начальник отдела архитектуры и градостроительства Управления имущественных отношений администрации Усть-Абаканского района Республики Хакасия, председатель Комиссии по внесению изменений в генеральные планы и правила В.В. Никифоров о сути вносимых изменений:
Вопрос 1: изменить зону «СХН - сельскохозяйственные угодья в составе земель сельскохозяйственного назначения» на зону «П2 – коммунально-складская зона» в отношении земельных участков с кадастровыми номерами 19:10:000000:1753, 19:10:000000:1754, 19:10:050306:1342, расположенных по адресу: Республика Хакасия, Усть-Абаканский район, 1,6 км на юг от рп. Усть-Абакан; 2 км на юг от рп. Усть-Абакан; 1 км юго-западнее с. Калинино.
Вопрос 2: Изменить зону «СХН - сельскохозяйственные угодья в составе земель сельскохозяйственного назначения» на зону «П1 - производственная зона» в отношении земельного участка с кадастровым номером 19:10:050305:49, расположенного по адресу: Республика Хакасия, Усть-Абаканский район, ЗАО «Шебаевское», развилка автодороги Абакан-Чарков-Абаканская ТЭЦ урочище Увал, участок №6.
В.В. Никифоров попросил присутствующих жителей с. Калинино задать интересующие вопросы и высказать своё мнение по представленным проектам.
На вопрос И.А. Сажина о том, какая санитарно-защитная зона будет накладываться от переводимых в зону «П2 – коммунально-складская зона» участков на граничащие с ними земельные участки, планируемые к строительству жилья, и на земельные участки с существующей застройкой, В.В. Никифоров пояснил, что санитарно-защитная зона устанавливается от объекта, оказывающего негативное влияние на окружающую среду, а не от границ участка, и зависит от класса опасности самого объекта. 
Какие именно объекты будут размещены на земельных участках с кадастровыми номерами 19:10:000000:1753, 19:10:000000:1754, 19:10:050306:1342 информации не имеется, в связи с чем, невозможно предположить будущие размеры санитарно-защитных зон.
Жители села Калинино, присутствующие на публичных слушаниях, единогласно выразили свое несогласие с планируемым размещением в непосредственной близости от жилых массивов села Калинино зоны «П2 – коммунально-складская зона» поскольку их права на обеспечение благоприятных условий жизнедеятельности могут быть нарушены негативным влиянием возведенных в данной зоне объектов.
Кроме того, при распространении санитарно-защитных зон от опасных объектов на жилые массивы, на земельные участки и жилые дома граждан будут наложены имущественные обременения, что вызовет негативную реакцию жителей села Калинино и, как следствие, социальную напряженность, судебные разбирательства.
По вопросу: согласны ли жители с. Калинино на внесение изменений в Генеральный план и Правила землепользования и застройки Калининского сельсовета Усть-Абаканского района в части изменения зоны «СХН - сельскохозяйственные угодья в составе земель сельскохозяйственного назначения» на зону «П2 – коммунально-складская зона» в отношении земельных участков с кадастровыми номерами 19:10:000000:1753, 19:10:000000:1754, 19:10:050306:1342, расположенных по адресу: Республика Хакасия, Усть-Абаканский район, 1,6 км на юг от рп. Усть-Абакан; 2 км на юг от рп. Усть-Абакан; 1 км юго-западнее с. Калинино
Голосовали: 25 (двадцать пять) участников:

«За» - 0 (ноль) участников;

«Против» - 25 (двадцать пять) участников; 
«Воздержались» - 0 (ноль) участников.
По вопросу: согласны ли жители с. Калинино на внесение изменений в Генеральный план и Правила землепользования и застройки Калининского сельсовета Усть-Абаканского района в части изменения зоны «СХН - сельскохозяйственные угодья в составе земель сельскохозяйственного назначения» на зону «П1 - производственная зона» в отношении земельного участка с кадастровым номером 19:10:050305:49, расположенного по адресу: Республика Хакасия, Усть-Абаканский район, ЗАО «Шебаевское», развилка автодороги Абакан-Чарков-Абаканская ТЭЦ урочище Увал, участок №6. 
Голосовали: 25 (двадцать пять) участников:

«За» - 24 (двадцать четыре) участника;

«Против» - 0 (ноль) участников; 

«Воздержались» - 1 (один) участник.
Предложения и замечания по рассматриваемым проектам
И.О. Халимов – правообладатель объекта недвижимости, размещенного на территории села Калинино, внес предложение, поддержанное в письменном заявлении Д.Ю. Сагалаковым, М.С. Сагалаковой, С.В. Терентьевым, Д.В. Кукса, Т.Е. Кукса, С.И. Ветчаниным, Л.С. Ветчаниной, постоянно проживающими на территории села Калинино, о разделении 100 метровой рекреационной зоной вдоль смежной границы с кварталом 19:10:050110 планируемых к размещению опасных объектов и жилых зон, а также об устройстве дороги шириной 12 метров по границе жилой и рекреационной зон вдоль смежной границы с кварталом 19:10:050110.
Согласно данному предложению в рекреационной зоне предлагается выполнить благоустройство территории.
Главой Калининского сельсовета И.А. Сажиным внесены следующие предложения:
1. В селе Чапаево для территории в границах пер. Сибирский, пер. Советский, ул. Кирова изменить территориальную зону «Сх1 -
 зона сельскохозяйственных угодий» на зону «РО - зона объектов прогулок и отдыха» для последующего устройства детской площадки и открытого спортивного комплекса.
2. В селе Калинино для территории, примыкающей с юго-западной стороны к земельному участку с кадастровым номером 19:10:050308:21, расположенному по адресу: Республика Хакасия, Усть-Абаканский район, прилегающий к с. Калинино (1 Мая) с восточной стороны, и ограниченной с юга рекой Ташеба изменить территориальную зону «Сх1 - зона сельскохозяйственных угодий» на зону «РО - зона объектов прогулок и отдыха» для последующего устройства детской площадки и открытого спортивного комплекса.
По вопросу: согласны ли жители с. Калинино на внесение изменений в Генеральный план и Правила землепользования и застройки Калининского сельсовета Усть-Абаканского района, предложенные Главой Калининского сельсовета И.А. Сажиным
Голосовали: 25 (двадцать пять) участников:

«За» - 25 (двадцать пять) участников;

«Против» - 0 (ноль) участников; 

«Воздержались» - 0 (ноль) участников.
Главой Калининского сельсовета И.А. Сажиным внесено следующее предложение:

Изменить для земельного участка с кадастровым номером 19:10:050306:90 (без адреса) территориальную зону с зоны «Сх1 - зона сельскохозяйственных угодий» на зону «Ж1 – зона индивидуальной жилой застройки».
Поскольку по информации администрации Калининского сельсовета указанный участок является бесхозяйным имуществом, органами местного самоуправления участок будет размежеван с целью обеспечения земельными участками льготных категорий граждан.
По вопросу земельного участка с кадастровым номером 19:10:050306:90 выступила Н.А. Краузе. Ею была оспорена информация И.А. Сажина о бесхозяйности данного участка. Н.А. Краузе представлены копии правоустанавливающих документов, указывающих на то, что она является собственником участка с кадастровым номером 19:10:050306:90.
При этом Н.А. Краузе согласилась с предложением об изменении для земельного участка с кадастровым номером 19:10:050306:90 (без адреса) территориальной зоны «Сх1 - зона сельскохозяйственных угодий» на зону «Ж1 – зона индивидуальной жилой застройки».
По вопросу: согласны ли жители с. Калинино на внесение изменений в Генеральный план и Правила землепользования и застройки Калининского сельсовета Усть-Абаканского района в части изменения для земельного участка с кадастровым номером 19:10:050306:90 (без адреса) территориальной зоны «Сх1 - зона сельскохозяйственных угодий» на зону «Ж1 – зона индивидуальной жилой застройки»

Голосовали: 25 (двадцать пять) участников:

«За» - 24 (двадцать четыре) участника;

«Против» - 0 (ноль) участников; 

«Воздержались» - 1 (один) участник.
ПОДПИСИ:

Председатель Комиссии   
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