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Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав

при администрации Усть-Абаканского района

655100, р.п. Усть-Абакан, ул. Рабочая, 9; тел. (39032) 2-17-80

e-mail: n-kovrigina@mail.ru
ОТЧЕТ
      о работе комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав

по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних на территории Усть-Абаканского района в 2021 году
    В соответствии с пунктом 8 Постановления Правительства РФ № 995 от 06.11.2013г. «Об утверждении Примерного положения о комиссиях по делам несовершеннолетних и защите их прав» в состав Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации Усть-Абаканского района (далее – Комиссия) входят председатель, заместитель председателя, ответственный секретарь и члены комиссии. В течение 2021 года в состав комиссии входили:  председатель комиссии - заместитель главы администрации Усть-Абаканского района по социальным вопросам, заместитель председателя - руководитель управления образования, ответственный секретарь, а также 16 членов комиссии из числа руководителей управлений, специалистов и сотрудников органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, представителей Совета депутатов Усть-Абаканского района, Усть-Абаканского поссовета. В соответствии с ч.1 ст.11 Федерального Закона «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних» от 24.06.1999г. № 120-ФЗ, статьи 1 Примерного положения о Комиссиях по делам несовершеннолетних и защите их прав, статьей 11 Закона Республики Хакасия «О профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в Республике Хакасия» от 08.07.2005г. № 50-ЗРХ, состав комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации Усть-Абаканского района утвержден Решением Совета депутатов Усть-Абаканского района "Об утверждении состава комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации Усть-Абаканского района" № 17 от 25.09.2017г. 

   Штатным сотрудником комиссии является ответственный секретарь. Должностные обязанности ответственного секретаря определены должностной инструкцией муниципального служащего ответственного секретаря КДН и ЗП при администрации Усть-Абаканского района, утвержденной Главой Усть-Абаканского района 16.04.2019г. Должностная инструкция соответствует требованиям пунктов 7(1), 7(3), 11 Постановления Правительства РФ № 995 от 06.11.2013г. «Об утверждении Примерного положения о комиссиях по делам несовершеннолетних и защите их прав». 
    Приоритетными направлениями деятельности органов и учреждений системы профилактики при координации Комиссии в 2021 году являлись: профилактика преступлений, правонарушений среди несовершеннолетних, профилактика алкоголизма, наркомании и токсикомании в подростковой среде,    профилактика половой неприкосновенности, нравственного воспитания,  совершенствование 
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межведомственной системы сопровождения семей, раннего выявления семейного неблагополучия и оказание ребенку и его семье своевременной помощи,   обеспечение защиты прав и законных интересов несовершеннолетних, профилактика жестокого обращения и насилия в отношении несовершеннолетних,    организация индивидуальной профилактической работы с состоящими на всех видах профилактического учета несовершеннолетними, неблагополучными семьями, обеспечение досуговой занятости несовершеннолетних, состоящих на учете и н/летних  «группы риска», профилактика детской смертности, в т.ч. суицидального поведения несовершеннолетних. 
    На территории Усть-Абаканского района мероприятия по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних реализуются в рамках следующих муниципальных программ и подпрограмм:
- МП "Обеспечение общественного порядка и противодействие преступности в Усть-Абаканском районе (2016 - 2023 годы)", подпрограммы «Профилактика безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних», Повышение безопасности дорожного движения», «Профилактика террористической и экстремистской деятельности». Комиссия является куратором подпрограммы «Профилактика безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних»;

- МП «Противодействие незаконному обороту наркотиков, снижение масштабов наркотизации населения в Усть-Абаканском районе»;
- МП «Развитие образования в Усть-Абаканском районе», подпрограмма «Патриотическое воспитание граждан»;
- МП «Социальная поддержка граждан на 2014-2023 годы», подпрограмма «Организация отдыха и оздоровления и занятости несовершеннолетних»;
-  МП "Культура Усть-Абаканского района";

-  МП «Развитие физической культуры и спорта в Усть-Абаканском районе».
   Финансирование осуществлялось на трудоустройство несовершеннолетних в  свободное от учебы время и в летний период (464,6 т.р.), на организацию профилактически мероприятий (конкурсов, акций, экскурсий – 32,2 т.р.), мероприятий, направленных на патриотическое воспитание (166,1 т.р.), изготовление печатной продукции (более 20 т.р.), укрепление материально-технической базы комиссии (45,9 т.р.), а также на организацию летнего отдыха и оздоровления детей, спортивных мероприятий. 
   Работа Комиссии координируется собственным Планом, который утверждается на предстоящий год. Планом предусмотрена информационная и организационно-методическая работа, меры по совершенствованию деятельности учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, работа по защите прав и законных интересов несовершеннолетних, мероприятия по осуществлению контроля за деятельностью субъектов системы профилактики, определен перечень вопросов для рассмотрения на заседаниях Комиссии в течение планируемого года. Утверждается График проведения заседаний на год. 
   В целях координации деятельности субъектов системы профилактики, направленной на профилактику безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, Комиссией ежегодно разрабатываются, утверждаются межведомственные планы, контролируется их исполнение. Так, в 2021 году при координации Комиссии реализовывались следующие Планы:
-  «План межведомственных профилактических мероприятий по снижению подростковой преступности вУсть-Абаканском районе»;
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- «Межведомственный план мероприятий по профилактике жестокого обращения и насилия в отношении несовершеннолетних, их половой неприкосновенности»;

-  «Межведомственный план мероприятий по профилактике немедицинского потребления несовершеннолетними наркотических средств и психотропных веществ, а также спиртосодержащей продукции»;

- «Межведомственный план мероприятий по профилактике детской и младенческой смертности, суицидального поведения несовершеннолетних в Усть-Абаканском районе».
    22.12.2021г. рассмотрен вопрос «Об исполнении межведомственных планов за 2020 год по (профилактика семейного неблагополучия, подростковой преступности, детской и младенческой смертности, суицидального поведения несовершеннолетних, немедицинского потребления несовершеннолетними наркотических средств, психотропных веществ, и спиртосодержащей продукции, профилактика жестокого обращения и насилия в отношении несовершеннолетних, их половой неприкосновенности, а также детской и младенческой смертности, в т.ч. суицидального поведения подростков) в условиях пандемии. Эффективность реализации профилактических мероприятий». Исполнение планов признано удовлетворительным.
    В 2021 году Комиссией проведено 27 заседаний (24 – плановых, 3 – внеплановых (1 – выездное)). На 25-ти заседаниях присутствовали представители прокуратуры Усть-Абаканского района. В течение отчетного периода на заседаниях комиссии было рассмотрено:  34 общепрофилактических вопроса, 334 административных материала (из них в защиту несовершеннолетних – 255/более 450 детей),  15 материалов по прекращенным уголовным делам в отношении несовершеннолетних, 32 материала по прекращенным административным делам в отношении несовершеннолетних, более 30 вопросов было рассмотрено в порядке контроля. Также Комиссией было вынесено: 106 постановлений о проведении индивидуальной профилактической работы в отношении несовершеннолетних (70 детей) и семей, находящихся в социально-опасном положении (72 ребенка); вынесено136 постановлений о прекращении индивидуальной профилактической работы; вынесено 43 постановления в отношении подростков в соответствии со статьей 15 Закона РХ «О профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в Республике Хакасия»,  вынесено более 400 определений (о внесении изменений, дополнений в постановления о проведении профилактической работы, а также определения по материалам административных дел). По результатам рассмотрения профилактических вопросов комиссией направлено в адрес субъектов системы профилактики, Глав муниципалитетов 14 Решений и Постановлений, содержащих более 220 рекомендаций и поручений, из который 84 обозначены сроками исполнений, а также направлено более  400-х информационных писем и запросов.  В целом, в 2021 году Комиссией в различные органы и учреждения было направлено 891 рекомендация (поручение) по вопросам защиты прав и законных интересов несовершеннолетних. В течение отчетного периода контроль за исполнением решений и запросов осуществлялся ответственным секретарем комиссии.
    В течение 2021 года ответственным секретарем комиссии было обработано около 3000 единиц входящей корреспонденции, из них  более 400 материалов (информации, запросы) о нарушении прав и законных интересов несовершеннолетних, в том числе 255 административных. Все материалы, 
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обращения были рассмотрены на заседаниях комиссии, по ним приняты решения, даны поручения, сделаны запросы, направлены информационные письма. Так, в органы и учреждения системы профилактики, органы местного  самоуправления, и другие инстанции направлено 980 информаций, запросов, постановлений,  а также 1 представление об устранении причин и условий, способствовавших совершению правонарушений подростками о защите прав несовершеннолетних. 

Административная практика. 

Анализ работы комиссии по административной практике за 2020 год выглядит следующим образом:

	Рассмотрено административных материалов
	Наложено штрафов

на сумму (руб.)
	Взыскано

(руб.)
	Направлено для взыскания приставам (материалов)
	Составлено и направлено в суд
протоколов по

ст.20.25
КоАП РФ

	334
(2020г. – 332

  2019г. - 282)
	124 980 

(2019 - 66 440
2020 – 121 040)
	81 154 

(2019 - 58 532
2020 – 92 897)
	67 


	3


   Из 334-х рассмотренных административных материалов в отношении взрослых лиц и в защиту несовершеннолетних рассмотрено 255 (АППГ – 267) материала, из них (по статьям):
в отношении законных представителей (по статьям) 
- ст. 5.35 ч.1 КоАП РФ (ненадлежащее исполнение либо неисполнение  родительских обязанностей –  220 (АППГ - 252);

-  ст. 20.22 КоАП РФ –  22 (АППГ - 8);

в отношении иных взрослых лиц по ст. 6.10 КоАП РФ (вовлечение несовершеннолетнего в распитие алкогольных напитков)  – 13 (АППГ - 4)
вынесено постановлений о назначении административного наказания – 240 (штрафов – 86 (36%), предупреждений – 154 (64%)

прекращено дел в связи с истечением срока рассмотрения - 1 (АППГ - 1);

прекращено дел в связи с отсутствием состава правонарушения – 1 (АППГ - 0);

направлено дел на рассмотрение по подведомственности – 2 (АППГ - 2);

возвращено на доработку – 0 (АППГ - 7).

    В отношении несовершеннолетних рассмотрено 79 дел (АППГ – 56), 65 несовершеннолетних (АППГ – 46), 

из них (по статьям):

    -  ст. 6.8 ч.1 КоАП РФ (хранение наркотиков) – 0 (АППГ – 0);

    -  ст. 6.9 ч.1 КоАП РФ (употребление наркотиков, ПАВ) – 0 (АППГ – 0);

    -  ст. 20.20 ч.1 КоАП РФ (употребление алкоголя) – 21 (АППГ – 12);

    -  ст. 20.21 КоАП РФ (состояние опьянения) – 2 (АППГ - 0);

- ст. 20.1 КоАП РФ (нарушение общественного порядка) - 1 (АППГ - 2);

    -  ст.7.27 ч.1 КоАП РФ (мелкое хищение) – 1 (АППГ - 1);

    - ст. 12 КоАП РФ (нарушение ПДД) – 21 (АППГ – 34);

- ст.20.6.1 КоАП РФ (нарушение комендантского часа в период пандемии) - 26 (АППГ - 11); 

    -  иные статьи – 7;
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вынесено постановлений о назначении административного наказания – 57 (штрафов – 37 (65%), предупреждений – 20 (35%)

прекращено дел с истечением срока рассмотрения  – 1 (АППГ - 4);

признано виновными и освобождено от материальной ответственности по ч.2 ст.2.3 с применением ст.15 50-ЗРХ – 13 (АППГ - 10) подростков.

  Таким образом:

  - продолжает наблюдаться тенденция к росту употребления спиртных напитков несовершеннолетними (15 - 2017г.,  20 - 2018г., 22 – 2019г., 2020г. – 23, 2021 - 47). В 2021 году было выявлено в 2 раза больше несовершеннолетних, употребивших алкогольную продукцию, в сравнении с АППГ.
  - наблюдается тенденция к снижению поступивших в комиссию материалов, связанных с употреблением  наркотических веществ и оборотом наркотиков  (всего в 2017г. – 3, 2018г. – 3, 2019г. - 1, 2020г. – 0, 2021г. - 0);

- наблюдается тенденция к снижению поступивших в комиссию материалов, связанных с нарушение ПДД  (2020г. – 34, 2021 – 21). На том же уровне остается количество рассмотренных материалов в отношении подростков за езду в пьяном виде (2019г. – 3, 2020г. – 3,2021г. - 3);

  - стабильным остается число рассмотренных материалов, связанных с ненадлежащим исполнением родительских обязанностей (ст.5.35 ч.1);

    В 2021 году вновь наблюдается рост поступивших материалов по факту не своевременной паспортизации несовершеннолетних, достигших возраста 14 лет. Так, в 2021 году выявлено и привлечено к административной ответственности 25 законных представителей за несвоевременное получение паспорта их детьми (2018г. – 57 родителей, 2019г. – 19, 2020г. - 16). 19.04.2021г. на расширенном совещании Комиссии данная проблема рассмотрена при участии начальника отделения по вопросам миграции ОМВД России по Усть-Абаканскому району

в рамках вопроса «О  работе миграционной службы в сфере защиты прав  несовершеннолетних. О нарушении прав несовершеннолетних в части своевременного получения паспортов по достижению возраста 18-летия», приняты соответствующие решения.   

   При рассмотрении материалов (административных протоколов, постановлений об отказе и др.) в отношении взрослых лиц и подростков комиссией принимались решения о взыскании штрафов и выносились предупреждения.   Так, наложено штрафов на сумму 124 980 руб. (АППГ – 121 040), из них – в отношении несовершеннолетних – 61 000 (2020г. - 89 800, 2019 – 18 060) руб.,                 в отношении взрослых лиц – 63 980 (2020г. - 31 240, 2019г. - 48 380) руб.  В отчетный период взыскано штрафов всего на общую сумму 81 154 (2019г. – 58 532, 2020г. - 92 897) руб., что составляет 65%  взыскаемости. Невысокий процент взыскаемости обусловлен прежде всего изменениями в Бюджетном кодексе в 2020 году, неоднократной сменой в 2020г. и в 2021г. администратора доходов, неоднократная смена реквизитов для перечисления денег, и, как следствие, трудностями при отслеживании денежных поступлений на «устаревшие» счета. 
Профилактика преступлений, правонарушений, общественно-опасных деяний.
     По состоянию на 31.12.2021г. на профилактическом учете в комиссии состоит 48 несовершеннолетних (АППГ – 45). Из них:
по возрасту:

· до 14 лет – 12 несовершеннолетних (АППГ – 18),
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· 14 – 15 лет - 13 несовершеннолетних (АППГ – 7),

· с 16 лет – 23 несовершеннолетних (АППГ - 20);

по категориям (роду занятости):

·  школьники –  32 (АППГ - 27),
·  учащиеся ПУ, других учебных заведений –  13 (АППГ – 14),

·  работающие – 1 (АППГ – 3),

·  не учатся, не работают –  1- молодая мать (АППГ – 0),
·  находящиеся в Спец. ПУ открытого типа – 0 (АППГ – 1),
·  находящиеся в местах лишения свободы (СИЗО) – 1 (АППГ – 0).
    На конец 2021 года находятся в воспитательных колониях – 0 (АППГ – 0), условно осуждено – 1 (АППГ- 1). В Боградском СУВУ ОТ обучается 1 подросток, не состоящий на учете в КДН и ЗП.
    Снято с учета по разным причинам – 65 несовершеннолетних (АППГ – 79), из них в связи с исправлением - 44, сменой места жительства -  5, возрастом совершеннолетия - 16. Поставлено на учет – 70 (АППГ – 75), из них повторно – 12 (АППГ – 16) подростков (18 %).
    В 2021 году по ходатайству комиссии направлены: 

- в Боградское Спец.ПУ открытого типа  - 3 несовершеннолетних. Из семей    СОП и «группы риска» - 2 подростков. Всего на конец года в СУВУ ОТ обучается 2 подростков (1 - не состоящий на учете в КДН и ЗП), выпустилось в 2021 году – 1, помещен в СИЗО по уголовному делу – 1, забрал документы и вернулся в общеобразовательную организацию – 1.

-  в спец. ПУ закрытого типа по ходатайству комиссии в 2020 году подростки не направлялись; 

-  в ЦВСНП г.Красноярска по ходатайству комиссии подростки не направлялись. 

     На заседаниях комиссии систематически (1 раз в квартал) анализировались данные о состоянии преступности, совершении правонарушений, ООД среди несовершеннолетних в Усть-Абаканском районе. Органам и учреждениям системы профилактики и органам местного самоуправления давались рекомендации по организации профилактической работы с несовершеннолетними в данном направлении. В течение 2021 года органами и учреждениями системы профилактики, органами местного самоуправления исполнялись мероприятия в соответствии с межведомственным планом по профилактике подростковой преступности. В связи со сложившейся эпидемиологической обстановкой и ограничительными мерами большая доля плановых профилактических мероприятий проводилась в он-лайн формате. По постановлениям КДН и ЗП субъектами проводилась профилактическая работа с несовершеннолетними, состоящими на профилактическом учете в КДН и ЗП в соответствии с индивидуальными программами  реабилитации. ИПР разрабатывались социальными педагогами образовательных организаций совместно со специалистами органов профилактики. Контроль за реализацией программ осуществлялся комиссией. 

   С целью повышения эффективности работы субъектов системы профилактики по снижению преступности и правонарушений несовершеннолетних в течение 2021г. на заседаниях комиссии были рассмотрены следующие вопросы: «Анализ состояния подростковой преступности среди несовершеннолетних, в т.ч. рецидивной преступности, причин и условий совершаемых преступлений» (ежеквартально), «О состоянии работы по профилактике преступности, правонарушений, безнадзорности и травмирования среди несовершеннолетних на территории обслуживания Абаканского ЛО МВД России, проживающих в 
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Усть-Абаканском районе» (ежеквартально), «Постановление комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при Правительстве Республики Хакасия № 15 от 22.12.2020г.», «О принятии экстренных мер по недопущению случаев участия несовершеннолетних в протестной деятельности», «О реализации Комплексного плана действий постоянно действующего Координационного совещания по обеспечению правопорядка в Республике Хакасия на 2021 год»,  «О спортивной и военно-патриотической работе, проводимой в районе, с категорией «трудный подросток», несовершеннолетними, состоящими на различных видах учета (опыт, положительные примеры, успехи в работе, наставничество)», «Постановление № 4 заседания комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав  при Правительстве Республики Хакасия от 04.08.2021г», «Об участии Волонтерского движения и Совета молодежи в профилактической работе, направленной на формирование законопослушного поведения несовершеннолетних, на территории Усть-Абакансого района». 19.04.2021 года на расширенном совещании с участием руководителей управлений и органов системы профилактики, Глав поселений, Уполномоченного по правам ребенка в Республике Хакасия, рассмотрены вопросы «Анализ, причины, условия роста подростковой преступности в 2020г. Актуальные проблемы. Дополнительные меры по предотвращению (снижению) совершения преступлений, правонарушений, общественно-опасных деяний среди несовершеннолетних», «О профилактике экстремизма в подростковой среде на территории Усть-Абаканского района», «Об осуществлении  учета и о проведении работы с несовершеннолетними, не посещающими или систематически пропускающими по неуважительным причинам занятия в образовательных учреждениях» и др. 
    29.03.2021г. на заседании районной Межведомственной комиссии по профилактике правонарушений (МКПП) при участии КДН и ЗП, субъектов системы профилактики, Главы района рассматривался вопрос «О состоянии подростковой преступности и правонарушений среди несовершеннолетних. Принимаемые меры, направленные на устранение причин и условий, способствующих совершению преступлений несовершеннолетними, снижению криминальной активности подростков».
    Ежегодно комиссией в целях профилактики преступлений и правонарушений среди несовершеннолетних комиссией проводится объемная работа по организации летней занятости несовершеннолетних, состоящих на различных видах учета.  21.04.2021г. на заседании комиссии рассмотрен вопрос «Об организации летнего отдыха, досуга, занятости детей и подростков, состоящих на учете в КДН и ЗП и из семей, нахо​дящихся в социально опасном положении, на территории района в 2021 году». 09.06.2021г. в ходе заседания комиссии рассмотрен вопрос «О закреплении за несовершеннолетними, склонными к совершению повторных преступлений, правонарушений, антиобщественных действий, в летний период 2021 года специалистов субъектов системы профилактики», составлен список несовершеннолетних и наставников из числа членов Комиссии, определены сроки отчетности о проделанной работе (в виде устных докладов на заседаниях комиссии). Управлениями образования, культуры, молодежной политики, спорта и туризма, образовательными организациями были составлены графики функционирования площадок, библиотек, кружков и т.д. В период с 01.06.2021 по 31.08.2021 функционировала 21 спортивная площадка при общеобразовательных учреждениях района, детская спортивная школа, МБДОУ «Усть-Абаканский ЦДО», 17 домов 
-8-

культуры, 22 библиотеки, «Молодежный ресурсный центр». Все организации своевременно уведомили об участии в летней кампании Роспотребнадзор. В течение летнего периода в районе было трудоустроено 62 подростка.
   В течение летнего периода 2021 года на каждом втором заседании комиссии в порядке контроля рассматривались вопросы о работе спортивных и пришкольных оздоровительных площадок. В преддверии летней оздоровительной кампании Комиссией были разработаны планы-графики проверок вечерних спортивных площадок и пришкольных оздоровительных площадок. В соответствии с планами-графиками было осуществлено 42 проверки работы площадок, предоставлены акты проверок. Выявлено 5 нарушений, в адрес директоров образовательных организаций направлены письма об устранении недостатков.

     Всего спортивно-оздоровительной деятельностью было охвачено более 4000 школьников: в пришкольных оздоровительных лагерях – 2020 человек; на вечерних пришкольных спортивных площадках – около 2000 детей и подростков. В загородном лагере «Дружба» отдохнули на первом сезоне 135 человек. На втором сезоне прошла республиканская профильная смена «Юнармейское лето» для 108 подростков. Дополнительным образованием в летний период были охвачены более 2000 учащихся.
    22.09.2021г. на заседании комиссии был рассмотрен вопрос «Об итогах летней оздоровительной компании, в т.ч. о занятости в летний период несовершеннолетних, состоящих на профилактическом учете. Состояние подростковой преступности в летний период 2021 года».
    По результатам анализа состояния преступности среди несовершеннолетних на территории Усть-Абаканского района за 2021г. наблюдается следующая ситуация:
    на территории района произошло снижение подростковой преступности на 35,7 % (с 14 до 9). Несовершеннолетними не совершено ни одного убийства, изнасилования, преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотиков, разбоя. В 2021 году в совершении преступлений приняло участие 9 несовершеннолетних (АППГ - 16). Несовершеннолетними в группе совершено 3 преступления (АППГ – 4). В смешанных группах совершено 2 (АППГ-1) преступления. Фактов вовлечения несовершеннолетних в преступную деятельность со стороны взрослых лиц, не выявлено. Ранее совершавшими совершено 3 (АППГ – 3) преступления, приняло участия 2 несовершеннолетних. Учащимися ХПК совершено 3 преступления (АППГ-3) участие в совершении которых приняли 2 несовершеннолетних. Учащимися школ совершено 3 (АППГ- 4) преступления. Студентами ГБПОУ РХ ЧГСТ - 2.  В состоянии алкогольного опьянения совершено 3 преступление (АППГ-1), двумя несовершеннолетними. Проведенный анализ преступлений, совершенных несовершеннолетними на территории Усть – Абаканского района, показал, что из 9 преступлений, совершенных подростками, 5 являются имущественными, совершено 2 угона, 2 грабежа. В 2021 году произошло значительное снижение (на 67%) ООД (общественно-опасных деяний) несовершеннолетними, не достигшими возраста привлечения к уголовной ответственности: совершено 7 общественно-опасных деяния (АППГ-13), участие в совершении которых приняли 10 малолетних (АППГ 21). Повторные и тяжкие общественно опасные деяния не совершалось. В 2021 году проведена работа по разобщению и переориентации групп (на начало года состояло 6, в которые входило 15 несовершеннолетних участников). За отчетный период с учета снято 12 (АППГ-14) групп, в которые входило 31 
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(АППГ-42) несовершеннолетний. Основание снятия – разобщение. Поставлено на профилактический учет 12 (АППГ-14) групп, в которых 29 (АППГ-39) несовершеннолетних и 2 (АППГ-1) взрослых лица.
В летний период выявлено 2 преступления (АППГ – 0). 
    22.12.2021г. на заседании комиссии утвержден межведомственный план по профилактике преступности в подростковой среде на 2022 год.

Профилактика потребления наркотических веществ и спиртосодержащей продукции несовершеннолетними 
    Субъектами системы профилактики в соответствии с «Межведомственным планом мероприятий по профилактике немедицинского потребления несовершеннолетними наркотических средств и психотропных веществ, а также спиртосодержащей продукции на 2021 – 2022 годы» разработаны и реализованы профилактические мероприятия с учетом сложившейся эпидемиологической обстановки и действием ограничительных мер. 19.04.2021г. на расширенном совещании, организованном Комиссией, рассматривался вопрос «О состоянии и мерах по профилактике алкоголизации подрастающего поколения, немедицинского потребления несовершеннолетними наркотических средств и психоактивных веществ, новых видов курительных смесей и др. Об организации профилактической работы на территориях поселений по выявлению несовершеннолетних, употребляющих спиртные напитки, а также выявлению лиц, склоняющих несовершеннолетних к употреблению алкогольных напитков, реализующих подросткам алкогольную продукцию. Программа «Точка трезвости» с участием нарколога ГБУЗ РХ «Усть-Абаканская РБ». Также вопросы профилактики алкоголизации подрастающего поколения, вовлечения их в распитие алкогольных напитков, продажи подросткам алкогольной продукции в точках продажи алкоголя, рассматривался в рамках других вопросов на заседаниях комиссии.  
    На заседаниях комиссии при рассмотрении материалов об административных правонарушениях, связанных с употреблением спиртных напитков несовершеннолетними, подростки с родителями или законными представителями незамедлительно направлялись к врачу-наркологу, который принимал профессиональное решение  в отношении таких детей. Так, в 2021 году к наркологу было направлено 29 подростков, 4 из них поставлено на профилактическое наблюдение у врача-нарколога, остальные – в наблюдении и лечении не нуждаются. На заседаниях выяснялись причины и условия, способствовавшие совершению данного вида правонарушения подростками, направлялись запросы, информации, предложения в органы профилактики по устранению причин и условий. По результатам рассмотрения административных материалов комиссией было внесено 1 (АППГ – 2) представление в адрес индивидуального предпринимателя, в точке общепита которого несовершеннолетнему продали алкоголь. 
    В 2021 году продолжает оставаться большое количество правонарушений, связанных с употреблением алкогольной продукции. Так, по состоянию на 31.12.2021г. на профилактическом учете в комиссии состоит 23 (АППГ- 12) подростка за употребление спиртных напитков, что составляет 46% от общего количества состоящих на учете (50 человек). За употребление ПАВ и наркотических веществ подростков на учете не состоит. Комиссией ведется банк данных учета несовершеннолетних лиц, причастных к незаконному обороту наркотических средств. В течение 2021 года (АППГ – 0) в комиссию не 
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поступало материалов по факту употребления наркотических веществ, ПАВ несовершеннолетними. В 2021 году остается высоким уровень потребления спиртных напитков несовершеннолетними - 47 фактов (2019 – 22, 2020 - 23), из них 22  протокола (АППГ – 8) по ст. 20.22 КоАП РФ (употребление алкоголя несовершеннолетними, не достигшими 16-летнего возраста). 
    В течение 5-ти последних лет в районе происходило сокращение несовершеннолетних лиц, употребляющих наркотические вещества. Так,  в 2016г. на территории выявлено 4 таких подростка, в 2017г. - 3, в 2018г. - 2, в 2019г. – 0, 2020г. – 0, 2021 - 0. 

Профилактика детской и младенческой смертности, суицидального поведения несовершеннолетних. 
    В течение 2021 года на территории Усть-Абаканского района мероприятия по профилактике детской и младенческой смертности осуществлялись в соответствии с «Межведомственным планом мероприятий по профилактике детской и младенческой смертности, суицидального поведения несовершеннолетних в Усть-Абаканском районе на 2021-2022 год», разработанным комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав. В рамках Плана работы комиссии на 2021 год, а также внепланово на заседаниях комиссии были рассмотрены следующие вопросы, затрагивающие вопросы безопасности детей, профилактики их гибели и травматизма: «Постановление комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при Правительстве Республики Хакасия № 2 от 27.05.2021г.»,  «Об организации летнего отдыха, досуга, занятости детей и подростков, состоящих на учете в КДН и ЗП и из семей, нахо​дящихся в социально опасном положении, на территории района в 2021 году», Постановление комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при Правительстве Республики Хакасия № 15 от 22.12.2020г.».  21.07.2021г. на заседании комиссии в рамках обсуждения вопросов «О дополнительных мерах по предотвращению гибели и травмирования детей в летний период», «Об исполнении Постановления КДН и ЗП при Правительстве РХ № 3 от 08.07.2021г. Межведомственный план мероприятий по профилактике суицидов и суицидального поведения несовершеннолетних в Республике Хакасия на 2021-2025гг. Порядок межведомственного взаимодействия по профилактике суицидального поведения несовершеннолетних» комиссией принят ряд решений, рекомендации направлены в адрес профильных субъектов системы профилактики.  22.07.2021г. на совещании в прокуратуре Усть-Абаканского района при участии Комиссии обсуждался вопрос «О профилактике гибели и травматизма несовершеннолетних на территории Усть-Абаканского района». 22.12.2021г. на заседании комиссии рассмотрен вопрос «Об эффективности профилактической работы субъектов системы профилактики по предупреждению детской и младенческой смертности, в т.ч. суицидального поведения несовершеннолетних (статистика смертности, анализ, меры по повышению эффективности работы)». Также вопросы профилактики гибели и травматизма детей обсуждался ежеквартально в рамках вопроса «О состоянии преступности, правонарушений, безнадзорности и травмирования среди несовершеннолетних на территории обслуживания Абаканского ЛО МВД России, проживающих в Усть-Абаканском районе».
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По состоянию на 31.12.2021г.:

    - зафиксирована 1 младенческая смерть (врожденное заболевание) и 5 детских смертей (1 - ДТП, 1- утопление, 1- пулевое ранение, 1- электротравма, 1- тяжелая форма ДЦП) (2017г. – 6, 2018г. – 3, 2019г. – 3, 2020г. - 2). В 1 полугодии – 2 смерти, во 2 полугодии – 4 смерти);

    - зафиксирована 1 неоконченная попытка суицида (2016г. – 3 попытки, из них оконченная – 1; 2017г. – 2 попытки, из них оконченных – 0, 2018г. – 1 попытка, оконченных нет, 2019г. – 1 попытка, оконченных нет, 2020г. - 0);
   - на объектах ЖД-транспорта случаев гибели и травмирования детей не зафиксировано. 

    В связи с резким ростом детской и младенческой смертности на территории Усть-Абаканского района Комиссией  был разработан и согласован с руководителями управлений и органов системы профилактики «Межведомственный комплексный план по реализации Концепции "Хакасия - территория безопасного детства" на территории Усть-Абаканского района в период с 2022г. по 2026г., утвержденный постановлением администрации Усть-Абаканского района от 07.12.2021г. № 1230-п. План состоит из 11 разделов, мероприятия в которых направлены на профилактику детского травматизма, гибели от пожаров, ДДП, на водных объектах и т.д., профилактику алкоголизма и наркомании несовершеннолетних, семейного неблагополучия. Постановлением администрации района 1 раз в полугодие запланировано рассмотрение вопроса об исполнении мероприятий данного Плана.
Профилактика жестокого обращения, семейного насилия, самовольных уходов из семей, преступлений в отношении несовершеннолетних, их половой неприкосновенности.
     В 2021 году профилактические мероприятия проводились субъектами системы профилактики в соответствии с «Межведомственным планом по профилактике жестокого обращения и насилия в отношении несовершеннолетних, их половой неприкосновенности на 2020-2021гг.», разработанным Комиссией.

    19.04.2021г. на организованном Комиссией расширенном совещании с участием уполномоченного по правам ребенка в Республике Хакасия рассматривался вопрос «Актуальные проблемы межведомственного взаимодействия в сфере защиты детства на территории Республики Хакасия, Усть-Абаканского района». 10.11.2021г. на заседании комиссии обсуждался вопрос «О профилактике преступлений сексуального характера в отношении несовершеннолетних (анализ, статистика, причины и условия, меры по предотвращению). Половое просвещение подростков». 22.12.2021г. на заседании комиссии рассмотрен вопрос «Об эффективности профилактической работы субъектов системы профилактики по предупреждению детской и младенческой смертности, в т.ч. суицидального поведения несовершеннолетних (статистика смертности, анализ, меры по повышению эффективности работы)». 
    23.12.2021г. по рекомендации комиссии Управлением образования был организован и проведен семинар-совещание «О профилактике преступлений сексуального характера в отношении несовершеннолетних (анализ, статистика, причины и условия, меры по предупреждении), Половое просвещение подростков» для заместителей директоров по воспитательной работе, 
-12-

социальных педагогов, школьных психологов с участием инспектора ПДН и клинического психолога ГБУЗ РХ «Усть-Абаканская РБ». 
В течение 2021 года  в комиссию поступило 4 обращения в соответствии с Межведомственным соглашением «О порядке направления информации о выявлении фактов (признаков) нарушения прав и законных интересов 
несовершеннолетних и обстоятельств, свидетельствующих о жестоком обращении с детьми со стороны родителей  (законных представителей)» от 29.11.2019г. Все поступившие сообщения рассмотрены, приняты меры в соответствии с федеральным и региональным законодательством.
     Всего за 2021 год в отношении взрослых лиц, совершивших преступления в отношении несовершеннолетних возбуждено 96 уголовное дел (АППГ-47), в том числе по ст. 157 УК РФ - 71 (АППГ-41); ст. 161 УК РФ – 1 (АППГ-0),             ст. 158 УК РФ – 2(АППГ-2); ст.  213 УК РФ – 1 9АППГ-0); ст. 109,1 УК РФ – 2 (АППГ-2); ст. 105 УК РФ – 1 (АППГ-0); ст. 112 УК РФ -1 (АППГ-0);           ст. 119 УК РФ -1 (АППГ-1); ст. 134 УК РФ -3 (АППГ-1); ст.132 УК РФ – 12 (АППГ- 0); ст. 135 УК РФ – 1 (АППГ-0).  По состоянию на 31.12.2021 отмечается рост преступление против половой неприкосновенности несовершеннолетних: по ст. 134 УК РФ -3 (АППГ-1), по ст. 132 УК РФ- 12 (АППГ-0), по ст. 135 УК РФ -1 (АППГ-0). В 2021 году факты жестокого обращения с детьми по ст. 156 УК РФ не выявлены.
    В 2021 году 17 несовершеннолетних (АППГ – 8) самовольно уходили из семей, из СКШИ – 0 (АППГ-0). Все несовершеннолетние разысканы. На заседаниях комиссии рассматривался каждый случай самовольных уходов.

   В 1 квартале 2022 года Комиссией запланировано рассмотрение вопроса «О принятии дополнительных профилактических мер по предотвращению половой неприкосновенности несовершеннолетних».

Профилактика семейного неблагополучия.    
   Особое внимание комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав, а также органов и учреждений системы профилактики совместно с общественными организациями обращено на несовершеннолетних, находящихся в сложной жизненной ситуации, семьи, находящиеся в социально-опасном положении. 
   Количество семей, состоящих на профилактическом учете в КДН и ЗП на конец 2021 года составляет 58 (АППГ -  55), в них детей - 125 (АППГ – 122). По территориям: Усть-Абаканская – 16 (АППГ – 14) семей, Калининская – 11 (АППГ – 5), Сапоговская – 5 (АППГ – 7), Райковская – 5 (АППГ – 7), Усть-Бюрская – 4 (АППГ – 6), Чарковская – 4 (АППГ- 5), В-Биджинская – 4 (АППГ – 2), Солнечная – 3 (АППГ – 4), Доможаковская – 1 (АППГ – 2), Весенненская – 3 (АППГ – 2), Московская – 2 (АППГ – 0), Опытненская – 0 (АППГ – 1). В течение отчетного периода на профилактический учет было поставлено – 36 семей,  снято с профилактического учета - 40 семей, из них: в связи с  исправлением – 26 (АППГ – 8), в связи с лишением родительских прав – 5 (АППГ – 8), в связи со сменой места жительства – 3, в связи с нахождением в местах лишения свободы – 3, отсутствием отрицательного влияния на детей (раздельное проживание) - 3. В случае убытия семьи для проживания на другую территорию, комиссией в обязательном порядке направлялись информации в КДН и ЗП других территорий.
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На территории Усть-Абаканского района постоянно действует «План межведомственного взаимодействия по выявлению семейного неблагополучия, организация работы с семьями, находящимися в социально-опасном положении (трудной жизненной ситуации) в Усть-Абаканском районе». Ежегодно комиссией организуется расширенный семинар – совещание, посвященный оптимизации системы межведомственного взаимодействия в целях выявления и сопровождения семей, а также несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении. Такое совещание было проведено 19.04.2021г.
   Одним из приоритетных направлений деятельности комиссии и субъектов системы профилактики является вопрос выявления семейного неблагополучия на ранних стадиях. Непосредственная профилактика осуществлялась в тесном взаимодействии образовательных организаций района с органами местного самоуправления, ФАПами, управлением социальной поддержки населения, ПДН ОМВД России по Усть-Абаканскому району. Дошкольными образовательными организациями проводилась целенаправленная работа в соответствии с ведомственными планами и мероприятиями по профилактике семейного неблагополучия.
    Ежегодно комиссия организует проведение межведомственных рейдовых мероприятий по неблагополучным семьям. В связи со сложившейся эпидемиологической обстановкой в Республике Хакасия и введением ограничительных мер рейдовые мероприятия проводились только ведомственные, специалистами субъектов системы профилактики по внутренним планам-графикам. В  течение 2021 года сотрудниками учреждений системы профилактики осуществлено более 500 выездов в такие семьи совместно со специалистами администраций поселений, службами пожнадзора, выявлено 42 (АППГ – 70) безнадзорных, из них 32 ребенка выявлено повторно, составлено 42 протокола за ненадлежащее исполнение родительских обязанностей. Особое внимание уделялось посещению семей в зимний период, в т.ч. праздничные дни. Главами муниципалитетов, администрацией образовательных организаций, ФАПами, учреждениями системы профилактики по поручению Комиссии ежегодно в преддверии зимнего периода составляются графики посещения семей СОП и семей «группы риска». В 2021 году из семей было изъято и помещено в социозащитные учреждения 38 детей (АППГ – 55), из них в РЦ «Чайка» г. Черногорска помещен 26 (АППГ -23) несовершеннолетний, на соц. койки помещено 12 (АППГ - 40) малолетних; 14 детей были помещены в РЦ для несовершеннолетних по заявлению родителей, оказавшихся в тяжелой жизненной ситуации. 
    В КДН и ЗП имеется банк данных семей СОП и семей «группы риска»,  в который постоянно поступает информация о вновь выявленных семьях и детях, находящихся в социально-опасном положении. На конец отчетного года в банке данных 179 семей. Информация поступает как из органов и учреждений системы профилактики, местного самоуправления, так и от населения. Информация принимается к сведению, проверяется. Семьям оказывается помощь (материальная, консультативная, информационно-организационная). Так, в течение 2021 года была оказана материальная помощь 327 семьям, 11 родителей прошли лечение от алкогольной зависимости, в т.ч. 3 из них по программе «Точка трезвости». 
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По рекомендации комиссии в течение 2021 года 12 родителей обратились в центр занятости в поисках работы (3 из них встали на учет по безработице). В 2021 году 4 семей (8 детей) помещено на временное проживание в кризисное отделение для женщин и семей с детьми, оказавшимися в трудной жизненной ситуации, на базе гостиницы «Прима» п.Майна. В 2021 году было оздоровлено более 400 детей из семей, состоящих на различных видах учета.  

     Ежеквартально на протяжении отчетного года комиссией проводилась сверка списков семей СОП с субъектами системы профилактики, вносились коррективы, по результатам подписывались акты сверок.
     В соответствии с постановлениями КДН и ЗП и индивидуальными программами социальной реабилитации субъектами проводится комплексная профилактическая работа с семьями, находящимися в социально-опасном положении. В течение 2021 года Комиссией на заседаниях было рассмотрено и утверждено 37 ИПР (в отношении семей СОП). Индивидуальные программы социальной реабилитации разрабатываются специалистами управления социальной поддержки населения совместно с органами профилактики. Контроль за их реализацией осуществлялся комиссией. На каждом заседании Комиссии в порядке контроля рассматривается вопрос «о проведении ИПР с семьями СОП».
    В течение 2021 года в кабинет врача-нарколога обратилось 36 человек (взрослых и подростков) по постановлениям КДН и ЗП, из них поставлен  наркологический диагноз – 5 (все взрослые лица – родители из семей СОП). По программе «Точка трезвости» было заявлено 6 родителей, лечение прошли в полном объеме – 3, прервали лечение - 3. 
   В 2021г. отделом опеки и попечительства 29 (АППГ – 12) родителей в отношении 43 детей лишены родительских прав, из них по ходатайству КДН и ЗП – 10; ограничены в родительских правах 4 родителей в отношении 8 детей. На протяжении отчетного года ни один из родителей не стал восстанавливаться в родительских правах. За данный период отделом опеки выявлено 23 (АППГ – 39) ребенка, оставшихся без попечения родителей. Все они устроены в семьи. Так, на конец 2021г. в районе сформировано 151 (АППГ – 160) замещающих семей, где воспитывается 272 (АППГ – 285) несовершеннолетних, оставшихся без попечения родителей. 
     В течение 2021г. комиссия тесно взаимодействовала с органами местного самоуправления. Комиссией было направлено более 400 рекомендаций и поручений в адрес органов МСУ. Органы местного самоуправления в течение всего 2021 года оказывали содействие в организации работы по защите прав и законных интересов несовершеннолетних, профилактике их безнадзорности и правонарушений. Во всех сель/поссоветах района разработаны программы по профилактике правонарушений, в 7 муниципалитетах созданы общественные комиссии по ДН и ЗП, которые взаимодействуют с другими общественными организациями. В решении проблем семейного неблагополучия органы МСУ привлекали представителей общественных организаций: женсовета, Совета ветеранов, религиозных конфесий. Во всех сель/поссоветах района созданы Добровольные Народные Дружины. В их состав входили специалисты сель/поссоветов, педагоги школ, участковые уполномоченные полиции, мед. работники, представители общественных организаций.
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Ежегодно комиссией утверждается План размещения публикаций профилактического характера в районную газету «Усть-Абаканские известия». Так в 2021 году в газете было опубликовано 8 статей о деятельности комиссии, о профилактике преступлений и правонарушений несовершеннолетних, алкоголизма и наркомании, о защите прав детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, о безопасности детей. 

     Также в течение 2021г. комиссия тесно сотрудничала с прокуратурой Усть-Абаканского района. КДН и ЗП входит в состав  межведомственной рабочей группы, созданной по инициативе районной прокуратуры. Так, 19.01.2021г. на координационном совещании в прокуратуре при участии КДН и ЗП рассматривался вопрос «Исполнение законодательства, направленного на противодействие вовлечению несовершеннолетних и молодежи в проведение протестных акций», 22.07.2021г. рассматривался вопрос «О профилактике гибели и травматизма несовершеннолетних на территории Усть-Абаканского района». На совещаниях совместно принимались конкретные решения, прокуратурой в адрес субъектов профилактики давались рекомендации по улучшению и повышению эффективности в сфере профилактики правонарушений и семейного неблагополучия. 
    За отчетный период 2021г. районной прокуратурой в адрес комиссии:

- внесено 1 представление о нарушении законодательства в сфере профилактики безнадзорности и правонарушений; 
- направлено 19 запросов о нарушении прав детей;

- проведено 2 проверки о нарушении законодательства в сфере защиты прав и законных интересов несовершеннолетних, административного законодательства.

Представления о нарушении административного законодательства в Комиссию прокуратурой не вносились.

   Один раз в полгода комиссия направляла в адрес прокуратуры отчет по административной практике. Ежемесячно в течение года комиссией предоставлялись в адрес прокуратуры списки несовершеннолетних и семей, состоящих на учете в КДН и ЗП. В течение 2021г. из 27 проведенных комиссией заседаний 25 проведено при участии представителей прокуратуры. 
В целях повышения эффективности работы в 2022 году комиссия в качестве приоритетных рассматривает следующие направления: 
 -  профилактика алкоголизма, наркомании и токсикомании в подростковой среде (разработан и утвержден отдельный план межведомственных мероприятий);

 - профилактика половой неприкосновенности, нравственного воспитания (разработан и утвержден отдельный план межведомственных мероприятий);

- профилактика гибели и травматизма несовершеннолетних; 
- профилактика суицидального поведения несовершеннолетних;

- профилактика дорожно-транспортных происшествий;

- исполнение Межведомственного комплексного плана по реализации Концепции "Хакасия - территория безопасного детства" на территории Усть-Абаканского района в период с 2022г. по 2026г., разработанного и согласованного комиссией, утвержденного постановлением администрации Усть-Абаканского района от 07.12.2021г. № 1230-п;

-   исполнение действующих межведомственных планов.
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Комиссией будет продолжена работа по направлениям:   

 -   профилактика преступлений, правонарушений среди несовершеннолетних;
-  совершенствование межведомственной системы сопровождения семей, раннего выявления семейного неблагополучия и оказание ребенку и его семье своевременной помощи; 
-    обеспечение защиты прав и законных интересов несовершеннолетних;       

- профилактика жестокого обращения и насилия в отношении несовершеннолетних;
-    организация индивидуальной профилактической работы с состоящими на всех видах профилактического учета несовершеннолетними и семьями СОП;
-     обеспечение досуговой занятости несовершеннолетних, состоящих на учете.
Председатель комиссии

по делам несовершеннолетних

и защите их прав 
при администрации 

Усть-Абаканского района                                                                  Е.Н. Баравлева

Отчет подготовил: 
отв. секретарь КДН и ЗП А.С. Иванова
01 февраля 2022г.
