П Р Е С С-Р Е Л И З
Минтруд Хакасии приглашает работодателей принять участие в I Съезде Общественного общероссийского движения «Человек труда» в рамках Международного форума и 28-й специализированной выставки «Безопасность и охрана труда – 2024»

Министерство труда и социальной защиты Республики Хакасии (далее – (далее – Минтруд Хакасии) приглашает организации Республики Хакасия на I Съезд Общественного общероссийского движения «Человек труда» в рамках Международного форума и 28-й специализированной выставки «Безопасность и охрана труда – 2024» (далее – БИОТ).
БИОТ – центральное событие года в сфере обеспечения безопасности работающего человека, которое  ежегодно собирает для диалога, обмена  опытом и технологиями ведущих экспертов в области охраны труда, промышленной и экологической безопасности, российских и зарубежных  учёных, разработчиков, производителей и поставщиков средств индивидуальной защиты, экспертов по развитию и внедрению Культуры безопасности.
Для участия в Съезде приглашаются делегации специалистов и представителей предприятий региона, а также  лучшие передовики любой отрасли. Участникам Съезда необходимо будет зарегистрироваться на официальном сайте  https://biot-expo.ru. 
      Участие в работе Съезда бесплатное.
      В рамках БИОТ Съезд назначен на 10 декабря 2024 года в 12:00 часов.  Место проведения: г. Красногорск, ул. Международная, д. 16, конференц зал Е (с возможной заменой на более вместительный); адрес деловой программы: https://biot-expo.ru/delprog. 
      Информацию о принятом решении направить до 20.11.2024 представителей для участия в Съезде просим сообщить в Минтруд Хакасии по телефону 8 (3902) 22-02-49 или по адресу электронной почты: 2311@r-19/ru  для формирования делегации от Республики Хакасия и информирования организаторов. 
     Телефоны и адреса оргкомитета БИОТ: 8-495-789-9-320, +7-915-107-80-80, e - mail: biot@asiz.ru; а также ответственного лица - Жуковской Ирины Николаевны: +7-906-395-67-90, e-mail: i.zhukovskaya@caotlider.ru.

