«О работе комиссии по делам несовершеннолетних 
и защите их прав при администрации Усть-Абаканского района в 1 полугодии 2021 года
       За первые 6 месяцев 2021 года комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав было проведено 12 плановых и 3 внеплановых заседания, в том числе одно заседание с выездом в аал Чарков. На заседаниях комиссии было рассмотрено 49 протоколов в отношении несовершеннолетних, 157 протоколов – в защиту несовершеннолетних, в отношении родителей (законных представителей) и иных взрослых лиц. Всего же в комиссию в 1 полугодии поступило для рассмотрения свыше 200 различных материалов о нарушении прав и законных интересов несовершеннолетних.
       В  соответствии со статьями административного кодекса  комиссией в 1 полугодии 2021 года по результатам рассмотрения административных материалов было наложено штрафов на сумму почти 70 000 рублей. Направлено 28 представлений в службу судебных приставов для обращения административного взыскания на имущество  правонарушителей, 2 материала было направлено в мировой суд.
       По состоянию на 30.06.2021г. на профилактическом учете в комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав состоит 46 несовершеннолетних, совершивших правонарушение, преступление или общественно-опасное деяние, а также 60 неблагополучных семей, находящихся в социально опасном положении. Причинами постановки на учет несовершеннолетних являются: употребление алкогольной продукции, драки (причинение телесных повреждений), кражи, управление транспортными средствами без прав, в состоянии алкогольного опьянения.
      К сожалению, продолжает наблюдаться тенденция к росту употребления спиртных напитков подростками. В среднем, с каждым годом  на 15-20% больше рассматривается административных материалов, связанных с употреблением алкогольной продукции несовершеннолетними (15 - 2017г.,  20 - 2018г., 22 – 2019г., 23 - 2020г., 31 – в первом полугодии 2021 года). Причинами совершения подростками таких правонарушений, как правило, являются бесконтрольность со стороны родителей, неблагополучная обстановка в семье (плохой пример родителей, употребляющих спиртные напитки в присутствии своих детей), не организованная занятость детей, несформированность жизненной позиции, направленной на здоровый образ жизни, а также подверженность детей вовлечению в распитие спиртных напитков, неумение сказать «нет». Наблюдается снижение возраста несовершеннолетних, которые в первый раз начинают употреблять алкоголь.
     Большое количество материалов в отношении несовершеннолетних, поступающих в комиссию, связано с проявлением агрессии к сверстникам, неумением урегулировать конфликты без помощи кулаков, это драки, побои, причинение телесных повреждений. Здесь комиссия напоминает родителям о том, что в каждой образовательной организации функционирует школьная служба по урегулированию конфликтов (служба примирения), родители и дети всегда могут получить консультацию школьного психолога. Также в районе работает медицинский психолог, на консультацию к которому можно записаться через регистратуру ГБУЗ РХ «Усть-Абаканская РБ» (тел.2-15-50). 
      В 2021 году субъектами системы профилактики продолжают проводиться профилактические мероприятия в соответствии с межведомственными планами, разработанными и утвержденными на заседаниях КДН и ЗП: это планы по снижению подростковой преступности, по профилактике немедицинского потребления несовершеннолетними наркотических средств и психотропных веществ, а также спиртосодержащей продукции, по профилактике детской и младенческой смертности, суицидального поведения несовершеннолетних, по профилактике жестокого обращения и насилия в отношении несовершеннолетних, их половой неприкосновенности, по выявлению семейного неблагополучия, по организации работы с семьями, находящимися в социально-опасном положении (трудной жизненной ситуации).

     В соответствии с постановлениями КДН и ЗП субъектами проводится индивидуальная профилактическая работа с несовершеннолетними и неблагополучными семьями, состоящими на профилактическом учет. Контроль за реализацией таких программ и эффективностью проводимой профилактической работы осуществляется комиссией. 

     Результатами проведенной в 2020 году – 1 полугодии 2021 гола межведомственная работа всеми субъектами системы профилактики при координирующей роли комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав позволила добиться следующих результатов: к уголовной ответственности привлечен 1 несовершеннолетний за преступление, совершенное в 2016 году (2020г. – 9 несовершеннолетних), совершено 1 общественно-опасное деяние (2020г. – 7), участие в котором принял 1 подросток (2020г. – 10 человек), не совершались грабежи, износилования, преступления, связанные с оборотом наркотиков. 
       Профилактическая работа в районе строится на основе тесного взаимодействия и сотрудничества всех органов, учреждений системы профилактики (образовательных организаций, учреждений культуры и спорта, органов внутренних дел, социальной поддержки населения, органов опеки и попечительства, администраций поселений). В поселениях района созданы общественные комиссии по делам несовершеннолетних.
      Уважаемы родители! Помните, что только личным примером, внимательным отношением, искренним интересом к жизни ваших дочерей и сыновей, вы сможете воспитать своих детей законопослушными гражданами и хорошими людьми! Напоминаем вам, что если вы столкнулись со сложностями в воспитании и не знаете, что делать, вы можете обратиться к школьному психологу, медицинскому психологу ГБУЗ РХ «Усть-Абаканская РБ», инспектору ПДН органов внутренних дел. Также по вопросам, связанным с нарушением прав детей, вы можете позвонить в комиссию по делам несовершеннолетних и защите их прав по номеру 8(39032) 2-17-80, либо на республиканский номер телефона доверия 8-800-200-3902 (анонимно).
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