В территориальной избирательной комиссии Усть-Абаканского района подведены итоги по выдвижению кандидатов по выборам органов местного самоуправления на территории Усть-Абаканского района
На территории Усть-Абаканского района проходят шесть избирательных кампаний по выборам главы сельсовета и дополнительным выборам депутатов муниципальных образований, назначенных на единый день голосования 8 сентября 2019 года.

11 июля 2019 года в территориальной избирательной комиссии Усть-Абаканского района подведены итоги по выдвижению кандидатов, всего выдвинулось 55 человек, из них:

-  по дополнительным выборам депутатов Совета депутатов Усть-Абаканского района Республики Хакасия шестого созыва;

 по четырехмандатному избирательному округу № 1, уведомили комиссию о своем выдвижении 14 человек; 
 по четырехмандатному избирательному округу № 3, уведомили комиссию о своем выдвижении 8 человек;
 по двухмандатному избирательному округу № 6, уведомили комиссию о своем выдвижении 6 человек;
- по выборам Главы Вершино - Биджинского сельсовета Усть-Абаканского района Республики Хакасия, уведомили комиссию о своем выдвижении 5 человек; 
- по дополнительным выборам депутата Совета депутатов Усть-Абаканского поссовета Усть-Абаканского района Республики Хакасия третьего созыва по двухмандатному избирательному округу № 5, уведомили комиссию о своем выдвижении 5 человек;
- по дополнительным выборам депутатов Совета депутатов Весенненского сельсовета Усть-Абаканского района Республики Хакасия третьего созыва по пятимандатному избирательному округу № 1, уведомили комиссию о своем выдвижении 5 человек;
- по дополнительным выборам депутатов Совета депутатов Усть-Бюрского сельсовета Усть-Абаканского района Республики Хакасия третьего созыва по четырехмандатному избирательному округу № 2, уведомили комиссию о своем выдвижении 5 человек;
- по дополнительным выборам депутатов Совета депутатов Чарковского сельсовета Усть-Абаканского района Республики Хакасия третьего созыва по пятимандатному избирательному округу № 1, уведомили комиссию о своем выдвижении 7 человек.
 Приняли участие в выдвижении региональные отделения политических партий: КПРФ; «КОММУНИСТЫ РОССИИ»; ЛДПР; «СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ». Ими выдвинуто 23 кандидата. В порядке самовыдвижения выдвинулось 32 кандидата.
