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	КОНТРОЛЬНО-СЧЁТНАЯ ПАЛАТА

УСТЬ-АБАКАНСКОГО РАЙОНА
РЕСПУБЛИКИ ХАКАСИЯ

	


Отчет
о проделанной работе Контрольно-счётной палатой Усть-Абаканского района Республики Хакасия за 2024 год.
Контрольно-счетной палатой Усть-Абаканского района за 2024 год проведено 43 контрольных и экспертно-аналитических мероприятий:

По вопросам контрольно-ревизионной деятельности Контрольно-счётной палатой Усть-Абаканского района за 2024 год проведено: 4 тематические проверки в т.ч. 1 согласованная с прокуратурой (проверено 2 объектов контроля), 1 проверка по поручению Совета депутатов Усть-Абаканского района (проверено 2 объекта контроля), 2 проверки отчетности главных администраторов бюджетных средств (проверено 16 объектов контроля) и 39 экспертно-аналитических мероприятий. Общий объем выявленных нарушений составил – 34307,1 тыс. рублей из них: нарушения требований бюджетного законодательства, составления отчетов бюджета и формирования проектов бюджетов – 26836,6 тыс. рублей; нарушения при осуществлении муниципальных закупок – 7450,7 тыс. рублей и прочие нарушения финансового законодательства 19,8 тыс. рублей. 

За отчетный период Контрольно-счетной палатой рассмотрено 22 проекта решений, предусматривающих расходы за счет средств районного бюджета или влияющих на формирование и исполнение бюджета.

В Совет депутатов Усть-Абаканского района направлены заключения на проекты:

· отчет «Об исполнении бюджета муниципального образования Усть-Абаканский район за 2023 год». 
· решений, вносящих изменения и дополнения в Решение Совета депутатов Усть-Абаканского района «О бюджете муниципального образования Усть-Абаканский район на 2024 год и плановый период 2025-2026 годов» (11 заключений);

· решения Совета депутатов Усть-Абаканского района «О бюджете муниципального образования Усть-Абаканский район на 2025 год и плановый период 2026-2027 годов»;

-решения о внесении изменений в решение Совета депутатов Усть-Абаканского района Республики Хакасия от 31.01.2022 № 75 «Об утверждении Положения о денежном содержании отдельных категорий лиц, замещающих муниципальные должности, и  муниципальных служащих муниципального образования Усть-Абаканский район»;
-решения о внесении изменений в Решение Совета депутатов Усть-Абаканского района Республики Хакасия от 21.04.2023 г № 27 «Об утверждении Порядка предоставления из бюджета муниципального образования Усть-Абаканский район Республики Хакасия иных межбюджетных трансфертов бюджетам поселений Усть-Абаканского района Республики Хакасия»;
-решения о внесении изменений в решение Совета депутатов Усть-Абаканского района Республики Хакасия  от 25.12.2019 № 68 «Об утверждении Стратегии социально-экономического развития Усть-Абаканского района до 2030 года»;

-финансовая экспертиза муниципальных программ, предусмотренных к финансированию из бюджета на 2025 год;

В соответствии со ст. 264.6 Бюджетного кодекса Российской Федерации и решениями Советов депутатов сельсоветов Контрольно-счетной палатой Усть-Абаканского района проведены экспертизы отчетов «Об исполнении бюджетов поселений за 2023 год» по 7 муниципальным образованиям, также проведен анализ и составлены заключения на проекты местных бюджетов сельсоветов на 2025 год и плановый период 2026 -2027 годов- 8 заключений. 

Формирование проектов решений «О бюджетах поселений на 2025 год и плановый период 2024 и 2025 годов» осуществлялось с нарушениями требований ст. 1842 Бюджетного кодекса Российской Федерации в 4-х поселениях из 8. Во всех представленных проектах присутствуют технические ошибки. Доходы бюджетов в 2025 году, как и в предшествующие бюджетные периоды, в значительной мере будут сформированы за счет безвозмездных поступлений. Расходная часть бюджетов сформирована в соответствии с расходными обязательствами поселения. Исполнение бюджетов муниципальных образований на 2025 год и плановый период 2026-2027 годов являются «напряженными».

В ходе проверки исполнения бюджетов поселений за 2023 год Контрольно-счетной палатой выявлено нарушения абз.1 ст. 264,6 Бюджетного Кодекса Российской Федерации (не указан дефицит (профицит) бюджета) в 1-ом отчет (Московский сельсовет). В шести отчетах нарушены требования п. 3 ст. 92,1 БК РФ предельный размер дефицита бюджета, а также в во всех отчетах, кроме Солнечного сельсовета выявлены технические ошибки в приложениях к отчетам об исполни бюджетов. 

Предложения по устранению недоработок и технических ошибок, высказанные в заключениях Контрольно-счетной палаты муниципального образования, приняты во внимание и учтены при принятии решений.


За отчетный период в прокуратуру района направлено 11 материала контрольных и экспертно-аналитических мероприятий. 

В соответствии с требованием законодательства Отчет о работе КСП будет размещен на официальном сайте Администрации Усть-Абаканского района. 
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