Пресс-релиз
29-я Международная специализированная выставка – форум «Безопасность и охрана труда- 2025»
       Ассоциация разработчиков, изготовителей и поставщиков средств индивидуальной защиты при поддержке Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации проводит 29-ю Международную специализированную выставку-форум «Безопасность и охрана труда 2025» (далее – БИОТ), которая будет проходить с 11 по 14 ноября 2025 года, в городе Москве, на территории МВЦ «Крокус Экспо».
        Основным фоном БИОТ, как и в два предыдущих года, остается острый дефицит кадров в большинстве отраслей российской экономики.
       Ключевыми темами обсуждения на форуме будут сохранение и продление ресурсного состояния работников за счет создания безопасных условий труда и кардинальных изменений в самих подходах к их созданию, в том числе к применению новых инновационных СИЗ.
       Также немаловажное значение приобретает изменение психологии и привычек как работодателей, так и самих работников, для которых охрана труда и здоровый образ жизни должны превратиться из формального свода скучных правил, в жизненно необходимый и полезный инструмент, прямо влияющий на экономические показатели предприятий.
        Мероприятие проходит при поддержке и участии Минпромторга России, Минздрава России, Минэкономразвития России, Роструда, Социального фонда России, РСПП, ФНПР, отраслевых союзов и крупных компаний.
       
        Более подробная информация о мероприятиях экосистемы БИОТ размещена на сайте https://biot-expo.ru.
        
        Контактное лицо  от  БИОТ – Бахтина Светлана Владимировна, директор БИОТ,  телефон: + 7(903) 728-58-57, +7 (495) 789-93-20 (доб. 710), адрес электронной почты: bakhtina@asiz.ru; Волкова Мария Антоновна, менеджер Деловой программы БИОТ, телефон: +7 (915) 107-80-80, + 7 (495) 789-93-20 (доб. 716), адрес электронной почты: delprog@biotexpo.ru.


