Территориальная избирательная комиссия Усть-Абаканского района провела обучающий семинар для кандидатов по выборам органов местного самоуправления на территории Усть-Абаканского района, назначенных 
на 11 сентября 2022 года


12 июля 2022 года территориальная избирательная комиссия Усть-Абаканского района провела обучающий семинар для кандидатов по выборам органов местного самоуправления на территории Усть-Абаканского района, назначенных на 11 сентября 2022 года.
Главными темами семинара стали порядок проведения предвыборной агитации, оформление и представление агитационных материалов в избирательную комиссию и избирательные фонды кандидатов. 
В ходе обучающего семинара рассмотрены вопросы, связанные с проведением агитации кандидатами по выборам органов местного самоуправления на территории Усть-Абаканского района, назначенных на 11 сентября 2022 года.
Участники семинара были ознакомлены с правилами изготовления и распространения агитационных материалов и оформления и представления агитационных материалов в избирательную комиссию, проведением публичных агитационных мероприятий. 
По окончании обучающего семинара председатель территориальной избирательной комиссии Евгения Матейко ответила на все возникшие вопросы по обсуждаемым темам семинара.

