Территориальной избирательной комиссией Усть-Абаканского района установлено время для проведения агитационных публичных мероприятий
Территориальной избирательной комиссией Усть-Абаканского района на своем заседании установлено время для проведения по заявкам зарегистрированных кандидатов, политических партий агитационных публичных мероприятий в форме собраний в пригодных для этого помещениях, находящихся в государственной и муниципальной собственности, для встреч с избирателями при проведении выборов депутатов Совета депутатов Усть-Абаканского района Республики Хакасия седьмого созыва, Главы Весенненского сельсовета Усть-Абаканского района Республики Хакасия, главы Доможаковского сельсовета Усть-Абаканского района Республики Хакасия, Главы Опытненского сельсовета Усть-Абаканского района Республики Хакасия, главы Солнечного сельсовета Усть-Абаканского района Республики Хакасия, депутатов Совета депутатов Солнечного сельсовета Усть-Абаканского района Республики Хакасия пятого созыва, дополнительных выборов депутатов Совета депутатов Райковского сельсовета Усть-Абаканского района Республики Хакасия четвертого созыва по трехмандатному избирательному округу № 3, дополнительных выборов депутатов Совета депутатов Расцветовского сельсовета Усть-Абаканского района Республики Хакасия четвертого созыва по пятимандатному избирательному округу № 1, по трехмандатному избирательному округу № 3, назначенных на единый день голосования 11 сентября 2022 года:

в будние дни – на период времени, не превышающие полутора часов для каждого зарегистрированного кандидата, политических партий;


- в выходные и праздничные дни, не превышающие двух часов для каждого зарегистрированного кандидата, политических партий.
