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	КОНТРОЛЬНО-СЧЕТНАЯ ПАЛАТА

УСТЬ-АБАКАНСКОГО РАЙОНА

	


Справка

О проделанной работе Контрольно-счетной палатой Усть-Абаканского района за 2017 год.
Контрольно-счетной палатой (КСП) Усть-Абаканского района за 2017 год проведено 57 контрольных и экспертно-аналитических мероприятия:

По вопросам контрольно-ревизионной деятельности Контрольно-счетной палатой муниципального образования Усть-Абаканский район за 2017 год проведено: 3 тематических, 8 проверок отчетности главных администраторов бюджетных средств и 2 совместно с прокуратурой. Общий объем выявленных нарушений отклонения показателей отчетности 135 737,2 тыс. рублей из них нарушений при формировании  и исполнении бюджетов- 20 047,10 тыс. рублей; нарушение ведения бухгалтерского учета, составления и предоставления бухгалтерской (финансовой) отчетности – 112 254,55 тыс. рублей; нарушения в сфере управления и распоряжения муниципальной собственностью – 467,50 тыс. рублей; нарушения при осуществлении миуниципальных закупок -  2968,05 тыс. рублей. 

По вопросам экспертно-аналитической деятельности Контрольно-счетная палата в течение 2017 года осуществляла экспертизу проектов решений и иных нормативных правовых актов муниципального образования в количестве 44 мероприятий.

За отчетный период Контрольно-счетной палатой рассмотрено 30 проектов решений, предусматривающих расходы за счет средств местного бюджета или влияющих на формирование и исполнение бюджета.

В Совет депутатов Усть-Абаканского района направлены заключения на проекты:

· отчет «Об исполнении бюджета муниципального образования Усть-Абаканский район за 2016 год и плановый период 2017-2018 годов». 
· отчет «Об исполнении бюджета муниципального образования Усть-Абаканский район» за 1-й квартал, 1-е полугодие и 9 месяцев 2017 года;

· решений, вносящих изменения и дополнения в Решение Совета депутатов Усть-Абаканского района «О бюджете муниципального образования Усть-Абаканский район на 2016 год и плановый период 2017-2018 годов» (9 заключений);

· решения Совета депутатов Усть-Абаканского района «О бюджете муниципального образования Усть-Абаканский район на 2018 год и плановый период 2019-2020 годов»;

· решения «О внесении изменений в решение Совета депутатов от 24.12.2010 № 86 «Об утверждении комплексной Программы социально-экономического развития муниципального образования Усть-Абаканский район на 2011-2018 годы» (1);

-финансовая экспертиза муниципальных программ, предусмотренных к финансированию из бюджета на 2018 год;

-финансовая экспертиза на проект решения «О внесении изменений в решение Совета депутатов Усть-Абаканского района РХ от 28.03.2013 г № 18 об утверждении Положения «Об оплате труда депутатов, членов выборных органов местного самоуправления, осуществляющих свои полномочия на постоянной основе, лиц замещающих муниципальные должности и муниципальных служащих»;

-финансово – экономическая экспертиза на проект Решения Совета депутатов Усть-Абаканского района «Об утверждении Программы приватизации муниципального имущества муниципального образования Усть-Абаканский район на второе полугодие 2017 года»;

-анализ работы муниципального образования Весенненский сельский совет в сфере повышения доходов местного бюджета и оптимизации бюджетных расходов за период 2016 года».

-экспертиза установления коэффициентов, устанавливаемых в зависимости от вида разрешенного использования и категории земельного участка; 

В соответствии с соглашениями, заключенными КСП и Администрациями МО пос- сельсоветов проведен анализ и составлены заключения на проекты местных бюджетах на 2018 год и плановый период 2019 -2020 годов по 11 муниципальным образованиям, входящим в состав МО Усть-Абаканский район и - отчеты «Об исполнении бюджетов поселений за 2016 год и плановый период 2017-2018 годов» 11 заключений. Формирование проектов решений «О бюджетах поселений на 2018 год и плановый период 2019 и 2020 годов» осуществлялось в соответствии с ст. 1842, ст. 692 Бюджетного кодекса Российской Федерации. Снижение доходной части бюджетов сложилось в основном из-за сокращения безвозмездных поступлений от других бюджетов бюджетной системы. Доходы бюджетов в 2018 году, как и в предшествующие бюджетные периоды, в значительной мере будут сформированы за счет безвозмездных поступлений. Расходная часть бюджетов сформирована в соответствии с расходными обязательствами поселения. Исполнение бюджетов муниципальных образований на 2018 год и плановый период 2019-2020 годов в основном являются «напряженными» по причине сложившейся кредиторской заложенности прошлых лет.
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