ПРОТОКОЛ 
Заседания Координационного совета по развитию малого и среднего  предпринимательства муниципального образования Усть-Абаканский район.

рп. Усть-Абакан,                                                                                  03 марта 2020 г.                                                        

ул. Рабочая, 9                                                                                        14 часов 00 минут

Присутствующие: 
Егорова Елена Владимировна -
председатель координационного совета по развитию малого и среднего предпринимательства в муниципальном образовании Усть-Абаканский район;

Потылицына Наталья Александровна – сопредседатель координационного совета по развитию малого и среднего предпринимательства муниципального образования Усть-Абаканский район;

Пашинина Светлана Анатольевна – сопредседатель координационного совета по развитию малого и среднего предпринимательства муниципального образования Усть-Абаканский район от предпринимательского сообщества;


Коршунова Мария Геннадьевна - секретарь координационного совета по развитию малого и среднего предпринимательства муниципального образования Усть-Абаканский район;


Члены Совета: Амиров Шамиль Казанапович, Богатыренко Николай Григорьевич, Вербианова Светлана Алексеевна, Гудкова Екатерина Владимировна, Данилова Анастасия Юрьевна, Данилова Галина Петровна, Дырина Татьяна Аркадьевна, Исмакова Ольга Владимировна, Малышева Надежда Владимировна, Пауль Денис Анатольевич, Похабов Андрей Викторович, Сосновская Тамара Геннадьевна, Тоторов Александр Владимирович, Федорченко Галина Леонидовна. 

Приглашенные: 

- Речкова Татьяна Викторовна - заместитель Министра экономического развития Республики Хакасия;

- Кудашкин Василий Владимирович - уполномоченный по защите прав предпринимателей в Республике Хакасия;
- Долбин Дмитрий Евгеньевич - заместитель начальника учреждения- начальник центра  ФКУ «ИК № 28 УФСИН по Республике Хакасия»;

- Березицкий Аркадий Валерьевич - начальник ФКУ «ИК № 29 УФСИН по Республике Хакасия»;

- Бызов Александр Вячеславович - заместитель начальника ФКУ «ИК № 29 УФСИН по Республике Хакасия»;

- Ковцуняк Богдан Васильевич - начальник производственно-технического отдела ФКУ «ЛИУ № 34 УФСИН по Республике Хакасия»;

- Никольская Алина Юрьевна - главный экономист ФКУ «ЛИУ № 34 УФСИН по Республике Хакасия».



Повестка заседания:


Открытие заседания. Обсуждение и утверждение повестки заседания  координационного совета по развитию малого и среднего предпринимательства муниципального образования Усть-Абаканский район – Егорова Елена Владимировна –Глава Усть-Абаканского района.
1. Рассмотрение Доклада Главы Усть-Абаканского района о состоянии и развитии конкурентной среды на рынках товаров и услуг в Усть-Абаканском районе;

2. О мерах поддержки бизнеса региона, особых предпринимательских режимах и развитии социального предпринимательства;

3. Взаимодействие бизнеса с надзорными органами, Горячая линия, Зеркальный реестр проверок;

4. Центр «МОЙ БИЗНЕС» - персональный менеджер для бизнеса по любым вопросам;


5. Взаимовыгодное сотрудничество ФКУ ИК УФСИН Республики Хакасия с представителями малого и среднего предпринимательства;

По первому вопросу- заслушали Егорову Е.В., Главу Усть-Абаканского района, которая озвучила доклад о состоянии и развитии конкурентной среды на рынках товаров и услуг в Усть-Абаканском районе по состоянию на 01.01.2020г.
Похабов А.В. озвучил проблему сложной конкуренции с теневым бизнесом.

Егорова Е.В. сообщила, что в ближайшее время комиссия по работе с нелегальным бизнесом посетит с.Усть-Бюр.

Голосовали:

«За» - 19

«Против» - 0

«Воздержались» - 0
Обсудив мнения присутствующих,  Совет  РЕШИЛ:

Утвердить доклад Главы Усть-Абаканского района о состоянии и развитии конкурентной среды на рынках товаров и услуг в Усть-Абаканском районе единогласно.

По второму вопросу - заслушали Речкову Т.В., заместителя Министра экономического развития Республики Хакасия, которая рассказала о том, что делает и что планирует делать Республика Хакасия для бизнеса:

- о снижении налоговой ставки при УСН;
- о поддержке инвестиционной деятельности бизнеса в части льготной ставки по налогу на прибыль (10% и 15%) и налога на имущество (до 0%) для региональных и приоритетных инвестиционных проектов;

- об открытии «Центра поддержки экспорта» и Центра «Мой бизнес»;
- о льготном кредитования по ставке 8,5%;
- о программе льготного лизинга;

- о социальном предпринимательстве.
Обсудив мнения присутствующих,  Совет  РЕШИЛ:
Доклад принять к сведению.
По третьему вопросу - заслушали Кудашкина Василия Владимировича, уполномоченного по защите прав предпринимателей в Республике Хакасия, который сообщил о том, что к 2021 году контрольно-надзорная система претерпит изменения, которые будут предусматривать, прежде всего, профилактическую направленность. Каждому хозяйствующему субъекту потребуется создать личный кабинет для возможности конструктивного диалога с контролирующими органами. А также он призвал предпринимателей и руководителей коммерческих и некоммерческих предприятий пользоваться услугами «Горячей линии» по вопросам предпринимательства.
Дырина Т.А. предложила предпринимателям подписать обращение к Кудашкину В.В. о продлении срока отмены ЕНВД.
Обсудив мнения присутствующих,  Совет  РЕШИЛ:
1. Доклад принять к сведению;
2. Обращение о продлении срока отмены ЕНВД передать в работу Кудашкину В.В.

По четвертому вопросу - заслушали Пауля Дениса Анатольевича, директора Фонда развития Республики Хакасия с информацией об открытии Центра «Мой бизнес» и о видах оказываемых им услуг. Центр оказания услуг «Мой Бизнес» создан в рамках нацпроекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы». Он объединяет все организации, которые оказывают государственную поддержку или взаимодействуют с предпринимателями, территориально на одной площадке (Фонд развития Республики Хакасия: Центр поддержки экспорта, Центр поддержки инвестиционной деятельности; Гарантийный фонд – Микро кредитная компания Республики Хакасия; МФЦ для бизнеса) . 
Обсудив мнения присутствующих,  Совет  РЕШИЛ:
Доклад принять к сведению.
По пятому вопросу - заслушали Долбина Дмитрия Евгеньевича - заместителя начальника учреждения- начальника центра  ФКУ «ИК № 28 УФСИН по Республике Хакасия», Бызова Александра Вячеславовича - заместителя начальника ФКУ «ИК № 29 УФСИН по Республике Хакасия» и Ковцуняк Богдана Васильевича - начальника производственно-технического отдела ФКУ «ЛИУ № 34 УФСИН по Республике Хакасия», которые рассказали о видах производимых товаров заключенными, о предоставлении рабочей силы за пределами исправительных колоний, а также и в самих исправительных колониях с предоставлением производственных площадей и оборудования малому и среднему бизнесу.
Обсудив мнения присутствующих,  Совет  РЕШИЛ:
Доклад принять к сведению.
Сопредседатель  Координационного

совета от администрации                                                                       Н.А. Потылицына 
Сопредседатель Координационного

Совета от предпринимательского 

сообщества                                                                                              С.А. Пашинина 

Секретарь Координационного

совета                                                                                                       М.Г. Коршунова
